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Előfizetőinknek és olvasóinknak szives figyel­
mét felhívjuk arra, hogy törekvésünk, hogy 
lapunk mint eddig, úgy a legközelebbi évne­
gyedben is a legnagyobb, legjobb és legtar­
talmasabb magyar lap legyen.

Eötvös Károly, lapunk vezére s nemze­
tünk egyik legnagyobb írója, ki édes magyar 
nyelvünk ragyogó szépségeit a legtisztábban 
tárja az olvasó elé, a jövő évnegyedben is 
folytatja

„Gróf Károlyi Gábor följegyzései“ 
czimü remek müvét, mélyhez hasonló szép ol­
vasmány nálunk soha se s a világirodalom­
ban is kevés jelent meg. Ezenkívül már e 
számunkban megkezdi

„Utazás a Balaton körül“

czimü szintén páratlan szépségű müvét, mely 
talán még a másiknál is gazdagabb lesz érde­
kes részletekben.

A kvóta-titok.
A kormány esti újsága czáfolja a kvóta 

felemelése dolgában közölt mai hírünket. 
El voltunk rá készülve. A kormány szigo­
rúan őrzi a maga kvóta-titkát. A paktumos 
politikának ez lesz a csattanója. Egy csomó 
dolgot még előbb el kell intézni a tör­
vényhozás gyári munkálkodása rendjén. 
Csak azután adjak be a nemzetnek a ke­
serű piluiát. Pedig a kvóta fölemelése már 
bízvást a tények közé tartozik. Odasoroz­
ható a bécsi kompromisszum nagy vívmá­
nyai mellé, miket diadalmas örömmel fo­
gadtak a paktumes politika tizenhárom- 
próbás bölcsei.

A félhivatalos azonban czáfol. A pat- 
vr.rba! Hiszen erre való a félhivatalos. 
Minden időelőtt kipattantott kormányzati 
titkot átbocsátanak néhányszor az efféle 
cznfolut retortáján. És a vége mindig csak 
az, hogy a czáíolat hazudott, s a ki­
pattantott hir az igaz valóság. Ennyi 
jelentősége van a kvóta-titokra vonat­
kozó félhivatalos czáfolatnak is. Fikarcznyi- 
val sem több. Nem is vesszük komolyan. 
Fentartjuk közleményünket. Legföljebb azt 
engedjük meg, hogy a kvóta még magasabb 
lesz, mint a mennyit a mai hírünk említ.

Egészen természetes dolog is, bogy a 
kvóta-kérdésben megállapodás jött létre a 
magyar és osztrák kormányok közt, mikor 
a kiegyezésre vonatkozó kompromisszumot 
megkötötték. Ennek a megállapodásnak 
létre kellett jönnie. Hiszen az osztrák kor­
mány kezdettől fogva követelte a magyar 
kvóta fölemelését, mint a Bánffy—Badeni- 
féle javaslatokban foglalt, ránk nézve állí­
tólag előnyös intézkedések rekonpenzélását. 
Az osztrák kormány úgy állította föl min­
dig a kvóta-felemelésre vonatkozó követe­
lését, mint a fogyasztási adók átutalásából 
reánk eső haszon árát. Soha sem fogadta 
el se Badeni, se Thun azt a jogos, igaz­
ságos és törvényes álláspontot, hogy a fo­
gyasztási adók átutalása egyáltalán nem 
kedvezmény, mit nekünk adnak. Hanem csak 
egy 1Sü7 óta űzött törvénytelenség és jogta­

lan kizsákmányolás megszüntetése. A legele­
mibb igazság követeli a fogyasztási adók át­
utalását. Az, hogy Ausztria bennünket 
több, mint harminc/, esztendőn át kizsebelt, 
még nem teszi a zsebelést se törvényessé, se 
igazságossá. Ausztriától perfid dolog volt, 
hogy űzte ezt a zsebelést. A magyar kor­
mányoktól pedig gyávaság volt, hogy tűr­
ték. Hanem azért az osztrák perfidség most 
is diadalmaskodik, s a magyar kormány 
most is gyáván meglapul.

A kvótát tehát felemelik. Erre már akár 
mérget vehetünk. És felemelik nem is a 
fogyasztási adókból származó haszon ará­
nyában, hanem sokkalta nagyobb mérték­
ben. Kiszámíthatatlanul nagyobb mérték­
ben. Mert a magyar kvótának a preczi- 
puum beszámításával 2-4 százalékkal, sőt 
alkalmasint többel való fölemelése magában 
véve is nagyobb terhet ró a magyar nem­
zetre, mint a mennyi pénzbeli jövedelem a 
fogyasztási adókból ránk esik. De e mel­
lett a kvóta-felemelés tolytonosan fokozódó 
térin t jelent. A fogyasztási adók átuta­
lásából folyó jövedelem pedig állandó 
és alig fokozódó, vagy esetleg még 
csökkenő jövedelem természetével bír. Har­
ro incz esztendő óta u közös kiadások esz­
tendőről esztendőre emelkedtek. Es emel­
kedni fognak a jövőben K A közös bad­
ge: eg molocbja mindig ebes. Ezt a ször­
nyetegei milliókkal kell trnktálni. Es a 
nagyhatalmi állás buta theoriájának uralma 
mellett a magyar nemzet kénytelen a mo­
loch rettenetes étvágyát kielégíteni. A két­
szer kettő: négy igazsága sem világosabb, 
mint az, hogy a kvótufelemcles kiszámít­
hatatlan teher-növekedést jelent. Mert a 
közös kiadások folytonos emelkedése mcl- 
’ett a kvótának minden egyes százaléka 
egyre nagyobb és nagyobb összeget kép­
visel.

Annak idején, mikor a kvóta-titok lelep­
lezésével még báró Bánffy Dezsőt szoron­
gatta az erejében még meg nem tőrt, a 
fúzió által nem gyöngített, s a paktum 
állal meg nem tépett ellenzék: igen erélyes 
és igen alapos fejtegetéseket hallottunk e 
kérdésről ép azoktól, kik most a kormány 
mögött sunyi hallgatással várják az ese­
mények fejlődését. Akkor a mostani kor­
mány légintimusabb közlönye volt leghan­
gosabb hirdetője a kvóta-felemelés nagy 
igazságtalanságának. És ép ez az újság 
tárgyaIgatta a kvótafelemelésnek és a fo­
gyasztási adók átutalásának egymással tel­
jességgel össze nem férhető természetét. 
Ámde azóta Széli Kálmán lett miniszterelnök, 
a nemzeti párt a szabadelvű pártba lépett, 
a magyar politikát elnyelte a paktum. Ez 
egyszerre megváltoztatta a kvóta-kérdés 
dolgában is a felfogásokat. A mi egy esz­
tendővel ezelőtt haza- és nemzetellenes 
merényletszámba ment: az most természe­
tes következménye a megváltozott viszo­
nyoknak. De ugyan miféle változott viszo­
nyoknak? Mi köze az uj kormány által ki­
látásba helyezett uj rendszernek a kvóta­
ügyhöz ? Mivel okolhatják meg annak a 
helyességét most, a minek kárhozatosságát 
egy esztendővel ezelőtt a mai paktumos 
politika összes elemei hangosan hirdették?

Hiszen ha vannak a kiegyezési javaslatok­
ban ránk nézve előnyök: ezek meg voltak 
akkor is. Hiszen ezek a javaslatok ugyan­
azok, a mik akkor voltak előttünk: a 
Bánffy—Badeni-féle javaslatok. Ha akkor 
ezek az előnyök nem indokolták a kvóta 
felemelését: mért indokolták most ? Mivel 
változott meg Magyarország anyagi hely­
zete két esztendő alatt ? Ila változott, csak 
rosszabbra változhatott. Két esztendő száz­
féle közgazdasági baja kegyetlen sulykai 
nehezedik ennek a nemzetnek minden 
rétegére. Ha egy esztendővel ezelőtt Ho- 
ránszky Nándor kilépett a kvóta-bizott­
ságból azért, meri ez egyáltalán az alku- 
vás terére lépett: mit gondol a mostani 
kormánypárt e korifeusa: vájjon változha- 
tik-e az o álláspontja ? Ha ö tavaly köny­
vet irt, melyben kimutatta, hogy Magyar- 
országra nézve még a mostani kvóta is 
igazságtalanul nagy teher: ugyan miképen 
védelmezheti meg az általa igazságtalannak 
kimutatott teher fokozását?

És a függetlenségi párt még mindig úszik 
a paklum vizein.

Csúnya hamissággal van tele az egész 
magyar politika. De az a legszomorubb, 
hogy ezt a csúnya hamisságot nem akar­
ják az emberek észrevenni. Süketek és va­
kok. Megnyomorította őket a paktum, mely 
maga is csak hamissággal vegyes oktalanság.

A legfelsőbb bíróság.
Régóta érzett hiányt pótolt Vész igazságügy- 

miniszter, a mikor a kúriához számleletti bírókat 
nevezett ki. A hivatalos lap mai száma közli a 
királyi dekrétumot, melylyel Avarffg Károly, Na- 
ményi Jozsct és Jókuthy Albert táblabirákat a 
kúria közbiráivá kinevezte, .teles bírói egyéniségek 
mindhárman s a fővárosi jogászkürők, különösen 
Jokulhy Albert kinevezésében, kit mint budapesti 
királyi táblabirót leginkább ismernek, a kúria 
szellemi erejének s magas bírói tekintélyének 
emelését látják. A váltói és kereskedelmi bírói 
szak minden esetre nagy erőt nyer benne. De 
a midőn Plösz miniszter érdemét e férfiak ki­
nevezése körül elismerjük: egyúttal tel kell hív­
nunk figyelmét arra is, hogy a kúrián különösen 
a büntetőjogi bírói szak lelüditése és megerősí­
tése is most már sürgős szükség. Már csak azért 
is, a mit illetékes kötők oly régóta hangoztat­
nak, hogy se a legfőbb itélöszék bírái a test- és 
léleköiö munkával erőn leiül el ne halmoztas- 
sanak, se az ügyek elintézése késlekedést ne 
szenvedjen.

Budapest, junius 28.
A miniszterelnök Becsben. Szeli Kálmán 

miniszterelnök ma Bécsbe utazotl, hogy az or­
szággyűlésnek legközelebb történendő elnapolásá­
hoz szükséges királyi kéziratot kieszközölje. Az 
elnapolás értesülünk szerint csak akkor fog bekö­
vetkezni, ha a főrendiház is letárgyalta a kiegye­
zésre vonatkozó összes törvényjavaslatokat. A 
nyári vakáczió szeptember közepéig log tartani. — 
A miniszterelnök csak egy napot fog ezúttal 
Béczbeu tölteni.

A fölemelt levóta. A M. V. ma sorra vesz 
mindent a mit tegnap a kvóta felemeléséről irtunk 
és azt mondja, hogy mi ebből Széli Kalman szé­
nit lye ellen akartunk fegyvert kovácsolni. A M. Út­
nak „borsódzanék a háta*, ha nem tudná azt, a mit

tud és ha ennek alapján nem volna módjában 
egy kis czáfolat-félével kirukkolni. Mielőtt erre a 
czáfolatra bővebben kitérnénk, tiltakozunk az ellen 
a gyanúsítás ellen, mintha mi a kvótából Széli 
Kálmán miniszterelnök ur személye ellen akar­
nánk bárkinek a kezébe is fegyvert adni. Mi a 
kvótafelemelés ellen egyesegyedül Magyarország 
gazdasági helyzete érdekében emeltük föl szavun­
kat és igy a kvóta felemeléséről közreadott értesü­
lésünk Széli Kálmán ur személyét egyáltalán nem 
érintheti, a minthogy személyek ellen nem is a mi ke­
nyerünk harezot folytatni. A mi most már magát a 
czáfolatot illeti, először is azt Írja a A/. 77., 
hogy a kvóta iránt Seéli Kálmánhoz kérdés még 
nem intézteiéit. Mit irt tegnap az E—s? Szóról- 
szóra azt, hogy Széli Kálmán kormányzása óta 
többször fölmerült az a kérdés, hogy mi lesz a 
kvótával ? Mi sem irtuk tehát, hogy Széli Kál­
mánhoz intéztek kérdést, hanem csak azt, hogy 
többször fölmerült e kérdés és mindig válasz nél­
kül maradt. Ezt az álltitásunkat pediy a M. U. 
is beismeri. A félhivatalos czáfolut továbbá azzal 
érvel, hogy Seéli Kálmán a törvényi irta a zászló­
jára, tehát a kvóta cl sem lehet döntve, mert 
azt csak a kvóta-bizottságok utján teilet megálla­
pítani. Mi azt irtuk, hogy a kvótára nézve a 
két kormány megegyezett és most gróf Tinin 
azon fáradozik, hogy ennek a legbizalmasabb 
megállapodásnak a segítségével akczióképessé 
tegye a Keielisralhot és igy munkaképessé 
a kvótafelemeléshez okvetlenül szükséges kvóta- 
bizottságot. A (örvényt tehát mi Is ismer­
jük, épen azért a M. V. hosszúra nyúló czáfola- 
tat a magunk részéről csak akkor fogjuk respek­
tálni, ha a kvotahtzaUstiyok annak idején 33*8*';^- 
nál kisebb kányádban fognak megállapodni. Addig 
pedig Seéli Kálmán miniszterelnök ur személye 
iránt való teljes tiszteletünk mellett is fentartjuk 
értesülésünket.

Közéletünk.
0 Qallifdt Gasziou márki, Fi aucziaorszíg jelenlegi 

hadügyminisztere : hazájának legvitézebb t.ibornoka.
Minap említettem már e helyen — nikor még szóba 

se jött, hogy miniszter legyen — miszerint Szedáouál ó 
vezette a nagy lovassági rohamot. Alihoz foghatót nem 
vezetlek soha.

Dúcról a hadvezér elveszettnek Lilla a csatát s egy 
kétségbeesett kísérletre szánta el magát, összeszedte az 
egész lovasságot, mely tétlenségre volt kárhoztatva ugyis 
a csata alatt. Floing táján úgy látszott leggyengébb a 
német hadállás, arra felé rohamot tervezett. Lépcsőze­
tesen állította fel csapatait. Elöl a dzsidás-ezredek állot­
tak, a zulun huszárok, diasseuvök s három ezred 
chasseur d'Afrique. A második lépcsőzdct négy vértes- 
ezred alkotta. Hatul ismét a dzsidasok ezredéi. Margueritte 
tábornoknak kellett volna vezényeluie a rohamot, mely ha 
sikerül, s az ellenség hadállását áttöri, jobbra kellett 
fordulnia, hogy felsődorja oldalról a német csapatokat. 
De Margueritte a roham kezdete előtt megsebesült. Gal- 
lifet vetlc át a vezetést. Földet rengető robajjal rohan­
tak lovasai az ellenségre. Tizenhét bajor zászlóalj v .rta 
őket Floing körül. Csatárlánczaikat letiporták a fran- 
cziák- De a sorok mozdulatlanul állották egészen addig, 
mig a lovasság száznegyven lépésnyire nem közeleded. 
Csak" akkor adták az első sortüzel. A másodikat nyolcz- 
vati lépésnyi távolságra. Oly gyilkoló volt a hatás, hogy 
visszafordult az egész roham. De Gallifet újra össze­
szedte az embereit. \ isszaverték második rohamát is, s 
ő harmadszor is támadott. Csapatainak több mint a fele 
odaveszett. Volt olyan század, a melyből csak három 
ember maradt éleiben. Valóságos halmok támadtak a 
halottakból és a lovakból. A franczia ellenállás utolsó 
kísérlete is meg volt törve.

S Gallifet tábornok hasonló vitézséggel szolgálta hazá­
ját egész életében. 1848-ban lépett be a hadseregbe s 
azóta részt vett hazája minden hadjáratában. Reszt vett 
az olaszországi háborúban. Előkelő szerepe volt a 
mexikói vállalatban. Afrikában az El-Golea elleni ka­
landban vitt vezérszerepet. S hogy a kommune őrüle­
teinek véget lehetett vetni, az legfökép az ö érdeme. A 
Versailles! kormány Mae-Maiiont bízta meg, hogy leverje 
azt a martalócz fölkelést, mely rabolta és gyújtogatta 
Parist, romba döntötte a középületeket s leülte az ellen­
kező nézetű polgárokat. Muc-Mahon kíméletesen járt el 
feladatában, annál erőszakosabban a melléje rendelt 
Gallifet. Vérrel és vassal verte le a lázadást. Nem is­
mert kíméletet azok ellen, kik alapjaiban támadlak meg 
a társadalmat. Két nap alatt (1S71 május 29—30.) 
0500 kommunáid esett el az utczai harezban.

Ü ezt a szoczialisták mai napig se tudták Gál idei­
nek megbocsájlani. Gyűlöletüket éreztetik vele most, 
mikor elfoglalja a miniszteri széket. S gyűlöletüket nem 
mérsékli sem az idő, meiy e cselekmény óta elmúlt, 
se az a körülmény, hogy vele együtt egy szoczialísta 
is bent ül a kormányban, se pedig a tábornoknak sze­
mélyes érdemei.

Ezek az érdemek pedig oly nagyok, hogy régen Kranz 
eziaorszagnak legelső embere lehetett volna, ha a szo­
czialisták el tudnák felejteni a múltakat. S ha tud:: k 
róla bizonyosan, hogy a köztársaságnak feltétlen hive. 
De sok műn keresztül nem annak hirdette magát, s csak 
Gambetta barátkoztatta meg a köztársasággal.

Pedig a milyen bolond dolgok most Francziaországa 
ban történnek, lehetséges, hogy egy igazi vezető fértiura 
szükség talál lenni.

A rendet csak katonai erővel tudják fentariani. 
Barátaim, a kik a legutóbbi hetek alatt ju­
ták Parisban, arról értesítenek, hogy a franczia 
főváros ma azt a benyomást teszi, mintha ellen­
ség tartaná megszállva. A rendőrök tömege látható 
mindenütt. Katonaság jár fül-alá az idézőkön, sőt álló* 
másoz a tereken. Az opera ház elölt kan a iszár: iái fogva 
tartják paripáikat a leszállóit lovasok, mintha várnák az 
indulási jelt.

S a mellett a tömeg egy része nyíltan szidalmazza 
és ócsárolja a katonaságot, s azzal szemben — mintha 
ellentétben állana vele — a szabadságot élteti.

Azok, a kik ezt teszik, nem gondolják meg, hogy 
most Fruncziaországban a katonaság az egyetlen erő, 
és hogy annak a kezében vari nemcsak jóra, de rosszra 
is a hatalom.

A társadalmi rend pedig veszélyeztetve van végkép. A 
tekintély hatalma sárba van tiporva. A köztársaság 
elnökét nem tiszteli, a ki ellenkező politikai nézeten van 
vele. A kormány parancsainak csak kényszerűségből 
engedelmeskednek az emberek, s csak addig, mig a 
hadsereg is engedelmeskedik.

Nem lehetetlen, hogy a fenyegető veszedelmekből csak 
a közszahadság egy részének arán szabadul meg az 
ország. De uem lehetetlen az sem, hogy nagyobb vál­
ságok fognak bekövetkezni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 28-án.

I.
A kiegyezési javaslatok tárgyalása, a törvény­

hozók csodalatos közönyössége mellett, gőzerővel 
halad. A inai ülésen már végzett a ház a fogyasz­
tási javaslatokkal is, megszavazván azokat úgy 
általánosságban, mint részleteikben.

Az általános vitában még hárman vettek részt: 
Kossuth Ferencz, Weise Bei t hóid és Madarász 
József. Kossuth a közgazdasági község káros vol­
tát fejtegette s számszcrinlt adatokkal bizonyította, 
hogy az otsz.g a közösügyes rendszer miatt az 
utolsó 32 esztendőben milyen óriási károkat szen­
vedett a fogyasztási adók terén. Közgazdasági

Gróf Károlyi Gábor főlj egy zéseiről
Irta : Eötvös?* Károly.

Szappanos István. Kecskemét varosának egyik 
legelső polgára, a függetlenségi pártnak mindig 
rendithetlen bajnoka s évtizedek óta elnöke, a 
nyolezvan éves fiatal lelkű ősz hazafi, a „Pestme- 
gyei Hírlap* legközelebb megjelent számában ezt 
a Nyílt levelet intézte hozzám:

Kecskemét, 1899. junius 24.

Nyüt levél.
Eötvös Károly képviselő úrhoz!

Édes Vajdám! Tisztelettel szeretett kedves Öcsém!
Az „Egyetértés* 1899. 171. sz. tározóéban 

közzétett XXXVI-ik közleményedben gróf Ká­
rolyi Gábor följegyzéseiből, mikor hozzád szólt, 
hogy „Zárjuk be itt életem első korszakát* s 
az utánna kővetkező pontokat elolvastam, me­
lyekben röviden vázolja — nem érdemlett — 
viszontagságos életét: mintegy elbúcsúzol! ifjú­
ságától, annak őrömétől, kedveseinek elvesztése 
által szive tele bánattal, megengeded, és nem 
veszed tőlem zokon, ha kinyilvánítom, hogy 
nyolezvan éves agg szivemet oly igaz érzelem 
tfitté be, hogy a nemes férfiú iránt nem csak 
váratlan halála facsará ki részvevő könnyeimet, 
a miknr temetésén megjelentem, de feljegy­
zett közleményed is annyira meghatott, miként 
az őszinte hti emberbarát emlékére igaz kön­
nyeimet hullaiam.

Tudva azt, miszerint főijegyzéseit életében a 
boldogult kezedbe adá, vártam megjelenésüket 
s várakozásom jutalmazva lett, mert a harmincz- 
hat közleményből ez ideig nemcsak egy világ­
polgárnak magasan érző szivjósága, minden 
körülmények között szellemes gondolkozása, 
férfias föllépése, nemzete iránti hü érzülete, a 
távolban is igaz hazafisága tükröződik vissza, 
de mint ember, mint őszinte érzületű férfi, ma­

gas számyalásu eszményi, igaztalanságot nem 
ismerő, nyiltszivü, családját tornán, imádással 
szerető, szüleit tisztelő egyén féoyeskedik.

Hat te édes vajdám, hát te, Adátn! hát ti 
kevés, de igaz. meghitt barátai, mit szóltok 
hozzá! képzeltetek-e az életben igazelinübb fér­
fiul, tártszivübb, őszintébben érző, osztályt és 
rangot nem tekintő, de a becsületei kitüntető 
barátot.

Jóra bízta a nemes gróf főijegyzéseit, igaz 
barátjára, személyes ismerőjére.

Nem ismertetheti oly hü tollal, nem jelle­
mez telheti oly méltóan senki, mint ő! folytasd 
azzal az igazsággal, melylyel életét végezé.

Igaz híved 
Szappanos István.

Erre feleletem rövid és egyszerű. Feleletem a 
hála és köszönet. Szappanos István nekem párt­
elnököm, bátyám, barátom és tanító mesterem. A 
mit a nyolezvan éves nemes hazafi óhajt, azt én 
parancsnak tekintem s annak én engedelmeske­
dem. Hü szívvel, tisztelettel, szeretettel.

Igen is folytatom Gróf Károlyi Gábor élete tör­
ténetét. Addig, mig maga főijegyezte és azután 
is, a mig őseinek kaplyoni sírboltja be nem zárult 
fölötte. Száz óhajtás szállong felém az ország 
minden részéből s nőktől és férfiaktól egyaránt 
Már ezért is folytatom. S hogy ne folytatnám, ba 
oly férfiú is szói hozzám, mint Szappanos István, 
ki a hazafiságban s fajunk szeretetében nekem 
példaképem.

Légy nyugodt nemes öreg barátom és bátyám 1 
Károlyi Gábor után barátaira kerül a sor s még 
erőben és egészségben megéred, a mikor rólad is 
megemlékezem. írói működésem egyetlen czélja 
lesz, azok emlékét, a kiket én a magyarság és 
hazafiság mintáinak tartok, az utánunk jövő nem­
zedékek számára megörökíteni.

Utazás a Balaton körül.
Irta : Eötvös Károly.

I. Közlemény.
(Kik azok, m Kik utaztak é — Miért késett « at útiéiról?

— Napkelet felöl napnyugat felé.)
Nem szeretem kerülgetni a kérdósL Egyenesen 

neki a dolog közepének : ez a természetem. Most 
mégis máskép cselekszem. Előre tájékoztatnom 
kell az olvasót: miről lesz szó.

Az utazás, a melyet leírok, ezelőtt huszonnégy 
esztendővel történt.

Az utazók hírneves emberek. Négyen voltak s 
mind a négy erdélyi ember.

Salamon Ferencz az egyik.
Gyulay Pál a másik.
Szilágyi Sándor a harmadik.
Nagy Miklós a negyedik.
Volt még ötödik és hatodik is. Szentinnay Jó­

zsef volt az ötödik és én magam voltam a ha­
todik. Mindenkiről el logok mondani mindent, a 
mi vele az utazás alatt történt, csak magamról 
hallgatok. Nekem elég dolgom lesz az Írással. 
Jegyzőkönyveket nem vettünk föl, semmit föl nem 
irtunk, csak azt beszélhetem el, a mi emlékeze­
temben megmaradt.

Huszonnégy esztendő nagy idő. Azóta én se 
jártam azon a vidéken. A feledés hullámai foly­
ton verdesik az emlékezet omlós, fövenyes partjait 
s azokból a partokból sokat elmosnak. Pedig 
azokon zöld pázsit és illatos virág tenyészhetett s 
a fövenyben aranyporszemek is voltak. A hullám 
elmossa mind. Mi maradt meg azóta: majd kitu­
dódik lassanként.

Nagyon kell vigyáznom.
Két derék nemes barátom azóta messze útra 

költözött. A történetíró és a hivatalos anyaköuyv 
ugyan azt bizonyltja, hogy Salamon és Szilágyi 
csak a kerepest temetőig távoztak el, de én ezt 
jobban tudom. Ott szállónganak ők sziveinkben s

ott szállonganak a csillagos ég közelében s kere­
sik. a magyar (aj dicsőségét a múltban s örökké­
való életét a jövendőre. Minő nemes szellem s 
minő jó magyar volt mind a kettő!

De Gyulay Pál ur se maradt el mögöttük.
„Gyulay Pál ur.*
Mikor c szót kiejtem: nagy nyomatokkal te­

szem azt. Nem azúrt, mert főrendi ur. Nem ád ő 
arra semmit s én se sokat. S a mikor nagy uta­
zásunkat meglettük a Balaton körül: akkor még 
nem is volt ő főrendi ur. Hanem hát ő nem 
tegeződik minden pitty-potty emberrel. Nem 
is érzeleg és nem is pajtáskodik senkivel, hanem 
e helyett vitába keveredik mindenkivel s vita 
közben csak egyetlen megszólítás illik hozzá ko­
molyan : „Gyulay Pál ur.* Én pedig még az élet­
ben sohase találkoztam vele, hogy rögtön vitába 
ne keveredtem volna vele. Elég baj az nekem, 
talán neki is, hogy oly ritkán s akkor is oly kevés 
időre találkozunk.

Behunyta szemeit örökre Szentirmay József is. 
Ki voltt mi volt: erre is rákerül a sor. Vitéz 
honvéd volt, s már e miatt is megérdemlené, hogy 
megemlékezzem róla.

De él és futkos és szerkeszt még Nagy Miklós. 
A ki irt és íratott már tisezer holt és eleven 
emberről, de a kiről még se nem irt, se nem 
íratott senki.

Ha emlékezetem egyben-másban cserben hagy: 
Nagy Miklós és Gyulay Pál ur bizonyára helyre­
igazítással áll eló. Ezt nem szeretem. Ezért kell 
vigyáznom.

De hát miért vártam én huszonnégy esz­
tendeig f

Jó okom volt.
Gyulay Pál ur lelke egy pillanatra lángot vetett 

a Badacsony tetején. Fényes és melegítő lángot 
S azt mondta előttünk, hogy „Romháoyi*-jában 
fel fogja dolgozni utazásunk emlékéül a Balatont

■-és a Badacsonyt.

Ezt akartam én bevárni. Hogy fölülkerülhessek 
és én bírálhassam meg őt.

S volt gonosz szándékom más irányban is.
Azt mondta, hogy ö olyan szélbali embert, a 

ki igazán szépen tudna Írni, még nem látott. Ré­
gen mondta ezt, de azóta is vallja. S én úgy 
akartam ezért megboszulni, hogy „Romhányi'-jára 
hasonló versben mondjak bírálatot.

De most már nem varom tovább. Lehetetlen. 
Én úgy érzem, hogy én halandó ember vagyok. 
„Romhányi“ huszonhat év óta készül és negyed­
fél ének van belőle készen. Tervezve van pedig 
tizenkét énekre, tehát még hetven esztendő múlva 
lesz készen. Eddig várni nem akarok. Tehát csalt 
megírom már ezt a Balaton körüli világutazást.

Czélunk nem az volt, hogy voltaképen föl­
fedezzük a Balatont. Pedig még ma sincs 
igazán fölfedezve. Az orvos urak nagy része azt 
se tudja, az ó világban van-e vagy az uj világ­
ban. Sőt az orvos urak nagy része szentül hiszi, 
hogy valamely nyugoti országban fekszik s a föld­
rajzban Ischl, Franzenszbad, Gasteio, Reichcnhnil 
s egyéb efféle név alatt szerepel. Olyan orvos is 
van, a ki azt hiszi, hogy nem is hívja más Bala­
tonnak, csak az ostoba magyar közönség.

De azért én az orvos urakkal nem vitatkozom. 
Az a világutazói, melyet én leírok, úgy se az 
orvos urakra tartozik. Vagy csak azokra, a kik a 
betegségeken kívül és a gyógyító szerek melleit 
még a költőkért, szép asszonyokért, történelműnk 
nagy alakjaiért s a nemzeti hagyományokért is 
lelkesülnek. Mert — hála isten — ilyenek - van­
nak az orvos urak között.

Hogy a Balaton máig sincs még felfedezve: 
legékesebben bizonyítja ezt az a husz-harmincz tudós 
férfiú, a kit a történetírás balatoni bizottságnak 
nevezett el, és a ki tiz év óta mindig a Balatont 
fedezi föl, de munkáját máig se végezhette el. 
Vaunak barátaim is e bizottságban. Hermann Ottó 
már korábban fölfedezte a Balaton halait s ma
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érdekeink megóvásának egyetien orvosszeréül az 
önálló vámtereletet jelölte meg, tehát azt a mó­
dot, melyet olyan szépen sikerült egyelőre el- 
paktnmozni.

Weise Berthold kiválóan a sör, az ásványolaj 
és a czukoradónak a fogyasztási terület részére 
való biztosításával foglalkozott Elismerte, hogy 
eddig tetemes adót fizettünk a kapzsi Ausztriá­
nak, valamint annak is nyíltan kifejezést adott, 
hogy a törvényjavaslat anyagi tekintetben nem 
valami előnyös Magyarországra, de annál fonto­
sabbnak tartja politikai szempontból, mert béke- 
törekvésünk jut benne kifejezésre. A többi javas­
lattól nagy gazdasági és pénzügyi előnyöket vár 
az országnak.

Madarász József kijelenti, hogy hite szerint 
addig, mig föl nem állítják az önálló vámterületet 
és a vámsorompókat, az ország gazdasági felvi­
rágzását nem tartja megvalósíthatónak. Ép ezért 
a nagy rómaival tart és a mint az mindig azt 
hangoztatta: Censeo Carthaginen esse délén dam, 
úgy ő is szüntelenül azt hangoztatja: el kell tö­
rülni a közös vámterületet, a miből önként kö­
vetkezik, hogy nem fogadja el a törvényjavasla­
tot. Beszédében megemlékezett a tegnapi inczi- 
densről is, és megmagyarázta „jóakaróinak8, miért 
távozott nehány perezre az ülésteremből. Az öreg 
urat az egész ház zajosan megéljenezte, ezzel 
óhajtván neki mintegy elégtételt szolgáltatni a 
tegnapi támadásért.

A vita bezárása után Lukács László pénzügy- 
miniszter foglalkozott még röviden a törvényjavas­
latok ellen felhozott érvekkel s főképen Kossuthtal 
polemizált. Különösen azt igyekezett kimutatni, 
hogy a közős vámterület mellett is megóvhatjuk 
gazdasági érdekeinket. A törvényjavaslatokban sok 
üdvös intézkedést vél foglaltatni, miért is kéri 
azok elfogadását.

A többség ezután úgy általánosságban, valamint 
részleteiben is elfogadja az összes törvényjavasla­
tokat, mind azzal a tömérdek módosítással, me­
lyet a pénzügyminiszter és az előadó indítvá­
nyozott.

Az ülés elején egy csomó törvényjavaslatot 
terjesztettek a bizottsági előadók a ház elé, majd 
rövid utón elintézték JiátJcay Lászlónak az össze­
férhetetlenségi bizottsági tagságról való lemondása 
ügyét olyformán, hogy, a miniszterelnök javasla­
tára, lemondását nem fogadtak el.

A "legközelebbi ülés szombaton lesz, a melynek 
napirendjére a ma elfogadott javaslatok harmad­
szori olvasását s az ugjancsak ma benyújtott ja­
vaslatok tárgyalását tűzték ki.

II.
Elnök: Tállián Béla.
Jegyzők: Molnár Antal, Perczél Béni, Tóth 

Janos.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Keményt Ambrus a pénzügyi bizottság előadója 

beterjeszti a bizottság jelentéseit, az állami italmérési 
jövedékről, a söradópótlékról és a szeszadó pótlékról 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

Pulszky Ágost a pénzügyi bizottság előadója be­
terjeszti a bizottság részéről annak jelentését a pénz­
ügyminisztérium előterjesztését illetőleg az osztrák­
magyar bank szabadalmának meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslat kiegészítése tárgyában.

8zéll Kálmán minisztereinök : Javasolja, hogy a 
bank szabadalmára és a valuta dolgokra vonatkozó ösz- 
szes javaslatok a most beállott jelentéssel együtt a hét­
fői ülés napirendjére tűzessenek, még pedig úgy, hogy 
a bank valamint a valuta javaslatokra vonatkozólag egy 
általános vitát tartson a ház. (Helyeslés.)

A ház hozzájárul a miniszterelnök javaslatához.
Sserb György a pénzügyi bizottság előadója, be­

terjeszti a bizottság jelentését a honvédelmi miniszter 
törvényjavaslatáról a honvédmenház kibővítésénél fel­
merült költségek engedélyezése iránt, továbbá az igaz- 
ságügyminiszter által beterjesztett törvényjavaslat tárgya, 
ban megszerkesztett pénzügyi bizottsági jelentést, az 
iírazságügyi palotáról és költségeinek fedezéséről szóló 
1893 : XIII. t.-cz. módosilásaról, kapcsolatban az igaz­
ságügyi bizottság ugyanerre vonatkozó jelentésével.

Gróf Thorotzkay Miklós, a közlekedésügyi bizott­
ság előadója, benyújtja a bizottság jelentését a nagy 
tapolcsány—bossány—treneséni helyi érdekű vasút en­
gedélyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyúban, továbbá 
a kovácsháza—csabai keskenyvágányu helyi erdekü 
vasul engedélyezésének megtörténtéről a kereskedelem­
ügyi miniszter jelentése tárgyában es végre a pancsova — 
petrovoezeliói helyi érdekű vasút tartozékaként egyrészt 
annak fővonala és temesparti vágánya közt létesítendő

összekötő vonal, másrészt a vasút végállomásaként ter­
vezett «Pancsova—Temespart* állomás engedélyezéséről 
szóló miniszteri jelentés tárgyában.

Következik az indítvány- és interpellácziós könyvek 
felolvasása.

Peresei Béni jegyző: Jelenti, hogy az inditvány- 
könyvbe újabb bejegyzés nincs; ellenben az interpellá­
cziós könyvbe junius 24-ikéről Visontai Soma interpcllá- 
cziója van bejegyezve a belügyminiszterhez, Balogh 
Gyula gyöngyösi polgármester ügye tárgyában.

Az interpelláczió az ülés végén fog megtétetni.
Következik a miniszterelnök határozati javaslata a 

házszabályok módosítására kiküldött bizottság részére 
adandó utasitás tárgyában, melyet a ház vita nélkül 
elfogad.

Következik a határozathozatal, Rátkay László képvi­
selőnek az összeférhetetlenségi bizottsági tagságról való 
lemondása tárgyában.

Széli Kálmán miniszterelnök : Javasolja, hogy a 
ház a Rátkay lemondását ne vegye tudomásul és azt ne 
fogadja el. Reményű, hogy a ház bizalma folytán a 
lemondást nem történtnek fogja tekinteni. (Helyeslés.)

A ház hozzájárul a miniszterelnök javaslatához.
Következik a napirend.
Kossuth Ferencz : Komjáthy Béla a függetlenségi 

párt nevében és megbízásából tegnap részletesen kifej­
tette a párt álláspontját a javaslatokkal szemben. Ki­
terjeszkedett a javaslatoknak minden egyes részletére, 
feltárta azoknak előnyeit és hátrányait. Szükségtelen 
volna tehát az ő alapos fejtegetéseihez további észrevé­
teleket fűzni, hogyha nem akarna egy kötelességet tel­
jesíteni, mely abból áll, hogy megragadjon minden 
alkalmat arra, hogy kimutassa a közgazdasagi közös­
ségnek káros voltat. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Felszólalásának czélja azon károk kimutatása, mely 
a közösügyi rendszerből erednek a közgazdasági 
téren. A logyasztási adók ezelőtt nem folytak be azon 
állam kincstárába, a hol a fogyasztás történt. így van 
ev 32 év óta a czukorral es sörrel és igy volt 
ez 1894-ig a szeszszel. Miért volt ez igy csak 1894 ig a 
szeszszel és azon túl nem ? Azért, mert a szi szen Ma­
gyarország nyert a visszatérítésnél, Ausztria pedig vesz­
tett. Arra nézve tehát, a miben károsodtunk, feritarta- 
tott a régi rendszer, arra nézve pedig, a miben mi 
nyertünk, megváltoztattatott 1894 ben.

Az előadó és a pénzügyminiszter felhozták azt, hogy 
a törvényjavaslatnak nagy érdeme az, hogy ezentúl a 
fogyasztási adok annak az országnak a kincstárába fog­
nak befolyni, a mely országban a fogyasztás történik és 
hogy ez nagy előny és nagy vivrnany. Ezt elismeri; de 
ez a tény azt bizonyítja, hogy 32 even at, a mig ezen 
előnyt és vívmányt nem bírtuk kieszközölni, az ország 
károsodott, még pedig nagy fokban károsodott, (ügy 
van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) És miuön az elő 
adó és a miniszter elismerik azt, hogy előny és vívmány 
e jelen változás, elismerték azt is, hogy az ország < duig 
károsult es igazat autak a füg^etieusegi p .rínak (Igaz 1 
Úgy van ! a szélső baloldalon.), a mely p irt 32 évig 
állította azt, a mit most ók is elismernek. (Igaz! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Ebből a tényből a logikailag 
levonható egyetlen következtetés az, hogy vagy szabad 
akaratból károsították meg több milliónyi összeggel az 
országot az egymást követő kormányok, a mit nem hisz, 
m-rt hazaliatiaiisagot feltételezni senkinél nem szokott, 
vagy pedig akaratuk ebenere egy kényszerhelyzetből 
kifolyólag károsították az országot. Ez az utóbbi tény az 
igazság. De hoiryiia az egymást követő kormányok kény­
telenek voltak, az országul évenként több millióval ká­
rosodni engedni, ez csak azt bizonyítja, hogy a közös 
ügyes rendszer, a melynek kitoiyasa volt a kényszerű­
ség. olyan rendszer, a mely mellett az ország érdekeit 
megvédeni nem lehet. (Igaz! Úgy van 1 a szélső bal­
oldalon.)

Ezután számszerinti adatokkal mutatja ki, hogy az 
ország az utolsó 32 esztendőben mintegy 52—53 millió­
val károsodott a fogyasztási adók térén. Összes károso­
dásunk az utóbbi evekben nagyon közel áll évenkiut az 
öt millióhoz, precziz szambán 4,b22.UOU frtot tesz. Mi 
dón ezt a kormány latja s mégsem bír rajta segítem, 
mert a károsodás a közösügycs rsndszerbói lolyik : ak­
kor ebből csak egyet lehel következtetni : azt, hogy 
ítéljük el a rendszert és szauaduljunk tóle! (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

De mit eredményezett a közös rendszer a termelési 
téren ? Szesz-, ezukur- es söriparunk részben elvesztette 
a hazai piaczut, szesziparunk vulsagba jutott, ezukur 
iparunk termelés dolgában sokkal rosszabb viszonyok 
közt van. mint az ősz'rák, úgy, hogy az osztrák ezu- 
koriparral még saját fogyasztási piaczurikon sern képes 
versenyezni, hanem kénytelen a küliöldüu keresni lo 
gyasztási piaczokat és a magyar piaczut átengedni az 
osztráknak, bőriparunk nem kepes a kezdetlegességből 
kifejlődni. Ez a közösségnek, eredménye az ipari terme­
lés terén.

Részletesen, példákkal mutatja ki ezután a ezukor* 
iparunknak a különböző fogyasztási adórendszerek áltál 
való óriási károsítását, míg végre 1888 hun, vagyis busz 
évi koppaszgatas es kurosulas után a magyar kormány 
nagynvhezen keresztülvitte azt a helyes adózási rend­
szert, hogy a kész ezukor után szabjak meg az adót. 
Ez tényleg fellenditette a magyar ezukoripart, de csak 
akkor, mikor mar ezen fellendülés nem hozhatta meg 
azon áldásos következmenyeket, melyeket előbb hozha­
tott volna a helyesebb eljárás.

Raterve a szesziparra, így folytatja : Tudjuk, hogy a 
magyar szesznek a legnagyobb kookurrense a galicziai 
szesz. Tudjuk, hogy ezt burgonyából készítik es hogy 
nagyon rossz izü és ungis élvezik a szegény osztályuk. 
A magyar kormány nem volt képes azt sem kivinni, 
hogy oly finomitasi rendszert tegyen kötelezővé, mely

lehetetlenné tegye ezen burgonya szesznek használatát 
Magyarországon, a mi határozottan hasznos lenne. Az 
osztrák szesz kiszorította a magyar szeszt a vámkül­
földről ; behatolt Magyarország területére és kezdi ki­
szorítani a magyar szeszt a magyar fogyasztási terület­
ről. Ezt az eredményt értük el.

Valahányszor uj kötéseknek alkalma jött, a kormá. 
nyok vergődtek az osztrák erőszak nyomása alatt és 
imitt-amo't igyekeztek ezt, azt változtatni, de a követke­
zés mindig az volt, hogy Magyarország leveretett, fize­
tett és károsodott. Az egymást követő kormányok ezt 
tudták, bár nem vallották be, mert érezték azt, hogy ha 
engedték, ezt azért tették, mert az osztrákok által vol­
tak kényszerítve erre, azon helyzetből kifolyólag, a mely 
helyzetbe Magyarországot a közösügyes rendszerre 
helyezte.

Komjáthy Béla tegnap rámutatott több hátrányára a 
törvényjavaslatnak. Szóló tehát csak azt jegyzi meg, 
hogy a mint igaza volt a függetlenségi pártnak har- 
minczkét éven át, úgy igaza lesz azon megjegyzé­
sekben is, a melyeket Komjáthy Béla előadott. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.) Igaza lesz azért, 
mert szóló és pártja minden előítélet nélkül mér­
legelik a helyzetet. Azon a téren állanak, hogy Ma­
gyarországnak a jogát érvényesíteni kell és abból indul­
nak ki, hogy Magyarország érdekeinek önczélnak kell 
lenni, tekintet nélkül minden összbirodalmi szempontra.

Weísz Berthold : Főkép egy törvényjavaslattal szán­
dékozik foglalkozni. Ez a törvényjavaslat a sör, az ás­
ványolaj és a czukoradónak a fogyasztási terület ré­
szére való biztosítására vonatkozik, mely sarkköve egy 
politikai proczesszusnak, a melynek folyamán Magyar- 
ország jogai bizonyos tekintetben Ausztriával szemben 
háttérbe szorultak, és melynek következtében allami 
jövedelmeink egy része lényeges csorbítást szenvedett 
az osztrák államkincstár javára. Adót fizettünk nem sa­
ját szükségleteink ledezésere, hanem a velünk szövet­
ségben álló államnak.

Eddig a logyasztási adók főkép azon állam javára 
estek, a melynek területén az illető czikkek termeltet­
tek. És mivel ezen termelés tekintetében Ausztria nagyon 
lényegesen dominált, bevételei rovásunkra nagyobbak 
voltak. A törvényjavaslatnak lehat az a czélja, hogy a 
fogyasztási adó, a mely a magyar területen fogyasztott 
mennyiségek után lesz fizetve, jövőre a magyar allam 
bevételeit képezze. Már az 1867. XII. t.-cz. 17. §a ki­
mondja, hogy áltál; 1 an minden adót a magyar minisz­
térium vet ki, szed be és kezel. És mégis a nevezett 
törvény alkotása óta a fogyasztási adó bevételeknek egy 
tekintélyes részel nem a magyar kormány szedte be es 
kezelte, hanem a másik ailum, a fogyasztási adókkal a 
saj.«t állam pénztára javára megterhelt czikkeket nálunk 
értékesítette. Ennek folytan az lett tőlünk elvonva, a 
mihez tényleg csak nekünk volt jogunk. A fogyasztási 
aduknak a két állam területén való kezelésének Magyar- 
< r^zág javára efcő leglényege srbb részé a szeszadóból 
folyt be. Magyarország évente körülbelül 2 millió írtra 
rugó előnyben részi sült a szeszadónál. Dusán lett ez 
konpenzálva az aital, hogy mi Ausztriának a ezukor és 
söradónál ép oly nagy összeget fizettünk és azonfelül 
2 millió forintra rugó előnyben részesült a szeszadón;«!, 
sőt mi a szesz, sör és ezukor visszatérítéseknél évenkiot 
még 3,300.000 írttal megkárosodlunk.

Tény, hogy mi az 1894. évi XV. tezikk megalkotása 
óta elestünk a szeszadóból folyo előnytől, míg a runk 
nézve hátrányos állapot a többi iogyaszlási adóknál 
fennmaradt. A most tárgyalás alatt levő törvényjav slat 
czélja ezt a hátrányos állapotot megszünteti. Beismeri 
azonban, hogy a törvényjavaslat által teremtett viszo­
nyoknak anyagi értéke kevesebb, mint általában vélik. 
Azért, mert a mi a ezukorfogyasztási adót illeti, ezu 
kortermelésünk természetes fejlődése folytán abban az 
esetben is, ha az előbbi állapot megmaradna, nem sok 
idő múlva elesne Ausztria a jogtalanul szedett fogyasz­
tási adótól.

Elvitázhatatlan, hogy ha a magyar kormány intéz­
kedései erélyesen oda irányulnak, mikép a belföldi ezu- 
korfogyaszUs Magyarországban termelt ezukor áltál fe­
deztessek, akkor Ausztria javára az illeni ezu korfog vabZ- 
tasi adóból mi sem esnek, a belföldön termelt es itten 
fogyasztott czukorral meg az az előny is jár, hogy ily 
módon a vám külföldnek kivitelere szorított ezukur 
mennyiség kisebb lesz és igy az elfogadott törvényjavas­
lat 2. §-aban foglalt visszatérítési elszámolás folytán 
bennünket terhelő visszatérítendő összeg is cseké 
lyebb lesz.

A mi a söradót illeti, az összeg, a mely a törvényja­
vaslat indokolása szerint Magyarország jav«ra lúg esni, 
t-veukint 216,000 forint. De ezzel szemben tekintetne 
jön, hogy az uj intézkedések folytán a pelroleumfo- 
gyasztasi adónal körülbelül 985.UUU forint bevételtől 
elesünk.

A sör és petroleumfogyasztáai adót egybevetve, 
mérleg évente körülbelül 769.060 forinttal hátrányosabb 
Magyarországra es előnyösebb Ausztriára. Vagyis az sem 
reprezentál anyagi előnyt rank nézve. A kontemplált 
nyers petroleum mm.-kinti 1 írt 80 krral való feleme 
lese folytan peiroleumfogyasztásuuk Ausztria petróleum- 
forrásai érdekeben évente körülbelül 1,800.000 forinttal 
lesz megdrágítva, a mi erősen benyúl zsebünkbe. A 
törvényjavasiatnak anyagi értéke Magyarországra nézve 
mindent összevéve anyagi előoynyel nem jár. Mi nem 
kapunk Ausztriától semmit, csak a mi a mienk.

Béketörekvésünk jut kibjezi-sre a tórvciiyj a vaslatban. 
Elismerése a szövetségünk a>apj.it ktpezo politikai egyen­
jogúságnak, kizárja azt, hogy egyik fél a másik rová­
sára gazdagodj k. Ez a törvényjavaslat bizonyítéka, hogy 
a 67-ui ki'gyezes Magyaror> ag hatalmas fegyvertár., a 
mely helyesen es erélyesen alkalmazva legjobban bizto­
sítja jogainkat ts anyagi érdekeinket.

A többi napirenden álló törvényjavaslatban nagy ha­
ladást lát, s azt mondja, hogy ezek a törvényjavas­
latok, ha törvényerőre fognak emelkedni, Magyaror­
szágnak nagy gazdasági és pénzügyi előnyöket nyúj­
tanak.

A törvényjavaslatokat elfogadja. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Madarász József: T. ház! óhajtom, hogy előttem 
szóló t. képviselő urnák végső szavai beváljanak, hogy 
ezen javaslat — mert tudom, hogy meg fog szavaztatni 
— Magyarországnak nagy gazdasági és pénzügyi elő­
nyöket biztosítson. Óhajtom, de kételkedem benne; 
azonban nemcsak kételkedem, hanem bizonyos is va­
gyok abban, hogy mig ez a nemzet el nem törli a kö­
zös vámalapot és fel nem állítja az önálló vámterüle­
tet és vámsorompókat, Magyarországnak közgazdasági 
önállása, földmivelése, ipar és kereskedelme sohasem le­
het azon fejlődő és virágzó helyzetben, a mely az önálló 
vámterület alapján fejlődhetnék. (Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.)

Mielőtt azonban a tárgyalás alatt levő törvényjavas­
latra nézve szabatosan s néhány tétellel indokolnám 
álláspontomat, engedje meg a t. ház, ha akaratom 
ellenére is foglalkoznom kell bizonyos részben oly 
személyi kérdéssel, mely annak következtében támadt, 
hogy tegnap engem egy szegény agg honvéd bizonyos 
ügyben kik*retvén, kimentem és azon idő alatt, mig 
bejöttem, bár távollétem alig tartott öt vagy tiz perczig, 
mert azon szegény öreg honvédnek, a mint tanácsomat 
elmondtam, megmondám, hogy most engedjen meg, 
sietek, mert nevezetes és fontos kérdés van tárgyalás 
alatt. A mint befelé jöttem, értesültem egyik képviselő- 
társamtól, hogy siessek be, mert kérdezik, hol vagy. 
Megvártam, hogy majd az országgyűlési értesítőből 
bővebb értesítést merítsek és abból csakugyan azt 
«álom, hogy mig künn voltam, néhány szives jó bá­
lázom, tálán aggódván mintlétem felől, azt kérdezte: 
Hol van Madarász ? (Derültség.) Engedje meg tehát a 
t. ház, hogy ezen jó barátaimat felvilágosítsam azok­
kal, a miket előbb elmondtam, hozzátevén, hogy én 
senkitől sem követeltem, de nem is követelem, hogy tiz 
órától kezdve, délutáni két óráig folyton mindig itt benn 
legyen, miként én hacsak lehet, megteszem ; (Éljensés.) 
mert jól tudom, hogy sokszor családi viszonyaink és 
gazdasági ügyeink a tavollétünket múlhatatlanul köve­
telik. De azokra nézve, a kik aggódnak miattam, 
hogyha taluu ezt nem aggodalomból lennek, köteles- 
s* gemnek tartom kinyilatkoztatni, hogy én ha két-harorn 
napra távozom is el, mert néha ei kell távoznom, ezt 
a házszabályok szerint az elnökségnél mindig bejelen­
tem. (Helyeslé».) óhajtom, hogy aggódó t. képviselő­
társaim kövessék példámat. (Él-nk helyeslés.)

És most bocsánatot kérve a rövid kitérésért, szabato­
san indokolom álláspontomat. (Halljuk ! Halljuk ! a 
szélső baloldalon.) Ismétlem, mikent mar többször ismé­
teltein : a 67 es közös ügyeket megállapító törvény sem 
lelkemnek, sem testemnek soha sem kellett, ne n is kell. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ennek következ­
tében semmi olyan, a mi közös vámterület alapjan levő 
törvényjavaslatban adatik be, természetesen nem kell. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Hauern kell az 
öualló vámterület és miként volt egykor egy római nagy 
ember, úgy tu is, mint kis ember járok el. Az a római 
n gy ember, a hányszor csak Róma és Carthágó kö­
zöm ügy került tanácskozásra, csak igy szavazott: Úgy 
velem, Cárt bagót törülni kell! Censeo Carthagiuem tase 
delendam ! Engedjenek meg, en ezt a meggyőződést a 
nagy czélra el«-g nagy indoknak tartom úgy, hogy más­
sal ueru is indokolom. Az a nagy római sem indokolta. 
Úgy vélekedem, el kell törülni a közős vámterületet, 
teíiát ezeket a törvényjavaslatokat elvetem, általánosság­
ban és részleteiben az első szakasztól az utolsó szaka­
szig minden pontjukban. (Elénk helyeslés a sn.eL»o bal­
oldalon.)

Elnök a vitát bezárja. (Helyeslés.)
Lukács László pénzügyminiszter: ElképzéThetetlen az, 

hogy egy és ugyanazon közős vámterületen kétféle termelési 
adórendszer legyen felaliitva ; ez egyik félnek sem válnék 
javára, ham m mindkettőnek megkárosilasaval járna. 
Miután pedig a képviselőház egy par nappal ezelőtt ha­
tározott ebben a kerd«-suen, hogy Magyarország és 
Ausztria, ha nem is v újszövetségben, hanem egyoldalú 
intézkedés áltál a közösseget, illetve a szabad forgalmat 
és az egyenlő elbánást a viszonosság feltétele mell- tt 
továbbra is lenu akarja tartam a két állam között. (He­
lyeslés a jobboldalon.), semmi praktikus fontossága 
nincs azon vitatkozni, vájjon a közös vámterület elóuyő- 
sebb-e, vagy a Lülun vámterület ? Kossuth Ferencz azt 
állította, hogy a közös vámterület mellett a fogyasztási 
adók tekintetűben sem vedhetjük meg Magyarurszag 
érdekeit és a közös, egyforma rendszer szerint kezelt 
fogyasztási adók mellett a mi iparunk okvetlenül káro­
sodik «s annak tönkre kell mennie. Ennek a tételnek 
bvbizonyitasara kizárólag egy tétellel foglalkozott azzal, 
hogy eddig a termelési adokual Magyarurszag Ausztria 
rovásara károsodott annak következtében, hogy bizonyos 
fogyaszt.-si czikkek után eseoekessé vall adót nem az az. 
államterület, hanem Magyarország vetelezte be, a hol a 
fogyasztás történt, nem ezen a réven rengeteg milliók­
kal károsodtunk meg jogtalanul Ausztria javara.

Azt állítani most, midőn éppen azt a törvényjavaslatot 
táigyaljuk, mely ezt a sérelmet orvosolja, hogy közös 
váu.terület mellett ez a serelem nem orvosolható, nem 
helyes.

Nem lehet azonban azt állítani, hogy azok az állam­
férfiak, a kik e törvényjavaslatokat megalkották, annak 
uiejeo uz ország érdekéit nem tartottak vo.ua szem 
eló.L. Az orsz-.got szándékosan Fr-nkisem károsította meg. 
Oly OügyfontOasagu es a közgazdaságnak oly óriási te­
rületére kiterjedő kérdésnél, minő a vamszövetség és a

fogyasztási adók rendszerének kérdése, midőn azon tör­
vények megalkottattak, valósággal előre senki sem volt 
képes megmondani, hogy financziális hatása mikép fog 
alakulni, mint a hogy tényleg az osztrákok is csalód­
tak, bizonyos számításokban mi is. Bizonyítja ezt az a 
körülmény, hogy mig például a czukornál és sörnél 
Magyarországra nézve volt hátrányos ez az állapot, 
addig a petróleumnál Magyarországra előnyös volt, a 
szesznél fluktuált.

Még világosabban bizonyítható az, hogy nem lehet 
tudni, mi lesz a törvényes intézkedésnek a hatása az 
export-praemumok és a bonifikácziók megtéritéritésének 
kérdésénél. Eddig úgy állt a dolog e tekintetben, hogy 
miután a kiviteli jutalmakat és adóvisszatéritéseket a 
termelési kulcs szerint fizettük, vagyis a milyen volt a 
nyers jövedelme valamely országnak az illető fogyasz­
tási czikkben, ugyanazon arányban tartozott hozzájárulni 
a kiviteli jutalmak terhéhez és e rendszer mellett Ma­
gyarország több évso keresztül több terhet viselt kivi­
teli jutalom czimén, mint a mennyi a maga kivitelének 
megfelelt: ez most a ezukorra nézve megváltozott. Ked­
vező kiviteli konjunktúrák következtében ezukorkivite- 
lünk annyira emelkedett, hogy|ma például az export- 
mennyiség-arányszám nagyobb nálunk, mint a termelési 
arányszám, úgy, hogy ma az volna érdekünkben, hogy 
a régi rendszer e tekintetben fentartassék. Tehát most 
az következnék, hogy a ezukor-export prémiumra Ausz­
tria többet fogna fizetni, mint a mennyi czukorkivitelé- 
nek megfelel. De hát e dolgok évről-évre a különböző 
konjunktúrák szerint változnak.

Nagyon kívánatos volna, ha a szeszfinomitást általá­
nosan kőtelezővé lehetne tenni. De valamint más előre­
haladottabb államban sem volt az keresztülvihető: 
úgy mi sem vagyunk azon helyzetben, hogy a szesz- 
finomítást általánossá és kötelezővé tehetnők. A törvény­
javaslatokban sok üdvös intézkedés foglaltatik Magyar- 
ország javára a nélkül, bogy az bármely igazságtalan­
ságot, vagy sérelmet involválná a másik féllel szemben, 
kéri tehal a házat, fogadja el a javaslatokat általános­
ságban. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Elnök ezután felteszi a kérdést szavazásra.
A baz többségé a törvényjavaslatokat általánosságban 

a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.
Következik a részteles tárgyalás.
A czukoradóról szóld 18SS: XXIII. t.-cz. határozmá* 

nyainak részben való módosításáról és az 1881: IV., 
1883 : V. és 1887 : XLV11. törvényezikkeknek a ezutor* 
fogyasztási adóra vonatkozó hatarozmanyanak megszün­
tet* seről szóió törvényjavaslatnál

Lukacs László pénzügyminiszter : A IV ik és V 
czikk hely* It a következő intézkedés felvételét kéri:

lV-ik czikk. A ezukorfogyasztási adóra vonatkozó tör­
vény határozmanyaioak megszüntetése.

Az 1898 évi XVII. t.-czikkoek a ezukorfogyasztási 
adura vonatkozó hatarozmanyai hatályon kívül helyez­
tetnek, s az azon t.-cz. 2. § a alapján a ezukornak czn- 
korlogyaazlást adó alól mentes beszerzésére és felhasz- 
nalusara, valamint az azon t.-cz. 1U. §-a alapján a ezu* 
korfogyaszt isi adó utólagos fizetésere nézve kiadott en­
gedélyek 1899. évi augusztus hó 1-én megszűnnek. Az 
illető engedélyiyel bíró feleknél 1899. évi augusztus 1. 
napján szabályszerű leszámolás és keszletfelfetel ejtendő 
meg és az ezen leszámolás és készletfelvetel eredménye 
szerint őket megterhelő czukorlogyasztasi adó, áltáluk 
végrehajtás terhe alatt 3 napon belül oefizetendő. Az 
igy fizetendő czunurfogyasztasi adóra nezve a pénzügy­
miniszter kellő Liztositek mellett megfelelő részletfizetést 
engedélyezhet

Ezután a ezukor, ezukorka, kandirozott gyümölcs, 
csokoládé, csokoládé-gyártmány es likőr után, a mely 
oly helyekről, a melyekre az 1898. évi XVII. t.-cz. ha­
tálya ki nem terjed, 1890. évi augusztus hó 1. előtt 
szállíttatott a magyar korona országai területére, további 
azok után a ezukorraennyisegek után, melyek 50 mettr- 
mázsányi, vagy ennél nagyobb mennyiségben a ezukor­
fogyasztási adó lefizetése nélkül szállíttattak el valamely 
czukorgyártelepről, vágj ezukor tartására rendelt sza­
badiak tarból, a magyar korúra országai területén levő 
átvevő a ezukorfogyasztási adut az 1898. évi XVIL t.-CL 
hutározmanyaiuak meg Jeleiden tartozik megfizetni akkor 
is, ha az átvétel 1898. tvi augusztus hó 1 én, vagy az 
után következett be. Kétes esetekben pedig köteles az 
átvevő az 1898. évi augusztus hó 1 e után beigazolni 
azt, hogy az átvett ezukoraruk után a pótadó vagy a 
fogyasztási adó már a küldemény elküldésé elolt le 
lett róva.

Az 1898. évi XVII. t.-czikknek a ezukorfogyasztási 
adóra vonatkozó határozmányai ellen elkövetett s jog- 
érvényes ítélettel még el nem döntött kihágás! esetek 
az 1898. évi XY11. t.-cz. hatarozmanyai ala esnek.

A törvényjavaslatot a ház a miniszter e módosításával 
és néhány apróbb módosítással együtt elfogadta.

A söradóra vonatkozó törvényes hatarozmanyok rész 
ben való módosításáról szóló javaslatnál

Lukács László pénzügyminiszter és az előadó több 
jelentéktelen módosítást ajánlott, melyeket a ház el­
fogadott.

Elnök az ülést őt perezre felfüggeszti.
Szünet után.

Az égetett szeszes folyadékok után járó vámról, l 
szeszadóról, valamint a szesztermeléssel együttesen ké* 
sziléit sajtolt élesztőnek megadóztatásáról, szóló 1888. 
XXIV. torvenyczisk módosítás iról ts a szeszitalmeresi 
adó iTvgszünleteS'TÖl szóló törvényjavaslatnál

Lukacs László p nzügymimszter és Heminyi 
Ambrus előadó több rendbeli stiluns módosítást nyi­
tottak be, miket a baz elfogadott 

A javaslat letargyaiasa után
Lukács László pénzügyminiszter egy indítványt 

nyújtott be az iránt, hogy a letárgyalt három javaslat
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darait. Daday fölfedezett benne több mint száz­
ötven fajta rákot. Lóczy egészen közeljár ahhoz, 
hogy fölfedezze partjait s mások közel járnak 
ahhoz, hogy fölfedezzék mélységeit. Azonban a 
halak és madarak, a rákok, partok és mélységek 
még mindig nem a Balaton.

A Balaton ábránd és költészet, történelem és 
hagyomány, édes-bus mesék gyűjteménye, külö­
nös magyar emberek ősi fészke, büszkeség a 
múltból s ragyogó reménység a jövendőre. Se 
mérnök, se kőtudós, se állatbuvár azt igazán fel­
ismerni sohase lesz képes. Utazó kell ahhoz, a 
ki egyúttal költő és történetíró s azonkívül erdé­
lyi ember.

Csak luladunai ember kell kőzibük egy vagy 
kettő, a ki a költőnek, a történetírónak s az er­
délyi embernek az utat megmutassa.

De hát miért épen erdélyi ember?
Erre a kérdésre nagyon furcsa a felelet.
A magyar ember, ha boldogulni akar, nyugat 

felé iparkodik. Eltanulta ezt Atillától és Árpád 
apánktól. A kik napkelet felől jöttek és napnyu­
gat felé törekedtek. Csak a ki bujdosik: az tart 
kelet felé.

Ilyen a magyar még ha zsidó is. Bejön Már- 
inarosnál. Ott még koldus, napszámos és pálinka- 
mérő. A fia már két vármegyével beljebb jön 
nyűgöt felé s lesz belőle gyáros, kereskedő és 
nagybérlő. Ha még egy-két vármegyével beljebb 
kerül: már nagy birtokos és uradalmat szerez. 
Budapesten nemességre, képviselőségre és báró­
ságra törekszik s ha már egy pár millióra tett 
szert: Bécsbe költözik, de ha megmarad is ma­
gyarnak: minden betegségét bécsi orvossal gyó- 
gyittatja, minden nyaralását osztrák fürdőben 
tölti s minden ékszerét és drága ruháját lánya, 
asszonya Bécsből és Pánsból hozatja.

Épen mint a magyar mágnások!
Az erdélyi ember kétfelé költözik. A ki szegény 

akar maradni: vagy otthon ül. vagy Moldvába,

Oláhországba száll ki Szerencset próbálni. A ki 
pedig boldogulni akar: az jön Budapestre.

Budapestig eljön, de tovább nem. Ez napnyu- 
got felé ra nézve a világ vége. Olyan erdélyi 
ember még nem született a világra, a kit Pécs, 
Fehérvár, Komárom, Veszprém, Papa, Győr, 
Sopron vagy Pozsony a maga kebelére telepedni 
látott volna.

És ez jól van igy is. Nagyon erős gyomra van 
Budapestnek. Erüsebh|mint a struezmadarnak. 
Erősebb, mint a gólyamadárnak. Armnyi kavi­
csot, kígyót, békát, tótot, csellel, németet, galicziai 
jövevényt befogad évenkint, hogy az erdélyiekre 
ugyan szüksége van. Nem épen hánytatúnak, 
hanem gyomorerösitőnek. Bár jönnének többen. 
Bár jönne ide a székelyek fölöslege is. A ki már ki­
csordul a tele pohárból s ha Romániába hull, örökre 
a porba vész.

A négy erdélyi iró soha se látta a Balatont.
Egyik-másik talán valamikor elutazott mellette, 
de azt is éjjel cselekedte. Nem volt benne kö­
szönet.

SZÜLŐK BŰNE.
— FRANCZ1A KEGÉNY. — *

Théobald nagyon is kevéssé ismerte rossz ol­
dalaikról az asszonyokat; nem értette hát meg, 
hogy a cousineja a szavak ez özönével, melyek­
nek se füle, se farka nem volt, csak egy czél 
felé törekedett: megfizetni, mielőtt Frasneból el­
távoznék, bizonyos kissé kemény igazságokért, a 
miket meghallgatni kényszerült. A helyett, hogy 
a vicomtenénak jó éjszakát kívánna — és a 
leánya számára egy lőherczeget, összevont szem­
öldökkel vágott vissza:

— En úgy vélekedem, hogy Claire-nek szép 
házasság volna, ha Raoulhoz menne nőül, kedves 
cousme.

— Bocsánat! gazdag házasságot akartam mon­
dani. Minthogy az alkalom kínálkozik, hivatko­
zom az ön gyöngédségére, cousin. Az önhöz

hasonló fenkölt érzésű ember nem él vissza bizo­
nyos helyzetekkel.

— A patvarba is, ön igazán messziről lálja a 
dolgokat! be vallomásért vallomást. Én is szép 
h zussugot óhajtók iiCiern vs rangom örökösének. 
Azi ériem ez aluli, hogy olyun leányt kell fele­
ségűi vennie, a kit úgy neveltek, a hogy nálunk 
nevelik a leányokat, Ueleoltva összes hagyomá­
nyos nézeteinket, olyan anyatói született leányt, 
a ki képes azokat leikébe is, szivébe is beleol­
tani. Az én óvatossagom tehat egyenlő az övével. 
A mi a gyöngédségemet illeti, megláthatja majd, 
hogy nem hivatkozott reá hiúban. Soha sem vol­
tam hozományvadusz a magam szamara, nem 
leszek az a fiam érdekében sem.

Elváltak ezzel a félig udvarias szakitússal. A 
kővetkező nap, a mely az ifjabb ág Frasne-ban 
való időzésének utolsó napja volt, eltelt a legcse­
kélyebb csetepaté nélkül.

Az elutazás pillanatában Jean semmit sem tu­
dott a legutóbb történtekről. Sem a felesége, sem 
a cousinja riem tartottak helyesnek, hogy öt 
azokba beavassák. Szokott szívélyességével nyúj­
tott hát kezet Théobaldnak s kérte a látogatás 
Ígéretét a jövő évi szünidőkre. A gróf azon ba­
nális Ígéretek egyikével válaszolt, a melyeket csak­
hamar elhord a szél. A szél különben, mint 
nemsokára meglátjuk, még sok más egyebet is 
elhordott, mire egy esztendő eltelt mindez embe­
rek feje fölött.

A vicomtené egészen tisztában volt azzal, hogy 
nem egyhamar látja viszont Frasne régi és tö­
mör falait, de elégedetten távozott abban a hit­
ben, hogy az övé volt az utolsó szó. Csalódott. 
Az utolsó szó a herczeget illette meg.

Lupo nyugodt és szerény vendégként viselke­
dett, egyátaljában nem volt alkalmatlan. Jó 
étvágygyal evett, bőségesen, de józanul ivott és 
soha sem maradt el a két cousin vadászatáról, 
akár csak a vizslájuk lett volna. Théobaiddal 
szemben szinte félénknek látszott. A mi a vicom­
ténél illeti, jóformán azt lehetett volna hinni, 
hogy Lupo nem is ismeri. Ám azért egy órával 
a vendégei elutazása után, Théobaldnak a kas­
télyban szolgáló szobaleányok egyike egy rózsa­
szín gyöngyöt adott át a Lupicini csalad gyön­
gyeiből valót.

— Jól van, lanyom, köszönöm, — szólt Théo­
bald. Majd elküldöm a herczegnek.

— D a vicomtené ő méltóságáé. — felelte 
teljes jóhiszeműséggel a cseléd. Az ő szobájá­
ban tálaltam ; bizonyosan valamelyik gyűrűjéből 
eseti ki.

A gróf nem nyomhatott el egy önkéntelen moz­
dulatot, a melyért azonban rögtön szemrehánva- 
sokkal illette rnugat. Az olyan regi jó hárulnák, 
mint Lupicini, joga volt bemenni Mathildehoz, 
hogy par perczig elcsevegjen vele, hiszen hosszú 
hónapokon at élvezte vendegszeretetét. De mégis 
a csalad feje nem állt ellent a vágynak, hogy 
behatóbb lizsgalatot folytasson.

— A szoba melyik részében lelte a gyöngyöt ? 
— kérdezte. A földön, ugyebár ?

A tagadó és részleles válasz hallatára a szá­
nakozás egy sóhajtása szállt föl szerencsétlen 
eousinja iránt a kebléből. . . . Egy szót sem 
szólva többet, dolgára bocsátotta a szoba­
lányt.

Mindazonáltal a sóhajtáson kívül egyebet is 
kellett tennie. Megtartani ezt a gyöngédén szere­
tett anyától szármázó emléket, lopással párosítóit 
szentségtörés volt. De kinek küldje el a becses 
ereklyét ? Mathildenak, annál a jogelvnél fogva, 
hogy a birtoklás jogezimet ad? Lupiciuo Lupicini- 
nak, az igazi tulajdonosnak ? Kétségkívül, az első 
megoldásnak meg volna az az előnye, hogy meg­
érdemelt büntetést képezne, csakhogy csalad! 
drama veszélye is járna vele. Ez okból Théobald 
a közvetetlen visszaszolgáltatásnak adott előnyt, 
de tekintettel a fenforgó körülményekre, helye­
sebbnek tartotta, ha nem személyesen küldi el. 
Bevitte hát a rózsaszínű gyöngyöt a szomszéd 
városka egyik ékszerészéhez, hogy az csomagolja 
be és adja postára.

— Szívesen megteszem, gróf ur, — jelentette 
ki az ékszerész. De méltóztatik-e tudni, hogy a 
gyöngy tiamis és legfeljebb ha két frankot ér?

— Nem, ezt nem tudtam, — szólt Théobald és 
magában azt gondolta, hogy a herczeg nem csu­
pán egy módon csalja a jó ismerőseit.

Búcsút vett az ékszerésztől, haza vitte a gyön­
gyöt s eltette az iró-asztala fiókjába. . . . Par 
évvel utóbb alkalma nyílt újra elővenni, a mint 
azt maid meg fogjuk látni.

IL
A eoutineja távozása után Raoulnak is készü­

lődnie kelleti Frasne eihagyasára. A gróf azt 
akarta, hug) Poitersban a jezsuitáknál végezze 
első gyónását és részesüljön a bérmálás szentsé­
gében. Ez azonban nem az egyetlen oka volt 
abbeli elha arozasanak, hogy fia immár távozzék 
ősei lakúból. Az ódon falak között, a hová csak 
alig lérkőzhetett be a modern élet és a hol Raoul 
csaknem folytonosan egyedül volt atyjával, a ki­
nek a bunat magával ragadta ifjúságát, a fiatal 
liu erősebben hajlott az ábrándozásra, mint a 
mennyire az korahoz és a mai világ emberé­
hez illett.

Mihelyt tehát az október hónap beköszöntött, 
Théobald és a fia bementek a régi székvarosba, 
a mely különben nem volt ismeretlen előttük. 
Minden esztendőben meglátogatták ott a két öreg 
nagynénjüket, ugyanazokat, a kiknek az arczképei 
a kastély képtár-termében voltak láthatók. Ezek 
a tiszteletreméltó vén kisasszonyok fiatal unoka- 
ócscsük számára ezentúl a külvilágot voltak hi­
vatva képviselni.

De Frasne Arthémine és Paulette csak keveset 
tanultak és még kevesebbet felejtettek az emlé­
kezetes 1830. évi julius 14-ike óta, a mely na­
pon az egyik királyi herczegnó kíséretében, mint 
annak udvarhölgyei léptek be a párisi Notre- 
Dame templomba. Az Algír elfoglalása őrömére 
tartott „Te-Deum*. utolsó pompája a törvényéé 
monarchiának, kezdődni és egyúttal bevégződni ii 
látta a két nővér szereplését az udvarnál. De e 
szertartás emléke, a mely szertartásnak nem volt 
más folytatása csak a száműzetés, ezeknek a 
hajthatatlan arisztokratáknak az ünnepiesség egy 
nemét oltotta leikébe, valamint a magatar­
tásába is.

Már abban a szép időben, mikor a férjhexme- 
nési kort elérték, elfogadtak a hajadonnak mara­
dást, mint egészen természetes következményét •* 
őket tőnkrejuttatott forradalomnak. A nemes iflak 
nem találhattak többé náluk megfelelő hozományt, 
a név fényének fenntartásához szüksége« Té­
gy ont.

(Folytatása ketetirariO.
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A bányát
eaé-jtbói ma i 
len Gr&nzens^ 
igazságügyi és 
tálytanácsosolt, 
owággjöléii 
bíró es Wal in 
•étel értekezlet 
követendő elji 
•ágként megala 
•MM tartandó 
vei tartja a ni« 
M(glé*ért Ldn ij 
»tetten tanácsi

áteeeOé igazoló | 
melyen vize, 
teái etette
dtedráeayt todvl

— Az ,

az ezen 
kiraii i rer.de



Gc, midőn azon lőr­
éi őre senki sem volt 
is hatása mikép fog 

osztrákok is csaldd- 
■ Bizonyítja ezt az a 
czukornál és sörnél 
nyos ez az állapot, 

előnyös volt, a

hogy nem lehet 
- ioek a hatása az

jók megtéritéritésének
e tekintetben, hogy

Wvisszatéritéseket a 
fis a milyen volt a 

_ az illető fogyasz- 
I tartozott hozzájárulni 

ndszer mellett Ma­
terbe! viselt kivi- 
a maga kivitelének 

ffe megváltozott. Ked- 
ztében czukorkivite- 
a például az export- 

ink, mint a termelési 
érdekünkben, hogy 

tassék. Tehát most 
lort prémiumra Ausz- 
lennyi czukorkivitelé- 
rrőt-évre a különböző

jzeszfinomitást általá- 
! valamint más előre- 

az keresztülvihető : 
-eioen, hogy a szesz- 
I lehetnek. A törvény- 
" foglaltatik Magyar- 
armely igazsagtalan- 

1 féllel szemben, 
Írásiatokat általanos- 
lloo.)
I szavazásra.
ltokat aitalanosságban
*dta.
Iás.
Dl. t.-cz. határozmá- 
iáról és az 1881 : IV., 
•cikkeknek a czUkor- 
izmanyanak megszün-

r : A IV ik és V 
felvételét kéri: 

|adora vonatkozó tör-

czukorfogyasztust
katalyon kívül helyez- 
JJ-n a czukornak ezu- 
szerzésére és felhasz- 

|U. (j-a alapj.in a ezu- 
ere nézve kiadott én­
én megszűnnek. Az 
99- évi augusztus 1, 

Ikeszietíeiveiel ejtendő 
Tleiieivetel eredménye 
gyasztasi adó, általuk 
lim befizetendő. Az 
pra nezve a pénzügy, 
legíelelő reszietfizetest

Landirozott gyümölcs, 
I likőr után, a mely 

évi XV1L t.-cz. ha- 
uszttis hó 1. előtt 
gai területére, továbbá 

melyek 50 méter- 
nnyis gben a czukor- 

illittattak el valamely 
prt sara rendelt sza- 

agai területén levő 
11398. évi XVII. L-cz, 
PZ - megfizetni akkor 

s hó 1 én, vagy az 
p- dig köteles az 

1 e után Leigazolni 
a pótadó vagy a 
tlkúidese előtt le

a czukorfogyasztási 
ten elkövetett s jog- 

Itött kihágás! esetek 
anyai aia esnek. 
Enszter e módosításává] 
F-utt elfogadta.

hatarozmanyok rész 
Balnál
|ier es az előadó több 

melyeket a ház eh

kgeszti.

Ián járó vámról, • 
liessei együttesen ké- 
|ta«arol szőlő 1888.

szeszitalméresi 
■javaslatnál
KZler es Neményl
|riS módosítást nyuj-

Iszter egy indítványt 
eyalt barom javaslat

ttaoulnak is készü- 
ára. A gróf azt 
zsuitaknal végezze 
bérmálás szeotsé- 
egyetíen oka Volt 

fia immár távozzék 
őzőll, a hová csak 
-let és a hol Raoul 
volt atyjával, a ki- 

ifjusagat, a fiatal 
randozasra, mint a 
iái világ emberé-

|nap beköszöntött, 
régi székvarosba, 

[ismeretlen előttük, 
llak ott a két öreg 
Kiknek az arczképei 
lak láthatók- Ezek 
ínyok fiatal unoka- 
gülvilagot voltak hi­

elte csak keveset 
ejtettek az emlé- 
óta, a mely na- 

kiséretében, mint 
a párisi Notre* 
oglalása őrömére 
ipája a törvénye* 
tat bevégzödni is 
z udvarnál. De • 
■tásnak nem volt 
izet és, ezeknek a 
ünnepiesség egy 

int a magatar*

Inkor a férjbe*®*- 
I hajadonnak mars* 
I következményét tt
Inak. A neme* ifla* 
kgfelelö hozományt, 
főz szüksége* **•

brit).

1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNHTS29.
megfelelő szakaszai — a mint azt már előre jelezte — 
a módosítóit törvényekbe belelilesztessenek s a harmad­
szori olvasás az ily módon egészszé alkotott törvényja­
vaslatok felett történjék. (Helyeslés.)

A ház az indítványt elfogadta.
A sör-, az ásványolaja és a cznkoraddnak a fogyasz­

tási terület résiére való biztosítása, valamiét a szesz­
adónak a fogyasztási terület részére való biztosításáról 
■dió 1S94.* évi XV. U-cz. némely határozmányainak 
módosításáról;

az osztrák-magyar vámterület általános vámtarifájának 
módosításáról;

a kivitelre szánt czukor* és alkoholtartalmú gyártmá­
nyok készítéséhez felhasznált répaczukor és szeszadó­
mentessége, valamint a czukor- vagy alkoholtartalmú, 
illetőleg olyan czikkek után, a melyek készítéséhez czu­
kor vagy alkohol használtatott fel, külföldről való be­
hozatal esetében szedendő vámpótlékról szóló törvény­
javaslatokat a ház kisebb módosításokkal szintén el­
fogadta.

A magyar korona országainak pénzügyminisztere és a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
pényügyminisztere között a bélyeg- és közvetlen illeté­
kek, fogyasztási bélyeg és dijak iránt létrejött egyez­
ményről szóló törvényjavaslatnál

Patk Lajos felhívja a miniszter figyelmét arra a 
visszásságra, hogy ha egy magyar honos Bécsben meg­
hal és ott ingóságai vannak, ezek habár Magyaroszágon 
is illetékszabás alá esnek, Bécsben és Ausztriában is 
megilletékeztelnek. Kéri a pénzügyminisztert, hogy töre­
kedjék az osztrák pénzügyminiszterrel egyetértőig e 
visszásságot megszüntetni. (Helyeslés).

Lukács László pénzügyminiszter : E kérdés a ki­
egyezés körébe bevonható nem volt, mert a Bécsben 
szedett illeték nem állami illeték, hanem egy tartományi 
törvényhozás állal hozott törvény alapján szedett városi 
illeték. Ez tehát az osztrák pénzügyminiszter hatáskörébe 
tartozik. A kérdést tanulmányozni fogia, a nélkül azon­
ban. hogy kötelezettséget vállalna magára az eredményt 
illetőleg.

A ház ezután a törvényjavaslatot az előadó stiláris 
módosilásával együtt elfogadta, a mivel a részletes tár­
gyalás is véget ért.

Elnök bemutatja gróf Andrássv Géza Zemplén vár­
megye Nagy-Mihályi választókerületében megválasztott 
képviselőnek időközben beérkezett megbízó levelét.

Következik VUontai Soma interpellácziója.
Vlsontal Soma: Gyöngyös városa polgármesterének 

fegyelmi ügyében interpeliiicziót jelent be. Minthogy 
azonban úgy értesült a belügyminisztérium részéről, 
hogy épen ebben a dologban néhány nap alatt döntés 
következik be, kéri, hogy az inlerpelláczió előterjesztését 
a követiietkező interpellácziós ülésre halaszthassa. A ház 
megengedi.

Elnök javasolja, hogy pénteken ülés ne tartassák. A 
szombaton lOörakor tartandó ülés napirendjére pedig tűzes­
sék ki a majf megszavazott törvényjavaslatok harmadszori 
olvasása; azonkívül azok a törvényjavaslatok, melyekre 
vonatkozóiig jelentésüket a bizottsági előadók a mai 
ülésben nyújtották be.

A ház ebhez hozzájárulván, az ülést bezárja.
As ülés végződik délután 1 órakor.

KihaUyntátt a királynál. A király ma 
gróf Bzéchtnyi Manót, a király személye körüli
minisztert, Sebönbrunnban külön kihallgatáson 
fogadta.

A szentesi csőd. A képviselőház összeférhet- 
lenségi bizottsága, értesülésünk szerint, holnap 
deleiéit 10 órakor tartandó ülésében íog hatá­
rozni a Sima Ferencz mandátuma fölült. A bi­
zottság, a mint mar említettük, ismételve kimondja 
a mandátum megszűnését.

A bépvixeliiház ni uukureiulje. A képvise­
lőház legközelebbi ülése szombaton, julius 1-én 
délelőtt 10 órakor lesz, melynek napirendje a 
kővetkező: Harmadszori olvasása a ma elfogadott 
két adófogvnsztási javaslatnak ; továbbá az állami 
italmérési jövedékről, a söradó-pótlékról, a szesz­
adó-pótlékról, a honvédmenhuz kibővítésénél föl­
merüli költségek engedélyezéséről, az igazságügyi 
palotáról és költségeinek fedezéséről szóló 1893. 
évi XIII. t.-cz. módosításáról es a nagytapol- 
csáuy—bossány—treneséni jhelyi érdekű vasul 
engedélyezéséről szóló törvényjavaslatok és végül 
a kovácshaza—csabai keskeny vágányt! helyi ér­
dekű vasút engedélyezésének megtörténtéről és a 
pancsova—petrovoszcllói helyi érdekű vasút tar­
tozékaként egyrészt annak fővonala és temesparti 
vágánya közt létesítendő összekötő vonal, más­
részt a vasút végállomásaként tervezett „l'ancsova- 
Temespart“ állomás engedélyezéséről szóló jelen­
tések. Ugyanez ülésen terjeszti elő Apathy Péter 
az összeférhetlensegi bizottság jelenteiét Sima 
Ferencz kiadatása ügyében.

A függetlenségi párt értekezlete. A független- 
ségí és 48-as párt ma délután C órakor Kossuth Fe­
rencz elnöklete alatt értekezletet tarlóit, melyen, a kom- 
münrké szerint, a képviselőhöz szombati ülésen tárgya­
landó javaslatokkal szemben fentartotla isnrrrí állás­
pontját. A hétfői tárgyalás alá kerülő bankszabadalom 
itb, kérdésével a párt nevében Komjáthy fog felszó- 
lelni. A regnikoláris deputáczióba Kossuth Ferenczet 
elölte a párt.

A bányatörvény kodlfikácztéjának előkészítése 
«•áljából ma délután 4 órakor a pénzügyminisztérium­
ban Gränzenstein Béla etaökléséve! Lányi Bertalan 
igazságügyi és Szathmáry Béla pénzügyminiszteri osz­
tálytanácsosok, Farbaky Sándor és Mohay Sándor 
oezággyülési képviselik, Tóth Gáspár kir. Ítélőtábla 
bifd ás WaUner Aladár kir. bányakapitány résztvevő­
sével értekezlet tartatott. Az értekezlet a kodifikácziónál 
lövetendő eljárás megbeszélése után zzerkeszlő-bizolt- 
•ágként megalakulván, a bányatörvény alkotásánál szem 
-so tartandó alapelvek elóleges vázlatának elkészítésé- 
M| tagija a munkálatot inegkezdendőnek és annak esz- 

Lányi Bertalan ás Szathmáry Béla mi 
afatfri laaácsasokat kérte fel.

Qnáf Andráasy Géza mandátuma. A képviselóbáz
Mimit yi_sz bizottsága julius hó elsején ülést tart, a
■elyeo Tirrr“-*“ alá vw gróf Jndrássy Gézának a 
hás áHal ma bemutatott mandátumát. Gróf
Andráesft tudvalevőleg néhány nap előtt Nagy-Mihályon

A reakeeió Olaseeresághan.
— Az Egyetértői tudósítójának távirata.

Kóma, jón, 28.
A kamarának ma délelőtt a tengerészeti költ 

légvetést kellett volna tárgyalnia.
képviselő mindjárt a megnyitás 

m ülés felfüggesztését indítványozta, mert 
•ötben a királyi dekrétum ügyében kell

után
első

hatá-

kőzmunkaügyi miniszter kijelentette, 
* döntést. A kamara erre

________ az tié* felfüggesztését
A képviselőház az ülését délután folytatta óriást 

érdeklődé* mellett
Az ülésterem é* a kamtok zsufbWik,
moux miniszterelnök a

A i...... Teremtik kiemeli, hogy a királyhoz ioté

zett jelentésben, mely a rendelethez csatolva van, 
kifejtették a rendelet okait. Jól tudjuk, teszi hozzá 
a miniszterelnök, hogy az intézkedés, melyhez 
felelősségünk mellett nyúlnunk kellett, rendkívüli, 
de a mostam állapot is rendkívüli, a mennyiben 
a képviselőházat "működésében és a kormányt a 
parlament munkálatainak vezetésében megakadá­
lyozzák. Az általunk választott ut, melyen a mos­
tani helyzetből ki akarunk bontakozni, — a mely 
helyzetet sem a képviselőház, sem a kor­
mány tekintélye tovább el nem tűrhetné, — 
az egyedüli helyes útnak látszott, hogy gyakor­
lati eredményre jussunk és egyúttal megóv­
juk a parlamentáris prerogalivákat. (Közbe­
kiáltások.) A mi a rendelet tartalmát illeti, 
kérjük, hogy azt mielőbb tárgyalás alá vegyék, 
hogy evvel igazoltassék, hogy az államhatalom 
szabályszerű működésre képes. A miniszterelnök 
végül kéri, hogy a királyi rendeletet ahhoz a 
bizottsághoz utasítsák, mely a politikai intézke­
désekről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. (Tet­
szés és közbekiáltások.)

Bonacci utal arra, hogy ő mint a Rudini-kor- 
múny igazságügyminisztere az egyletekre és a 
sajtóra, valamint a közhivatalnokokra vonatkozó 
intézkedéseket javasol és hogy a kormányt az 
obslrukczió elleni küzdelemben eddig támogatta. 
Ma azonban másról van szó, tudniillik a parla­
ment pozitív jogairól és méltóságáról. A szónok 
azt áliitja, hogy a rendelet az alkotmány meg­
sértése. (Ellenmondás a jobboldalon és a czen- 
Irumban. Élénk tetszés baloldalon.) A szónok 
reméli, hogy a lApviselűház meg fogja tudni óvni 
jogait és méltóságát, mert ellenkező esetben mindenki 
maga less kénytelen saját méltóságát megóvni. 
(Közbekiáltások.) A szónok a következő határo­
zati javaslatot teijeszti elő: A képviselőhöz a 
június 22-iki királyi rendeletet semmisnek és ér­
vénytelennek jelenti ki és a minisztereknek, a rende­
let okozóinak, kifejezi rossealását. (Tetszés a bal­
oldalon.)

Branca kijelenti, hogy ő a mai napig támo­
gatta a kormányt, de ezt tovább nem teheti, mert 
a kormány megsértette az alkotmányt. (Tetszés a 
baloldalon.)

Kocito hasonló értelemben beszél.
Franckitti megengedi, hogy a kormány intéz­

kedésének hordercjél tévesen Ítélte meg, ez az 
intézkedés azonban következménye annak, hogy 
az obstrukezionisták semmibe sem vették a képvi­
selőház jogait.

Priuetli határozottan tagadja, hogy a rendelet­
ben alkotmánysértés van. Erőszakos megsértése 
az alkotmánynak ellenkezőleg azoknak a képvise­
lőknek az eljárású, kik egy igen nagy többséget 
meg akarnak akadályozni a kormány javaslatai­
nak tárgyalásában. (Úgy van ! Zaj.) A házszabály 
ezt nem láthatta előre, különben gondoskodtak 
volna ily esetekre. (Zaj a baloldalon. Tetszés a 
jobboldalon.) A szónok végül kijelenti, hogy a 
kormány melleit fog szavazni. (Tetszés a jobbol­
dalon. Zaj a baloldalon.)

Sonnino kijelenti, hogy a kormány, mely az or­
szág politikai életéért felelős, kétségtelenül nagy 
horderejű, súlyos jelentőségű, de nem forradalmi 
cselekedetei vitt véghez. | Közbekiáltások.) A kor­
mány nem akarta magul kivonni a képviselőház 
többségének ítélete alul, sem a képviselőhöz jo- 
aiuak nem akart elébe vágni. Ellenkezőleg meg 
karla óvni a többség jogait. Ezért ú hajlandó a 

minisztériumnak a felmenlvényt megadni ; de a 
képviselőhöz jogait megfelelő határozattal meg kell 
óvni es a házszabályok nehány intézkedését mó­
dosítani kell.

Beszéde további folyamán emlékeztet a sem- 
mitőszék határozatára.'mely a rendeleti utón he 
hozott törvények jogi és törvényes jogszerűségét 
elismerte. (Közbekiáltások.)

A szónok végül a következő napirendet Iudit- 
nyozta : A képviselőhöz a kormány nyilatkoza­

tnak meghallgatása után elhatározza, hogy a 
királyi rendeletet a politikai törvényjavaslatok 
tárgyalására kiküldött bizottsághoz utasítja, azzal 

felhívással, hogv jelentését 24 óra alatti (er­
jessze elő. Továbbá a házszabályok módosítására 
bizottság küldendő ki, mely a házszabályok szö­
vegét oly értelemben revideálja, hogy a módosí­
tások ideiglenesen a nélkül, hogy vita és szavazás 
tárgyát képeznék, két nappal azoknak előterjesz­
tése után alkalmazásba vetethessenek. (Tetszés a 
czentrumban. Közbekiáltások és zaj).

Gátló kijelenti, hogy nem szavazhat bizalmat a 
kormánynak és napirendet indítványoz, mely sajná­
latot f'jez ki a felett, hogy a kormány nem volt 
képes semmi másra, minthogy a parlament jogait 
az alkotmány nyilvánvaló sereime mellett csonkítsa. 
(Tetszés baloldalon.)

Budim kijelenti, hogy e helyzet aggodalommal 
tölti cl öt. Ezért el van tökelve, hogy az obstruk- 
czió ellen küzdjön. Érti a kormány a szükség- 
állapotot, de vannak dolgok, melyek sértik lelki- 
ismeretét mint politikusnak és mint az állami 
intézmények őszinte barátjának. Nem áll, 
hogv arról van szó, hogy a politikai javas­
latokat elfogadják. Ezeknek, bár nem alkalmasak 
időben terjesztették elő (Derültség.), megvolna a 
nagy többsége. De mindenek lelett all a parlament 
és az állami intézmények prerogativáinak sérthe­
tetlensége. (Bravo jobbról.) A rendelet nagy je­
lentőségű. Tény, de a szónok elismeri, hogy a 
minisztérium mellett enyhítő körülmények szólnak. 
Ha a felmentés kérdésében határozni fognak, nem 
lehetetlen, hogy ő a kormány mellett fog sza­
vazni. (Közbeszólások.) De ez csak a jóaka­
rat szavazata lesz. Szükséges lett volna a ház­
szabályokat reformálni, hogy növeljék az elnök 
jogkörét. Reméli, hogy a kormány el fogja 
gadni az obslrukczió meggátlását ezélzú 
ványt. A mi a rendeletül illeti, a képviselőház 
meg fogja tudni óvni és védelmezni a képviselő- 
ház prerogaliváit. (Helyeslés a jobboldalon.)

Colombo kijelenti, hogy nem járulhat helyeslésé­
vel a kormányrendelethez, mert azt a sürgősség 
nem indokolja. Minthogy azonban a mostani vál­
ság káros az országra nézve, a felmentése — bár 
kifejezett fenntartással — nem fogja a kormány­
tól megtagadni. (Hosszantartó mozgás. Tetszés a 
jobboldalon. Zaj a baloldalon.)

lortis a rendeletet a házszabályok megsértésének 
mondja; tagadja, hogy a képviselőhöz törvénye- 
sitteti szavazatával ezt a rendeletet. A törvényes 
ut a házszabályok revíziója lett volna, de erről 
csak egy napig tárgyaltak. Végül napirendet ter­
jeszt elő, a mely kijelenti, hogy 
nincs törvényereje. (Élénk 
balról.)

Pelloux miniszterelnök kijelenti, hogy a rende­
let sürgősségének és szükségének oka az, hogy a 
szélső baloldal nem szorítkozott a politikai tör­
vényjavaslatok megobstruálására, hanem az ob- 
strukeziót a házszabálymódoeitásra is kiterjesztette. 
(Közbeszólások a baloldalon.) A kormánynak csak 
abban nem volt igaza, hogy azt hitte, hogy a 
képviselőház ünnepi határozata, mely a politikai 
törvényjavaslatok második olvasásának megkez­
dését helyeselte, fentartások és hátsó gondolatok 
nélkül hozatott. (Közbekiáltások balról.) A rende­
letnek nincs az a hordereje, melyet neki tulajdo­
nítani akarnak. (Közbekiáltások a szélső balolda­

lon.) Kétségkívül rendkívüli intézkedésekről van 
szó, de vannak preczedensek, melyek azokat iga­
zolják.

A miniszter végül a legsürgősebben felhívja a 
ház figyelmét a házszabályok módosításának szük­
ségességére, mert csak igy lehetne a jövőben el­
kerülni, hogy a kormánynak rendkívüli eszközök­
höz kelljen folyamodnia. (Hosszantartó mozgás.)

Ezután elhatározták a vita bezárását.
Zanardelli (a szavazáshoz szólva) tagadja, hogy 

a politikai törvényjavaslatok második olvasásába 
bocsátkozás azoknak elvi helyeslését jelentette 
volna. Soha sem hitte volna, hogy 40 évi kép­
viselői pálya után a statútumot és a fennálló in­
tézményeket a kormány ellen kell védelmezni. 
(Bravo halról.)

A szónok csatlakozik Fortis nézetéhez, hogy a 
képviselőház nem törvényesítheti a statútum meg­
sértését, mert egy alapvető állami szerződést a 
többség csinyje szét nem téphet. (Tetszés a bal­
oldalon.) Bízik abban, hogy a bíróságok, ezek a 
védsánezai a szabadságnak, meg fogják tartani a 
rendelet hatályosságát, ha azt a parlament nem 
szentesítette. (Élénk tetszés a baloldalon.)

A miniszterelnök indítványát, hogy a rendeletet 
a politikai törvényjavaslatok tárgyalására kikül­
dött bizottsághoz utasítsák, a mit a kormány a 
felmentés megadásának tekint, névszerinti szava­
zásban 208 szavazattal 138 ellenében elfogadták.

fo-
indit-

a rendeletnek 
tetszés és helyeslés

VIDÉK.
* Miskolcion tegnap városi közgyűlés volt, a melyen 

heves küzdelem után, ötven városi képviselőt válasz­
tottak. Ezek közölt harrniiiczegy ellenzéki és tizen- 
kilencz kormánypárti van.

* Ttaztujltás Arad vármegyében. Aradról jelen­
tik, hogy a mai megyei közgyűlés alkalmából a terem 
zsúfolásig megtelt. Az összes bizottsági tagok jelen vol­
tak. Fábián László főispán bejelentette, bogy a 
Krivány ügye miatt felfüggesztett főtisztviselők lemon­
dásának elfogadásáról szóló határozatot a miniszter 
jóváhagyta, a miért is kitűzi a választást.

Azután Nagy Lajos, a helyettes alispán szólalt fel, 
jelentve, hogy az ö helyettesítési ideje lejárt, a tisztet, 
melyet reá ruháztak, leteszi és köszöni az iránta tanú­
sított eddigi bizalmat. Azzal el is távozott a teremből.

A főispán most a kijelölő-bizottságot alakíttatta meg, 
abba a maga részéről Vásárhelyi Lászlót, Bohus 
litvánt és Bánhidy Antalt küldvén ki. A törvényható­
ság részéről e bizottságba Kormos Péter, gróf Zse- 
lénszky Róbert és On ka Miklós küldetett ki.

A bizottság félrevonult, rövid ideig tanácskozott, 
aztán visszatért a terembe, a hol a következő jelen­
tést tette:

Az alispáni állásra csak egy jelölt van : Nagy Lajos 
főjegyző, az eddigi helyettes alispán.

Peresekig tartó éljenzéssel és lapssal tolmácsolta a 
közgyűlés, hogy a jelöltet meg is választotta.

Küldöttség ment most az uj alispánért, a ki nem­
sokára megjelent a teremben, a hol újabb, viharos 
éljenzéssel fogadták. Fábián főispán rövid beszéddel 
üdvözölte, mire Nagy Lajos meghatottan köszönte meg 
a beléje helyezett bizalmat és kijelentette, hogy a vár­
megyei közigazgatás tisztasága lesz az egye 
diili czél-ja és föladata annak a megvalósítása lesz, : 
mi a vármegye érdekét mozdíthatja elő.

Az árvaszéki elnöki állásra Kiss Lajos és Muciit- 
nebel Gyula ülnökök voltak a jelöllek. Nagy szótöbb­
séggel Naejitnebel választatott meg.

A főügyészi állásra Keresztes Gyula ügyvéd és 
Szathmáry Uela alügyész pályázott. Keresztes 182, 
Szathmáry 137 szavazatot kapott s igy Keresztes Gyula 
választatott meg.

Főjegyző Schill József, az eddigi aljegyző lett, a k 
277 szavazatot kapott, a másik pályázóval, Paris Gábor 
világosi főszolgabíróval szemben.

EGYHÁZ
A katholiltus központi koiujrua-Oizottsúg 

ma délután 5 órakor ülést tartott, a melyen tár­
gyalta a kongruabizoltság V-ik osztályának indít­
ványát a gyulafehérvár-fogarasi görög szeri, katli. 
érseki egyházmegyéhez tartozó plébániák jöve­
delmi összeírásainak felülvizsgálata tárgyában.

Elnök: Daruváry Alajos, a kongruabizoltság 
másodelnöke. Központi előadó : dr. Titnon Ákos 
min. tanácsos. Jelen voltak: Bakonyi Géza, Dedek 
Crescens Lajos, dr. Emmer Kornél, dr. Forster 
Gyula. Horánszkv Nándor, lvánkovits János, gróf 
Mai lath József. Mihályi Viktor, őrgróf Pallavieini 
Eile, dr. Fauler Gyula, Rabár János, ilosos El­
van, dr. Ruffy Fái, "Spelt Viucze, Szabó Jenő, 
gróf Széchenyi Imre, Széli Igiiácz, Szmrecsányi 
Lajos, dr. Tory Gusztáv, dr. Unger Alajos, dr. 
Vavrik Béla, dr. Vurosy Gyula és dr. Värady 
Árpád. A jegyzőkönyvet vezette dr. Wollt' Nándor.

Elnök az ülést megnyitván, felhívja a központi 
előadót a napirenden levő ügy előadására.

Dr. Timon Ákos központi előadó tüzetesen ki­
fejti azon aggodalmakat, a melyek az V-ik osztály 
tagjaiban a gyulafehérvár fogarasi görög szert, 
katholikus érseki megyéhez tartozó plébániák jö­
vedelmi összeírásainak felülvizsgálatánál az egyes 
jövedelmi tételek megbízhatóságának tekintetében 
felmerültek és felolvassa az V-ik osztály indítvá­
nyát, mely oda irányul, hogy a legaggalyosabbak- 
nak látszó jövedelmi összeírások helyszíni felül­
vizsgálására háromtagú bizottság küldessék ki.

Ezen indítvány tárgyalás alá vétetvén, többek 
hozzászólása után a bizottság az V. osztály ezen 
indítványával szemben Horánszky Nándort azon 
indítványát fogadta cl, hogy azon törvényhatósá­
gok, a melyeknek területén a gyulafehérvár-- 
fogarasi gór. szert, katli. érseki megyéhez tartozó 
plébániák feküsznek, a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter utján felhivassanak, hogy a kőzp. elő­
adó által készített utasítások szerint az aggályo­
soknak mutatkozó jövedelmi és kiadási tételek 
megállapítása végett a helyszínén haladéktalanul 
nyomozást eszközöljenek.

’ Ezen indítvány elfogadása után felolvastatott a 
központi előadó által készitelt utasítást és azt az 
elnök a bizottság által elfogadottnak jelentvén ki. 
az ülést bezárta.

Egyházi gyűlés. A szatmári cv. ref. egyház f. hó 
27-ón közgyűlést tartott a Tabajdi Lajos halálával 
megüresedett lelkész! állásnak meghívás utjáni betöltése 
tárgyiban. Hermán Mihály fögondnok ismertette az 
egyháztanács egyhangú határozatát, mely szerint a 
lelkész! állásra Biki Károly esperes györteleki lelkészt 
javasolja meghívni. Több rendbeli felszólalás után az 
egyházi közgyűlés elhatározta s utasította az egyházi 
tanácsot, hogy tegye meg az intézkedéseket annak a 
megállapítására, vajon megvan-e a kétharmad töbl 
melyet a törvény a meghívás feltételeként megállapít. 
Az egyház tanács határozatát a város intelligencziája 
támogatja, mert köztudomás szerint az esperesben min­
den tekintetben meg van a garanczia, hogy a szatmári 
ref. egyháznak méltó lelkésze lesz, másoldalról pedig 
megvalósul az a régi óhajtás is, hogy Szatmár espe­
res! székhelyije válik, a mi a város érdekében fekszik.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 28.

Szives figyelembe!
A fürdö-évazak beálltával, miatt minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor ia változtatják lakó­
helyüket, a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt nj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet íz megírni.

Hasonlókén elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szélé megrendeléseket is, úgy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön éz Ausztriába 6 kr., Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése junius 30-án lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — kr
Negyedévre ....... 5, — ,
Egy hóra ..........................................1,80.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Dii.itt- 
sztilon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Ottó föherczeg tegnap 
este Göriingbül visszaérkezett Bécsbe. — Kóburg 
Ágoston herczeg tegnap este Parisból Bécsbe ér­
kezett. •— Orleánsi Fiilüp herczeg és neje Mária 
Dorottya főherczegnü holnap Marienbadba érkez­
nek fürdőhasználatra. — Milán a szerbek ex- 
királya, útközben Karlsbad felé, a napobnn Bécsbe 
érkezik s pár napol fog olt tölteni. — Frigyes 
föherczeg ma délelőtt Kelenföldén át Pécsre érke­
zett, a honnan baranyamegyei birtokára ment. — 
Fabiny Teoíil volt igazságügyminiszter ma hosz- 
szabb időzésre Siófokra érkezeit. — Fabiny Gyula 
miniszteri tanácsos, dr. l’uryhj Sándor ország­
gyűlési képviselő és dr. Hőgyes Ferencz szintén 
Siufokon üdülnek.

— A király betegsége. Az uralkodó állapota 
— mini Becsből táviratozzak — minden tekintet­
ben kielégítő. Noha a vheumatikus fájdalmak nem 
múllak még el teljesen, de nagyon ritkán és cse­
kély mértékben jelentkeznek. A király, a ki csu­
pán csak a rossz idő miatt nem hagyja el tér­
mei!, valószínűleg Gasteinba megy fürdőkurára. 
Ma délelőtt 11 órakor, az uralkodó Sehőnbrunn- 
ban dr. Missia bíboros lierczegérseket magánki­
hallgatáson fogadta. — Egy Bécsböl éjjel érkezett 
távirat azt hozza hírül, hogy a király valószínűleg 
hétfőn lseidbe utazik. Az uralkodó massagc-gyógy- 
módnak véli magát alá, melyet dr. Kerzcr udvari 
orvos végez.

— A trónörökös Belcerl-erhen. Ferencz 
Ferdinand trónörökös — mint Bécsböl jelentik 
julius 1 -én végképen tköltözik a Bclvedcrbe. Az 
előkészületek a föherczeg fogadására már teljesen 
be vannak végezve. A park felső része, melyben 

nagy ló van, a közönség elül teljesen el lesz 
ziirva - a trónörökös magán rendelkezésére fog 
állani.

A nunczlus betegsége Az agjvérömlés'ueo
tnegbelrgcdeU Talliáni pápai nunczius — mint Becs­
űül jelentik — az éjszakát ugyan nyugodtan löitütte, de 
ma délelőtt állapota nagyon rosszra fordult A 
beteg környezete a f groiszabhlól tart. A király ma több 
ízben tudakozódott Talliani állapotáról. Igy délután I 
órakor egyik fóliád»:géllé! küldötte hozzá. Kg; késő éjjel ér­
kezett Ijviral jelenti, hegy TalUüc nunczius állapotúban, 
némi javulás állott be. Az orvosok határozottan 
remélik, hogy t-ljes n felgyógyul.

J’is-.toly- és kn nlpiirötij. Szegedről véres 
párviadal hírét hozza a táviró. Két orvos állott 
szemben egymással, meg pedig előbb piszlolylyal, 
aztán karddal verekedtek. László szegedi városi 
főorvos és Molnár Albert szentesi orvos, a huszár* 
laktanyában előbb golyót váltottak, mely alka­
lommal sebesülés nem történt, azutan pedig 
kardia mentek ú-=zc, s mindketten megsebesül­
lek. László egy vágást kapuit az arezuru, inig 
Molnár fején, mezon és kezén, összesen négy 
vágást szenvedett. A puibaj oka tettleges bán­
talmazás. A két doktor a szentesi adókivető bi­
zottságban ütközött össze egymással.

— Polgárt alkalmazottak a népfőlkelö pa­
rancsnokságoknál. A honvédelmi minisztérium icn- 
hatósága alá tartozó katonai hivataloknál, különösen a 
népfőlkelö járásparancsnokságoknál kevés az irodai 
munkálatok végzésére alkalmas altiszt. Ezen a hajon 
akar báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter segí­
teni azáltal, hogy megengedte az altisztek pótlására a 
polgári dijnokok alkalmazását. A VII. népfölkelő kerü­
letben a miniszter 28 egyenként 1 frt 20 kros és 56 
egy forintos ily állás betöltését engedélyezte.

__Erzsébet föherczeg nő mint záxzló-
unyn. Boldogult Budolf trónörökösünk leánya. 
Ertsébet főherczegnü. a jövő hóban először lóg 
életében nyilvánosan szerepelni. Stefama özvegy 
trónörökösné, ugyanis hivatalosan értesítette a 
mődlingt lövész-egyesületet, hogy kérelmének helyt 
adva, bele egyezik, hogy leánya, Erzsébet főher- 
czegnu az egylet zászlójának főiszentelése alkal­
mával, a zászlóanyai tisztet elvállalja. A nagy­
szabású ünnepély augusztus első napjaiban megy 
végbe.

— Gróf Andrási; Gyula szobra. A fővárosnak 
legelső lovas-szobra a gróf Andrássy Gyula emlék­
szobra lesz, melynek mintája most készül a Zala, 
György műtermében. A művész a nagy államférfiul 
férfikora delclőjén örökítette meg. A diszmagyarba öltö­
zött délezeg alak büszke paripán ül. Arczán szellem és 
komolyság tükröződik, mig alakja és testtartása igazi 
világfira és magyar emberre vall. A művész részint 
emlékezetből, részint a család tagjai .andrássy Tiva­
dar és Gyula grófok útmutatása mellett mintázta az 
arezot, mely a megszólalásig hü és jellegzetes. A pom­
pás ló modellje gróf Andrássy Tivadarnak «Rigó» 
nevű félvér lova után készült. A nagy minta most van 
munkában és tavaszon érezön tőbe kerül. A jövó ősz­
szel már megtarthatja a kormány a leleplezési ünna- 
pélyt. A hatalmas szobor az uj országbáz főhomlokzata 
előtt levő térre jön és szemben fog állani az áHani az 
igazságügyi palotával.

— Kitüntetés. A király lovag Oesterreicher.Gusz­
táv miaiastori tanácsosnak, cs. és kir. I. osztályú fő- 
koniulnek és kereskedelmi irodai igazgatónak Pártéban, 
saját kérelmére történt állandó nyugaImazása alkalmá­
ból, sok évi busgó és nagyon eredményes szolgálata 
elismeréséül, a Ferencz József-rend középkeresztjét a 
csillaggal adomin»t"::

— József föherczeg utazása. Békés-Csabávól táv 
iratozza levelezőnk, hogy József főhrrczr g csapalszemle- 
utján, ma reggel érkezett meg az utolsó állomásra, 
Gyulára. A fóherczeget a vonatnál rendkívül fényesen 
fogadták. Előkelő közönség volt jelen s az összes ható­
ságok képviselve voltak, melyeknek élén LuJcács György 
főispán mondott üdvözlő beszédet. A katonai szemle 
után a föherczeg a főispánnal ebédelt. Az ebédre a kü­
lönféle hatóságok főnökei is meg voltak hiva. József fö­
herczeg ebéd után kocsin hajtatott Kisjenőre, a hova 
délután félöt órakor érkezett meg. holla, altábornagy, 
Bodnár ezredes és segédtisztje. Vécsey kíséretében. A 
siklói malomnál 50 tagból álló bandérium fogadta a 
fóherczeget, a ki julius 6-ig marad kisjcoói uradalmá­
ban. Az első nap megtekinti az uradalmat s í vadászni 
fog. Kisfenőn Libits Adolf jószágkormányzó fogadta a 
főherezeget. Péter és Pál napján ülik meg Kisjenőn 
Ormós Péter. nyug. alispán névnapját, a ki Józ»e 
főherczegnek egyik legkedvesebb embere. A főhercz-g 
az ünneplésekben szintén részt fog venni.

— UJ stratégiai vasút. A gömör-szepesi vasút ügye 
— mint Lőcséről Írják — abból az alkalomból, hogy a 
nagyvezérkar Gőmöi megyében terepfelvételeket eszközölt, 
ismét szóba került. A terepfelvételeknél szerzett tanulmá­
nyok alapján ugyanis megállapították, hogy a Bánrév — 
P.ozsnyó—Dobsina—Szepességi vasúti vonal hadászati 
szempontból igen fontos és a körülmény arra bírta a 
közeli városok mérvadó köreit és hatóságait, hogy a 
Dobsina — Poprád vasúti vonalnak kiépítését kérel­
mezzék.

— Gábor Áron emlékezete. Ez év julius 2-án lesz 
Gábor Áron székely szabadsághős dicső halálának öt­
venedik évfordulója. Bajtársai a lánglelkü héroszt még 
az ütközet folyama alatt eltemették az eresztevényi te­
metőbe, a hálás nemzedék pedig sok esztendő múltával 
díszes Irachit-cszloppal jelölte meg az elvérzett hős 
emlékét. Julius 2-án minden esztendőben szép ünnepély 
szokott lefolyni Gábor Áron sírjánál: a «Ritkán bele li 
1848 1849-iki bon védegylet» megaggott bajnokai szok­
ták ezeket a kegyeletes gyászünnepélyeket rendezni az 
elesett hős székely bajtárs emlékére. Az idén ezt a 
gyászünnepélyt nem julius 2-án, hanem kivételesen 
jnlius 3-án (hétfőn) délután 3 órakor fogják megtartani, 
melyre a honvéd-egylet kezelő bizottsága a hazafias kö­
zönséget meghívja.

Báró Vay Béláné emlékezete. Miskolczon.
mint levelezőnk Írja, vasárnap a megyeház termében 
szép ünnepély folyt le. A tavaly elhunyt báró Vay 
Béláné szül. Teléky Zsófia grófnő emlékezetét ünne­
pelték. Az elhunyt a borsodmegye! nöegvletnek hosszú 
éveken át volt elnöke, a szegényeknek és árváknak, 
i-.-azi jótevője. A karzaton Borsodmegye és Miskolcz va­
ros legelőkelőbb hölgyei foglaltak helyet. A teremben 
lenn a uolabilitások közül jelen voltak : Báró Vay Béla 
főrendiházi másodelnök, az elhunyt térje, báró Vay 
Elemér Bői sód megye főispánja, a fia, továbbá grcí 
Tcleky Tibor, báró Raduánszky Géza, Miklós 
Ödön, Tomésich tábornok, Horváth Lajos főrendi­
házi tag, Zelenka P.d püspök, Ortvay Miksa kúriai 
bíró, Lévay József és Melczer Gyula volt alispánok, 
Melczer László, Melczer Aladár. Soltész Magtf Kál­
mán polgármester, dr. Tarnay Gyula alispán. Gör/ej 
László üzletvezető. Déván Ottó kir. ügyész s többen. 
Blazsejooszky Ferencz apatplébános és Nagy Ignác z 
tartottak íenkölt szellemű emlékbeszéd .két. Majd .V / - 
kovits-l'Hla Erzsébet úrnő méltatta az elhunyt érd, - 
m it. Délet iu pedig a zsolezai temetőben megkoszorúz­
ták a sírját.

Luccheal testvére. Megírtuk a napokban, hogy 
Luccheiti fivérét többszörös rablógyilkosság miatt a 
metzi törvényszékhez kisérték. Az erősen megbilincselt 
ember — mint Metzből nekünk jelentik — a pálya­
udvaron nagy föltűn- st keltett. Luoeheni fivérét. . fit 
Erancziaországban és Luxemburgban elkövetett l"1 
rendbeli rablógyilkosság miatt köröztek, a grosstaucheni 
fogságából hozták cl mostanában. Landorfban fogt -k el, 
mintegy három hónappal ezelőtt, a mikor úgy akarta 
kijátszani a rendőröket, hogy leszállt a vonatról s 
Rodalba felé akarta folytatni útját, holott Franczia 
országba szóló jegye volt. Gyanúsnak tettszett és be­
kísérték a landorfi vizsgálóbíróhoz, ki csakhamar 
megállapította személyazonosságát. Mikor azt kér­
dezték: tőle :

— Mi a vallása? — szemtelen hangon vágta oda: 
anarchista!

A grosstaucheni fogház!'elügyl26 ugyancsak örül, hogy 
alkalmatlan vendégétől megszabadult, mert revolver és 
kard nélkül im satu meri menni a fogolyhoz, a Li 

I annyira fenyegetőleg viselkedett, hogy egy kört pingál- 
lak czeliája padlójára, a melyből telővetés terhe alatt 
nem volt szabad kimozdulnia, mig valaki benn volt naia.

- Nagy sikkasztás. Orosházán -- mint levelezőnk 
táviratozz:: — szcnzácziós sikkasztásnak jöttek nyomara. 
Az ifjúsági egylet pénztárában tízezer forint hiányt 
fedeztek fel- Az egyesület tagjai följelentést tettek a 
vezetőség ellen. A kincs ügyben bűnügyi -lőnyoinozást 
indítottak meg.

Plni vlvómester párbaja. Páriából egy érdekes 
párbaj Intel jelentik : Tininek, a híres olasz vivómes- 
ternek Bucnos-Ayres-ben — a hol már hosszabb 
ideje tartózkodik — pisztolypárbaja volt egy argentínai 
újságíróval. A párbaj feltételei a következők voltak: a 
feleket egymásnak hátat fordítva állítják fel, a vezető­
segéd vezényszavára a felek 15 lépést mennek előre, 
azután visszafordulnak és egyszerre lőnek. Tini, a sza­
bályokat szigorúan betartva, a vészénvszdra lelkiismere­
tesen kezdte kiszámolni a 15 lépést. Alig ment azonban 
tizet, ellenfele már elsütötte pisztolyát. A párbajszaba- 
lyoknak ez a durva megszegése kihozta sodrából a 
hevesvérű olaszt és pisztolyát eldobva, ököllel támadt 
ellenfelére, a kit aztán jól helyben is hagyott. Ilyesmi 
is csak Dél Amerikában történhet.

— Az egyetemi könyvtár igazgatói széke A 
budapesti tudományegyetem könyvtárának igazgatói szé­
kén: tizenhármán pályázták, köztük az egyetemi könyvtár 
tisztviselői, egyetemi tanárok, fővárosi es vidéki könyv- 
tárak vezetői. Az egyetemi tanács ez ügyben julius 1-én 
ülést tart és megejti a végleges kandidueziót. Az elő­
készítő bizottság, melynek elnöke Ponori Thewrewk 
Emil az uj rektor volt, a következő jelölést tette. Első 
helyen aequo loco: Dedek Crescas Lajos és Fe- 
renczy Zoltán kolozsvári egyetemi könyvtári igazgató, 
második helyen dr. Máthé Sándor, a budapesti egyet, 
könyvtár helyettes igazgatója és harmadik helyen dr. 
Kiadóra Károly könyvtártiszt. Máthé időközben folya­
modását visszavonta és igy a liarcz a két első jelölt 
közt dói el. Nehézséget csupán az okoz, hogy Ferenczy 
voltaképen az erdélyi inuzeumegylet tisztviselője és ki- 
ceveztetése esetén helyére nem állíthat a miniszter buda­
pesti embert, szóval a budapesti egyetemi könyvtár tiszt­
viselőit eeetleges mellőztetésük esetén nem kárpótolhatná 
az ő állásával.

— Politikát párbaj. Parisban ma délelőtt MiUe- 
voye és Berteaux képvieelők, mint mai lapunkban je­
leztük, kardpárbajt vívtak, melynél Berteaux balarczin 
megsebesült. A párbaj után a két ellenfél kese! fogott.

— öngyilkoséig egy papi családban. A nagy- 
rlomniczi pap veje: Leehnitzky — mint nekünk Igló-
rót táviratozzék — ma főbe lőtte magát és nyomban 
mohait. A szerencsétlen ember nemrég jöu vissza 
Amerikából, hova szerencsét próbálni ment Az öngyil­
kosság okát nem tudják.

— A osár leánya. Az orosz czárné és az újszü­
lött nagyherczegnő állapota — mint Pét érv árról jelen­
tik — teljesen kedvező. A keresztapái tisztet, György 
herczeg trónörökös, a czár felszólítására köszönettel
elícywfta.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 29. 1890
— A néger és as Igazságszolgáltatás. Az ame­

rikai Egyesült-Államok Afissiaipi-államában a tömeg 
meglincselt egy Patrick nevű négert. Valami kis lopást 
Lövetett el a szegény fekete, a miért is felakasztották 
egy fára. A bíróság vizsgálatot inditott az ügyben és a 
következő érdekes Ítéletet hozta: «A bíróság úgy te­
kinti az esetet, mintha Patrick, a fára mászva, leesett 
volna a földre és kitörte volna a nyakát». Ezzel az ügy 
befejezést nyert.

— Névmagyarosítások. Kappcrl Fülöp Rafael 
zala-merenyei illetőségű budapesti lakos vezetéknevé­
nek «Kádár-ra, Berger Ernő újpesti illetőségű buda­
pesti lakos, valamint kiskorú László fia vezetéknevének 
«Bartók»-ra, Joachimsthal Zsigmond sümegi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének <Jégvári»-ra, Wit- 
tek Kálmán belügyminiszteri hivatalszolga budapesti 
lakos, valamint Mária, Kálmán, Etel, Jolán, János és 
Antal kiskorú gyermekei vezetéknevének «Fodor»-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Öngyilkos katonatiszt. Prágából jelentik, hogy 
báró Mayer-Loewenschwerdt Lipót, az 59-ik gyalog­
ezred főhadnagya pillanatnyi őrületben agyonlőtte magát.

— Könyvtárak vakáoziója. A kir. tudomány- 
egyetem könyvtárában már megkezdték a nyári poro­
lást, takarítást s javítási munkálatokat. A nyár tartania 
alatt a könyvtár olvasóterme hetenkint kétszer és pedig 
kedden és pénteken 8 órától 12-ig lesz nyitva. Ez az 
intézkedés julius 1-től augusztus 15-ig marad érvény­
ben. _ A tudományos akadémia könyvtárában a nyári
szünet szeptember 15-éig tart. A magyar tudományos 
akadémia tagjainak és a tudósoknak azonban ez idő 
alatt is minden hétfőn délelőtt rendelkezésére áll a 
könyvtár. — A múzeumi könyvtár nyári szünete julius 
elsejétől, szeptember elsejéig tart. Külön engedéllyel 
azonban a könyvtár a szünet alatt is használható.
_ Színházt reklám. A napokban ; Lón,Ion legnépe­

sebb utczáin egy különös módon megterhelt kocsi 
vonta magára a járókelők figyelmét. A kocsiülé­
sen egy fiatal ember terült el, sáppadt arczczal, becsu­
kott szemekkel, bevérzett ingmellel. Megállították a ko­
csit, rendőrt hívtak és élesztgetni kezdték az ájultat. 
Mikor már nagy csoport gyűlt össze a kocsi körül, az 
ismeretlen sebesült egyszerre csak felült, kivett zsebéből 
egy csomó papirost és osztogatni kezdte a bámulok kö­
zött, mintha semmi sem történt volna. A papirosok egy 
színház prospektusai voltak, a tetszhalott pedig fizetett 
reklám-ember volt.

Rövid hírek. Omhodon vasárnap dél­
előtt Suhajda Eszter szóváltásközben egy konyha­
késsel szivén szúrta az apósat. Darabán Sándort. 
— Debreczenben Grick Gyula fodrászsegéd 
gyógyíthatatlan betegsége miatt, sósavval meg- 
mérgezte magái. — Nagy-lierétjén a villám 
agyonütött egy munkásasszonyt. — Jáuosföl- 
di)n Spaun Mátyás, Schlotter János és Geiszt 
József iskolásfiuk fürdésközben befultak a vízbe.

= Változások a rendőrségnél. A buda­
pesti állemrendörségnél az uj kinevezések, illetve 
üresedések következtében a következő változások 
történtek: Ürs Nándor rendőrtanácsos véglegesen 
megbizatott a rendőri tolonezház és fogház veze­
tésével, dr. PiUtíner Sándor kerületi kapitány de- 
tektiv-föfeltigyelő lett, Seouibatfalvy Albert rendőr- 
tanácsos, az eddigi detektiv-főfelügyelő, a III. 
kerületi kapitányság vezetését veszi át Ceujlik 
Alajos rendőrtanácsos pedig a VI. kerület élére 
kerül. A vezetői állásokban történt eme változta­
tásokat a belügyminiszter már jóvá is hagyta.

Egekkel kapcsolatban még a következő változások is 
lesznek: Markovics Imre rendörfogalmazó a delektiv- 
oszUiyból és Toscano Béla segédfogalmaző a X. kerü­
letből a bűnügyi osztályhoz, dr. Vaday László fogal­
mazó a detektiv-osztálylól az elnöki osztályhoz, ilj, 
Pekáry József segédfogalmazó a Vili. kerületből a 
detekliv-osztályhoz, Lotharidesz Ferencz segédfogal­
mazó a IV. kerületből és Császár István rendőr-irnok 
a közigazgatási osztályhoz, Bartha Endre gyakornok 
az elnöki osztályból a bejelentési hivatalba, Kcrny 
Géza a bejelentési hivatalból a \ III- kerületi kapitány­
sághoz, Pászkán János rendőr-irnok a közigazgatási 
osztályból a VI. kerületbe, Botár Béla rendőr-irnok a 
bűnügyi osztályból a X. kerületbe, Parkas Géza és 
Beletya János segédtisztek a főkapitányság segédhiva­
talához, Doby József segédtiszt az elnöki osztályhoz és 
Sztntiwányi Karoly segédlis/t a IV. kerületi kapitány­
sághoz helyeztettek áh Az áthelyezések már julius 1-én 
lépnek életbe.

— öngyilkos öreg ur. Az öngyilkossá lett Krauth 
Jakabot, a ki tegnap hajnalban a kigyó-utcza 1. számú 
ház lápcsóházának ablakából levetette magút, holnap 
délelőtt fogják felbonczolni. A bonczolás után a bolt 
testet kiviszik a kerepest temető izraelita részének ha­
lottas házába, a honnan délután iugják őrök nyuga­
lomra helyezni.

— Szerelmes kis leány. Tizenöt éves volt és sze­
relmes. Oláh Irma, egy 15 éves leány, a ki egy női 
zenekarban működött, ma szerelmi bánatában lugkőol- 
datot ivolL A segítségül hivott mentők ujvásártér 25 sz. 
alatt levő lakásáról a súlyos belső sérüléseket szenve­
dett leányt a dolog-kórházba vitték.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az édes. A krisztinavárosi színkor színpadán ma 

este ismét megjelent Blaha Lujza asszony, de ezúttal, 
magával hozta leányát: Sárit is. A nézőtér teljesen 
megtelt közönséggel. A három év előtti Pálmái*vendég- 
szereplések óta nem láttunk Budán hasonló zsúfolt 
házat IQ. Bokor József «Az édes» czimü népszínművét 
adták, Blaha Lujzával és leányával: az anya és leány 
szerepében. Minden egyes dal után hatalmas taps zúgott 
végig a házon és a sok ujrazasnak alig akadt vége. 
Blaha Lujza pompás jókedvében volt és elragadóan 
énekelt. Leánya csupa üdeség és báj volt A fiatalság 
ezernyi varázsa egyesül ebben a nőben. A többi sze 
replők közül nagyon jó volt Hevessy és Juhász. Az 
előadást báró Bánfiy Dezső fóudvarmester is végig 
nézte.

— Daltársulatok engedélyei. Abból az esetből 
kifolyólag, hogy egy szolgabiró nem vonta be egy dal 
társulati igazgató engedélyét, a ki egész esteket betöltő 
színpadok számára írott darabokat adat elő, mert az 
illető igazgató konczessziója /tököm szinielÖadásokra 
szól, a belügyminiszter most rendeletet bocsátott ki, a 
mely szerint ezentúl kizárólag csakis daltársulati en­
gedélyek fognak kiadatni az eddig divatos hököm, 
vaudeville, varieté engedélyek helyett és ez engedé­
lyekbe belesző végezik azt is, hogy csupán dalfársulati 
előadásokra szólnak mindennemű színdarabok kizárásá­
val. Ily engedélyekkel a hatóság majd meg fogja külön­
böztetni a színtársulatokat és daltársulatokat, nem úgy, 
mint eddig. E rendelet megvédi egyszersmind az írói 
jogot, a mennyiben ezentúl a daltársulatok nem ront­
hatják el az egyes darabok hitelét a hézagos elő­
adással.

— A városligeti színkörben holnap csütörtökön 
délután félnégy órakor félhelyárak mellett «A vasgyá­
ros» kerül szinre. A főszerepeket T. Hadrik Anna, 
Feld Irén, Lubrincz Julia, Marossy Adél, Mikey Rózsika, 
Kesztler Ede, Polgár Karoly, Bihari Béla, Fehérvári 
Ottó és Haday Sándor játszók. Este félnyolez órakor 
rendes helyárak mellett a «Két ember tragédiája» éne­
kes bohózatot nyolczadszor adják. A jövő hét elején 
«A bőregér» kerül szinre. Előkészületben van Sophocles 
drámája, az «Elektra».

— A DElufltfuAy-szlnházban holnap két előadás 
lesz. Délután fél 4 órakor a «Szabadkőmivesek» czimü 
mulattató bohózat kerül szinre félhelyárak kai, este fél 
8 órakor pedig a «Sul. mith» czimü keleti oper.it adják, 
melynek minden előadása eddig zsúfolt ház előtt 
folyt le.

— A Petőfi-domborműre újabban a kővetkező 
adományok érkeztek: Jókai Mórtól 50 frt Hunyad- 
megye alispánt hivatalának újabb küldeménye 8 frt 
35 kr. összesen 58 frt 35 kr. A már kimutatott 1712 
frt 45 krral 1770 frt 80 kr. A nagybecsű szobormű vet 
a bizottság már átvette s mint legilletékesebb hazai koz- 
intézetnek, a Petőfi-társaságnak ajándékozza. A szobormű 
költségeire szánt további adományok Farnady József­
hez a magyar földhitelintézet ügyészéhez (Kossuth Lajos- 
utcza 3. sz.) küldhetők.

— Színésznővendékek vizsgája. Horváth Zoltán 
szinészeti előkészítő iskolája junius 29-én este félnyolez 
órakor tartja évzáró vizsga-előadását a Rottenbillerutcza 
37/b. szám alatt első emeleti díszteremben. Előadják a 
«Szigetvári vértanuk» első felvonását, a «Báró és ban­
kár» második felvonását, «A nőgyülölő» egyfelvonásos 
és «A kis ördög» czimü kétfelvonásos vígjátékot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros útburkolatai. A középitési bizottság­

nak hazafias határozata fölött, a melyet főváros Útbur­
kolataihoz használandó anyag tárgyában hozott, a jövő 
szerdán fog dönteni a törvényhatósági bizottság. Ebből 
az alkalommal nem tartjuk érdektelennek egyes adato­
kat közölni abból a jelentésből, a melyet a magyar kir. 
földtani intézet által kiküldött főbányatunács és b«mya- 
főgeológus a biharmegyei aszfaltbányákban végzett vizs 
gálatokról terjesztett fel: «A magyar aszfalt-részvénytúr 
saság bányái Felső-Alsó-Derna és Bodonos község hatá­
rában fekszenek, a hol az aszfalt előfordulás eddig csak 
részben van feltárva. A feltárt területen mintegy 105 
millió métermázsa aszfaltanyag van megállapítva, mely- 
lyel mintegy 381 millió négyszögméternyi terület volna 
aszfaltburkolattal ellátható. Mély fúrásokkal konstatálta- 
tolt, hogy a fentieken kívül még átlag 6-5 méter vastag 
rétegű előfordulás van, mely egyelőre számszerűleg ki 
nem fejezhető, de a fenti mennyiséget mindenesetre sok­
szorosan túlhaladja. A hazai aszfultipar-részvénytársaság 
bányai Tataros község északkeleti részén fekszenek s 
azokban átlag 2*5 méter vastag rétegben mintegy 75 
millió métermázsa nyers aszfaltanyag állana rendelke­
zésre, mivel mintegy 270 millió négyszügméternyi terü­
let volna aszfalttal burkolható. A mély fúrások ered­
ménye itt is az, hogy ezenkívül meg kiszámitlutlan 
mennyiség van a mélyebben, mintegy 26 méternyire 
fekvő rétegekben. Ezen két hazai vállalat bányáiban 
mintegy 651 millió négyszögméternyi terület aszfaltozá­
sához szükségelt anyag van már feltárva — s ha te­
kintetbe veszszük, hogy Budapest fő- és székváros összes 
utczaterülete mintegy 3‘/2 millió métert tesz ki — 
fogalmat alkothatunk magunknak ezen bányák rendkí­
vüli gazdagságáról.» — Ezekhez a lényekhez nem kell 
kommentárt tűzni.

— Ős-Budavára ellen. A kávésok és vendéglősök 
ipartársulata ma délelőtt tisztelgett Halmos Jánu» pol­
gármesternél kérve, eszközölné ki, hogy az Ós Budavára- 
részvénytársaság részére vagy egyáltalaban ne adja ki a 
főváros a szerződés meghosszabbítást, vagy csak olyan 
föltételek alatt, mint bármely más kávéházi, vagy ven­
déglői vállalatnak. A polgármestertől a főkapitányhoz, 
ment az ipartestület. Ugyanilyen küldöttség járt mind a 
két helyen a vendéglős ipartarsulat részéről is.

— Adókivetés. A fővárosi adokivető-bizottságok 
e hó 30-án (pénteken) a kővetkező uj helyrajzi számú
III. osztályú keresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni : 
a IV. kerületben 526—527. számig; az V. kerületben 
az első bizottság 723 — 724. számig; a második bizott­
ság 1145—54/1—7/12 — 1155—66/3. számig; a VI. ke­
rületben az első bizottság junius hó 29-töl julius hó 
2-áig nem tart ülést, a második bizottság 3342—3355. 
számig: a VII. kerületben az első bizottság 5045—5061 
számig, a második bizottság 4354,5—4369—70/2. 
számig; a Vili. keiül-then a második bizottság 7157 — 
7202. számig ; a IX. kerületben 9299—9300. számig; 
a X. kerületben a külön meghívottakét.

A jótékonyság hiénái.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Az elmúlt év utolsó napjaiban történt. Egyikén ama 
napoknak, a molyek uiutt megkezdettük erélyes a közjón­
kat a humanizmus és a jótékonyság parazitái ellen. A 
szegény gyermek kvrt-egyesülel vezetősége rendkívüli 
Ölesre ült össz--, megbeszéli ndö, hogy minő állást fog­
laljon cl «ama méltatlan és alaptalan támadásokkal 
szemben, a melyekkel az egyesület működését a napi­
sajtó egyes orgánumai diszkreditálni igyekező k.» Hogy 
miről tárgyaltak az egyesület vezetői a?on a nevezetes ült* 
ser, azt nem tudhatjuk, csak a hozott határozatot ismerjük 
és ismertettük is olvasóinkkal, tudtára adva nekik, »hogy 
az egyesület vezetősége felemelt fővel és nyugodtan varja 
be a megindított szigorú vizsgálat eredményei.»

Nos hát! A vizsgalat be van fejezve, az eredmény 
immár ismeretes a nyilvánosság előtt. A felemelt fővel 
nyugodtan várakozó vezetőség azonban nincsen sehol. 
Az elnök visszavonult a jótékonyság mezejéről, engedve 
a tanács szives felszólitásának, az alelnök és az 
alelnöknö lemondottak díszes állásukról, a tit­
kár más háladatosabb foglalkozás után nézett és ott 
érvényesíti kiváló tehetségeit — és az egész egyesület­
ből nem maradt meg más mint egy sereg gyermek, a 
kik a maguk parányi elméjükkel bizonyára nem tudjak 
maguknak megmagyarázni azt, hogyan eshetik meg az, 
hogy bár a jótékonysági nénik és bácsik nem zaklatják 
őket szórakozásaik, mulatságaik és étkezéseik közepette, 
mégis olyan sok és jó étellel latjuk el őket ott, a hol 
eddig sokat, igen sokat játszhattak, szórakozhattak, 
kedves verseket szavalhattuk az. őket meglátogató jó 
nénik és bácsiknak — és mindezekért keveset, olyan 
édes keveset ehettek.

Mert nem szólva a társadalom lesújtó Ítéletéről, a 
melyet a jótékonyság hazug prófétai fölött már régebben 
meghozott, nem szólva a bekövetkezendő megtorlások­
ról, a melyekkel majd a hatóság fog leszámolni a 
közéletnek e szomorú szerepet játszott alakjaival, elég 
utalnunk arra, hogy a hatóság által a szegény gyer- 
mekkert-egyesülel élére állított hatósági biztos első kö­
telességének azt tekintette, hogy az egyesület védenczei- 
nek, a kiknek előtérbe állításával harácsoltak az egye­
sület vezetői, annyi napi táplálékot juttasson, hogy a 
szegény gyermekek úgy, a hogy jól lakjanak.

Fényes palota épült összekoldult fillérekből a farizeusok 
részére és a gyermekek éhezlek.

Ezt derítette ki a vizsgálat — és még sok mást.
Tessék hát elŐbujni az ismeretlen homályból tisztelt 

vezetők. Lássuk, hogy vonulnak el «fölemelt fővel» 
a vizsgálat eredményei felől már jól informált köz­
vélemény előtt. Azt hangoztatták annak idején, a 
mikor hűtlen sáfárkodásukat nyilvánosságra hoz­
tuk, hogy majd bebizonyítja a vizsgálat az 6 
igazukat. Jöjjenek hát elő és mondják meg, ha merik, 
hogy vájjon kinek volt igaza ? Nekik, a kik szemforgatva 
és mellüket verve kiabálták azt, hogy méltatlanság esett 
rajtuk, vagy nekünk, a kik a jótékonyság nemes ügyé­
hez méltó erélylyel, kitartással és ambiczióval vetettünk 
üszköt a humanizmus álprofétái által vezetett darázs­
fészekbe.

Az elöljáró jelentéséből még szükségesnek tartjuk kö­
zölni Rátái János számvizsgáló 16 ívre terjedő gondos 
beszámolójának egyes érdekesebb adatait

Ebben a jelentésben számszerűleg ki van mutatva, 
hogy az egyesület vezetősége tizenkilencz esztendőn 
keresztül az összes bevételeknek átlag csak hat (6) per*

ozentnyi részét fordította a tulajdonképeni 
czélra, kilenczvenvégy (94) perczentjével pedig 
egyebet csinált.

E jelentés szerint tehát minden 100 frtból 6 frt 
jutott az egyesület tulajdonképeni czéljára, 94 frt pedig 
más czélra fordittatolt. E jelentés szerint tehát az egye­
sület negyvenezer forintnyi évi jövedelméből 
(kettőezernégyszáz) forintot fordítottak a ren­
deltetésnek megfelelő czélra és 37.600 (harmincz- 
hétezerhatszáz) forintot egyebekre.

De — így szól a jelentés — ha nem átlagban szá­
mítunk, hanem évenkint nézzük az eredményt: voltak 
esztendők, a melyekben az összes bevételeknek nem 
is hat, hanem csak három százalékát fordították a 
tulajdonképeni czélra : a jótékonyságra

Hogyan érhették el ezt a nélkül, hogy a választ­
mány, a közgyűlés meg az adakozó nagykö­
zönség föl ne zúduljon ellenük ? A jelentés vála­
sza ez : «A mérleg mesterséges összeáilitasával».

A vezetőség ugyanis előre látta, hogy abban az eset­
ben, ha a zárószamadás és a mérleg összeállításánál a 
valóságot tünteti fj, kitűnik, hogy a gyermektartásra, 
a tulajdonképeni czélra nevetségesen csekély összeget 
fordítottak s megtorlással él vagy legalább is puvifikál, 
de ezt a gazdálkodási módszert tovább folytatni néni 
engedi sem a választmány, sem a közgyűlés, sem a 
nagy közönség. Azzal a furfanggal éltek tehát, hogy a 
gyermektartásra, tehát a tulajdonképeni czélra 
kiadott összegek gyanánt tüntették föl a nyil­
vánosságnak szánt számadásokban azokat az 
összegeket is, a melyek más czélokra lettek for­
dítva.

Ilyenformán elérték azt, hogy a választmány, a köz­
gyűlés meg a nagy közönség Irkintély-’S összeget látva 
a mérlegben és zárószáinadasban a tulajdonképeni czélra 
fordított összeg helyén, ezt valónak hitte, megnyugo­
dott az eredményben s tovább gyűjtött, dolgozott, ada­
kozott a tulaj lonkepeni czélra, a szegény gyermekek 
javára ...

A jelentés, a számvizsgáló kifejezése szerint, ezt az 
eljárást e szavakkal bélyegzi meg : «A mérleggel meg­
tévesztették a közgyűlést, a közönséget s mindazokat, 
a kiknek a nyilvános számadás szánva volt.

De ez még nem minden. Lesz. alkalmunk arra, hogy 
a nagyerdekü jelentés egyik másik érdekesebb pontját 
még ezeken felül is megismertessük.

TANÜGY.
_ Az állatorvosi akadémia uj rektora. A ki­

rály a budapesti all-itorvosi (..iskola szerv-zése alkal­
mából dr. liutyra Ftreuczet, a volt állatorvosi 
akadémia igazgatóját, a nevezel! főiskola ri-kloravá ue-

_ Belraíás. Az V. kér. Markú-Utczai állami föreál-
iskoiában a i-uuiók év-végi felvétele junius 29-én dél­
előtt 10 órától 12 ig és junius 50 au 8 órától 12 ig 
történik.

— A népoktatás Esztergom vármegyeben.
Audrássy J.:nos Esztergom megye alispánja, Varjas 
Endre Esztergommegye tanfelügyelője két heti körúton 
voltak a megyében, hogy annak magyarosodásáról meg­
győződést szerezzenek. Az alispán és a tanfelügyelő most 
erről a komijukról jelentést nyujiottak be a varmegyé­
hez. Esztergommegyvben 15 vagyes ajkú község és öt 
idegen nyelvű bányatelep van, a melyekben húszezernél 
több azoknak a száma, a kik egy szót sem tudnak ma­
gyarul s a magyarok az összes lakosságnak csak húsz 
százalékát teszik ki. Meglátogatták ezeknek a községek- 
nek az iskoláit s jelentésükben kevés dicsérni valóra 
akadtak. Legjobban magyarosodon Piszke község, inig 
Ci Inokon egyetlenegy tanköte’es gyermekre 
nem, akadtak, a ki egy magyar mondatott ki 
tudott volna mondani Hogy a magyars g Eszter- 
gommegyében, az ország közepén ily rossz lábon áll, 
azt annak tudjak be, hogy kevés az iskola, kevés a 
tanító, a felszerelések hiányosak s az iskolákban túlzsú­
folva ülnek a gyermekek. Az alispán és a tanfelügyelő 
hat tanítót Kalina Karoly és Dogosy Árpád sárisápi, 
Scherer Ferencz tóthi, Tőlgy-sy Ferencz dorogi, Wiesin- 
ger János és Lobner Józsel süllői tanítókat aranyakkal 
jutalmaztak meg a magyarosítás terén élért eredmé­
nyekért. Vármegyei dicsérő oklevelet hat, elismerést 
nyolez tanító kapott. A mazyarositasért ez, nklvüllizenöt 
jegyzőt részesít-tick jutalomban Esztergommegye C las­
sics Gyula közoktatásügyi miniszterhez fordul s figyel- 
méb- ajánlja a vármegye magyarositasut és népis­

kolaügyet.
- Szegénysorán dadegók, hebegők és más be­

szédfogyatékosok részére horda Sámuel oki. gyógy- 
pedagógus f. évi julius 10-én (VII. RoUenbiller utcza 
27 sz. a.) ingyenes tanfolyamat nyit. A beiratasok 
július 10 ig naponként délután 2 A óráig vaunak. 
Vidékieknek írásbeli megkeresésre válaszolnak.

— Felvétel az óvónőképzői).. A magyarorszagi 
Frőb 1-nóegyesületben a felvételek augusztusban lesznek. 
Felvételért augusztus 15 ig kell folyamodni s a lolya- 
ui, dósokat Peres Sándor óvi uöképzö-mtézeti igazgató­
hoz juttatni. Az intézet tanuló, tandíjat mm fi t'iek s 
a folyamodók augusztus 80 an köteu-sek a/. -alben 
megjelenni. Bcuulakó növendékeket nem visznek tol.

EGÉSZSÉGÜGY.
0 Ftirdökedvezmóny beteg gyermekeknek. Az

önkéntes ápoló, gjámolitó és okt .ló egyesület szervező 
bizottsága által a ti pl ki világhírű alk.dilius jodforrns 
mellett létesített gyermekgyógyintézetben meg né­
hány féldijas int,-Zoli hely v ,r betöltésre, fulkeretnek 
b'há't a jót' kony intézetek, egyesületek, alapítvány keze- 
lősegek, szülők vagy gyámok, a kik gürveiykórb.m, 
luesiien, angolkórban, hurutos bántalmakhan valamint 
ver- és csoutbetegsvgben szenvedő, gyönge vagy vérsze­
gény gyermekeik, illetve gyámultjaik részére ezeket a 
helyeket igénybe venni óltaitj.ik, hogy ezir.nt ajánlatuk­
kal vagv közvetlenül a Sanatorium Biptk czimü 
gyógyintézet igazgatóságához, vagy pedig dr. ltado Li- 
pé uak IBudapest, IV., Királyi Fal-utcza 20. sz.) fordulni 
szíveskedjemk. A teluijas helynél az ápolás, leíügyelet, 
orvosi kezelus ,-s gyógyszer ingyenes, csak a lak. s, élel­
mezés és mérsékelt lürdődij eg yenérteke térítendő meg 
az intézetnek, a mely első sorban abból a czrlból léte­
sült, bogy a gy.-rinekvudeleniuél foglalkozó jótékony in­
tézetek es egyesületeknek vedenczeik gyökeres gyógyítá­
sát lehetővé tegye. Bővebb felvilágosítással szolgál dr. 
Radó délután 2—4 óra közt s az intézeti igazgatóság 
Lipiken. E kedvezményre csak szegenysoisu gyermekek 
árthatnak igényt.

)( Trachoma tanfolyam. Dr. í'euer Nathaniel egye­
temi lanar és kir. közsigészségügyi felügyelő juiius 
4-én a székesfővárosi Szent Istvau-kórházban a vezetése 
a atl álló trachoma-osztalyon ingyenes trachoma t m- 
lolyamot log kezdeni. Minthogy a tárgy természeténél 
fogva a tanfolyamra csak korlátolt szántba v.-hetök fel 
hallgatók, azok az orvosludórok és zárvi.sga előtt álló 
szigorló orvosok feltétlenül előnyben részesülnek, a kik 
trachoma-orvosi kiküldetést óhajtanak elnyerni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A filharmóniai társaság özvegy- és árva- 

segélyző-egyesülete tegnap tartolta meg rendes évi köz­
gyűlését Az évi jelentésből kitűnik, hogy az egyesület 
törzsvagyona 1898. deczember hó 31-én 35 566 frt 44 
krt telt ki, s igy az ez évi szaporodás 1393 frt 08 kr. 
Segélyezésekre összesen 3312 frt 50 krt adtak ki. 1887 
óta, a mely évben az egyesület megkezdte rendszeres 
működését, özvegyek és árvák segélyezésére 22.300 
frtot fordítottak, és hogy mindamellett a törzsvagyon 
8510 frt 04 krról 35.566 frt 44 krra emelkedett ugyan 
ebben az időközben, különösen Mészáros Imre slel- 
nőknek érdeme, a ki ezen egyesületet vezeti. Azután a 
számvizsgáló-bizottság jelenléte alapján megadták a fel­
mentvényt s az ügyvezetés további ellenőrzésével újból 
a fialharmóniai társaság számvizsgáló-bizottságát bízták 
meg. Ezután elfogadták az uj aíapszabálytervezetet, s 
az egyesület pártolóinak és jóakaróinak ezek élén első 
sorban a fővárosi sajtónak lelkesülten jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaztak.

— Jótékony adomány. IQ. V. A. 2 frt 12 krt 
küldött a budapesti önkéntes mentő-egyesületnek, a 
mely ez utón mond hálás köszönetét az adományért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— UJ táblabtrák. A király Becsek Lajos kolozs 

vári törvényszéki bírót a kolozsvári és Bottler Béla 
debreczeni törvényszéki bírót a debreezeni Ítélőtáblához 
bírákká nevezte ki.

— Az Ormos Dávid gyára. Tizenöt esztendővel ez­
előtt egy közkereseti társaság alakult a fővárosban. Két 
esztendeig állott fenn csak, de e rövid idő alatt elért 
sikereiről Lönyezve szólnak ma is az összmonarkhia 
népei. A közkereseti társaság műhelye a Károly-körut 
egyik házában volt, melynek falán ez a felirat dí­
szelgett :

Első és legnagyobb cs. és kir. osztrák-magyar 
szabadalmazott farugany-matracz és eredeti 
amerikai szabadalmazott vendégágy-gyár.

A hosszú czimü gyár helyiségei egyetlen szobából ál­
lottak, a melyben a gyáros uron : Ormos Dávidon 
kívül, egy csomó veszedelmes ügynöknek volt főhadi­
szállása. Ezek az ügynökök : Lebovics Márk, Selin- 
ger Sámuel, Weisz Sámuel és Eckert Sándor nya­
kukba vették az egusz u.onarkhiát, s megcsaltak min­
den halandót, kit balsorsa elébük vetett. Különösen 
Boszniát es Galicziát keresték fel nagy előszeretettel* 
műveletlen népeinél sokkal gyorsabban ment az operá- 
czió. A kiszemelt bútort kát rendeltettek a csalók rész­
letfizetésre. A megrendelésnél olyan megrendelő lapot 
tettek a vevők elé, a melynek egyik fele szabály­
szerű váltó volt. Az együgyű emberek aláírták a vallót 
a megrendvlőiv helyett, s várták a bútorokat. 
Néha kaptak is valami rozoga, értéktelen lim-!omot. A 
váltó kifizetésére buzdító ügyvédi felhívást azonban min­
dig megkap'.ik. A váltókon természetes az egész meg­
rendelési Összeg volt kitüntetve. Ha a megrendelő nem 
fiz.tett, Ormos b-peresitette a váltót. Ilyen per tuczat 
számra folyt mar, mikor a boszniai kormány 
figyelmes leit a dologra és az ő közbenjárására az 
ügyészség rátette kezét az ujrnódi üzletágra. Bünvád* 
eljárás indult meg Ormós Dávid és valamennyi ügy­
nöke ellen. A bünpör első fázisa az volt, hogy a jóma­
darak, ahány sarka van a világnak, annyifelé szöktek, 
így lett a szabad Amerika polgára Ormós Dávid, 
Weisz Samu, es Guth Kálmán. Eckert Sándor csak 
az utóbbi években tűnt el s ma se tudják merre van. 
A bünpört még ennél a körülménynél is nagyobb 
mértékben lassította meg az, hogy a panaszosok nagy- 
része galicziai és boszniai é? kihallgatásuk maga éveket 
vett igénybe. Azután a kü önbözŐ bírósági fórumokon 
j *rt id’-oda az ügy. Tizenkét év múltán most végre 
felelősségre vonhatta a törvényszék Lebovics M <rkot 
és Se!inger Sámuelt okiratbamisitás és csalás 
miatt. A vádat Balázs Elek kir. alügyész képviselte, 
Lebovicsot dr. Készíts Antal, Selingert dr. Fried­
mann Bernit védte. A tárgyalás az ügy terj'delmessé- 
gén“l fogva, valószínül' g több napig tart. A mai napon 
a vádhatározatot olvasták fel. Azut <n általánosságban 
kihallgattak a két vádlottat, a kik mindenért Ormost 
teszik felelőssé. Az egyes panaszeseteket vették végül elő 
és a panaszosokkal az osztrák és boszniai bírósagoknál 
felvett jegyzőkönyvek felolvasásával telt el a mai nap 
hátralevő részé. Délután három órakor az elnök pentek 
délelőttre tűzte ki a tárgyalás folytatását.

— Berde Mózes hagyatéka. Berde Mózesnek, a 
néhány éve elhalt dúsgazdag székelynek hagyatéka már 
sok pőrüsködvsre szolgáltatott okot. Bünpör is támadt 
már belőle, a melynek fegyházbüntetés volt a befeje­
zése. L gutóbb a két örökös veszett össze egymással. 
Berde Mózes tudvalevőleg egész ingó és ingatlan va­
gyonát az unitárius egyhazkuzönségnek hagyományozta 
a kurádi t iltok (Kolozsmegye) kivételével, a mely unoka- 
őcscsénck, Berde Bétának jutott. De ez is holmi meg­
szólításokkal. A végrendeletnek idevágó pontja ugyanis 
körülbelül ezeket mondja:

«Karádi birtokomat öcsémnek, Berde Bélának hagyo­
mányozom olyképen, hogy az mindig a legidősebb fiú 
birtokába szálljon ut. Ha pediglen a fi-örökösök kihal­
nának, ez a birtok is az unitárius egyházközöuségé 
bszeu. Megjegyzem, hogy e birtokra soha semmiféle 
terlo t vagy adósságot felvenni a jogok elvesztésének 
teilo alatt n ni szabad.»

E kői üiirásban Berde Béla a hitbizomány ismér- 
vi it ü lte felfedezhetni. Ellenben az unitárius egyház- 
közönség azt mondta: Dehogy is fidei commissum ez 1 
kö/.öüscges haszonélvezeti jog az egész. Minthogy ez a 
megkülönböztetés egyeli jogok fennállását is maga után 
vonja, a kérdés törvény elé került. A kolozsvári tör­
vényszék azonban kimondotta, hogy ez a dolog nem 
tartozik pörre. Berde a végzés ellen felebbezett, mert 
hiszen hagyatéki ügyben nem a törvényszék, hanem a 
járasbiroság illetékes. A kolozsvári kir. ítélőtábla az 
elsőbirósug ítéletét megváltoztatta s Berde Bélát pörre 
utasította. Berdét ez se elégítette ki. Azt akarta, 
bogy ne őt, hanem az unitárius egyházat utasítsák pörre, 
mert hiszen ő birtokon belül van. A kúria ma Adum 
András előadása alapján a tábla álláspontjára helyez­
kedve, szintén Berde Bélát utasította perre.

— Zárt ajtók mögött. A rendőrség a múlt év de- 
czemberében általános nagy meglepetésre letartóztatta 
dr. jKáli Hegedűs József egyetem-utezai fogorvost, a 
kit különféle ocsmáuy bűncselekmények elkövetésével 
vudoitak feljelentői. A törvényszék vad ala helyezte a 
fajtalankodó orvost s ügyében ma tartott Eördögh 
András biró elnöklete alatt végtárgyalást. A vád való­
nak bizonyult s a birós.ig négy havi fogházra ítélte 
el a vádlottat, s ezt az időt a vizsgálati fogságból kitöl­
töttnek vette. Enyhítő körülménynek azt vette a bíró­
ság, hogy dr. Hegedűs az orvosi vélemények szerint, 
fizikailag is, pszihikailag is egészen beteg ember.

— A kolozsvári halálos párbaj. Az Ober schall 
Pál ellem vegtárgyalasról a következő részleteket irja 
kolozsvári tudósítónk : Már a bizonyító eljárás folyamán 
a telolvusolt egybehangzó tanúvallomások teljesen az 
Obers« hall javára döntötték el a per sorsat, úgy hogy 
maga az ügyész is a btk. 91. §-anak az alkalmazását 
kerte, felsorolván az enyhítő körülmények egész halma­
zat. Áz ügy a teljesen egybehangzó tanúvallomások kö­
vetkeztében annyira tisztán állott a birak elölt, hogy 
Oberschall védelmére már semmit sem tartott szüksé­
gesnek felhozni. Rövid tanácskozás után kihirdette az 
elnök az Ítéletet, a melyben mind a vádlott, mind az 
ügyész megnyugodott. Miután az elnök az ítélet jogerős- 
ségvt konstatálta, halk éljenzés volt hallható a közönség 
soraiban. Az ítélet legfőbb indokai a következők : Ober- 
scball a legbrutálisabb sértéssel, a mely férfiút érhet, 
nyilvános helyen oly bántalmazásban részesült, a mely­
nek esetében a törvény a legmesszebb menő önvédel­
met biztosítja. Nem volna igazságos, súlyosan büntetni 
Oberschalit, a ki az önvédelem jogával nem élve, a 
társadalmi előítéletet kenyszeritő hatása alatt sajái 'éle- 
tét koczkáztatta és a tanuk vallomása szerint czélzás 
nélkül, tehát nem készakarva, lőtte le ellen­
felét. Enyhítő körülmény még, hogy 22 napig gyógyuló 
sérüléseket szenvedett, valamint az, hogy a szenvedett 
sértést követő 24 órán belül, tehát erős felindulásban 
követte el a párbaj vétségét. Súlyosbító körülménynek 
nem volt betudható a pisztoly választása, mert a szen­
vedett erős vérveszteség következtében a kard forgatá­
sara képtelen volL Ezek alapján a büntetésnél a 91. 
§-t kellett alkalmazni

SPORT.
— ▲ katonai vivóveraeny győztese. Az e hő

25-én és 26-án Bécsben rendezett hadseregi vivóverseny 
első győztese úgy a kard-, mint a vitőrvivásban Berty 
László m. kir. honvédfőhadnagy lett, ugyanaz, a ki az 
athletikai k'ubnak ez évi országos vivóversenyén is első 
dijat nyert és a ki mint hadnagy, a bécsi császári jubi­
láns és hadsereg-vívó versenyről a múlt évben őt dijat 
hozott el. A szép diadal alkalmából, a mely a magyar 
honvédségnek Bécsben becsületet szerzett, sokan üdvö­
zölték a főhadnagyot.

— Nemzetközi athletikai verseny. A magyar
uszó-egyesület ma tartja nemzetközi versenyét a mil­
lenáris versenypályán. 100 yardos síkfutás a MUE. 
vándordíjáért nyitja meg a mérkőzést, mely a starter 
zászlója alá gyűjti Magyarország és Ausztria legkiválóbb 
futóit. Speidl, Schubert, Stein bajnokok állanak szem­
ben az osztrák Lehmanual és a cseh Polenszkivel. A 
negyed angol mértföldes gátfutó bajnokságban a tavalyi 
győztes Speidllel áll szemben Gillemot, Koppán, továbbá 
a német többszörös bajnok Krpszmann, Ausztria kitűnő 
futója Lehmann és a jónevü osztrák Albala. A három 
angol mértföldes síkfutás bajnokságában érdekes küzde­
lemre van kilátás Újvári, Cseh Ödön. P«*nninger Gusz­
táv, Gillemot, az osztrák bajnok Fritz Engländer és a 
prágai Schumer között. A többi versenyszámok neve­
zései is kitünően sikerültek. A rudmagasugrásban indul 
a műegyetemi football klub részéről a magyar Kauser 
Jakab recorder, az egyetemi athletikai klub, képviselője 
Vargha Gyula stb. A sulydobasban indul a rekorder 
Crettieren kívül Corray, Strausz stb. A kerékpárverse­
nyekben sem lesz hiány érdekfeszitő küzdelmekben. Az 
összes vers nyszamokban indul Magyarország bajnokain 
Biharyn s Baumieren kivül Keszler, Füspök, Greiner, 
Wiegand stb. A verseny igen érdekesnek Ígérkezik, 
különösen miután a társadalom előkelőségei közül szá­
mosán megígérték már megjelenésüket.

— A Sarajevo! lóverseny eredményéről táviratilag 
a következőket jelenti tudósilónk :

I Welter handicap 4000 kor. 1200 m. Mr. C. 
Wood 3é De Lujo (Runibold) könnyen ’/a hoszszel 
első. Ártatlan (Cteminsun) 2-ik, 1% hoszszal Kúp (Poole) 
3-dik, utána Isolde (Gilchrist) Taltus (S. Bulford) és 
Arkangyalát (Mautner). 5 : 28.

II. Bos fia-díj. 40u0 kor. 1800 m. Mr. C. Wood 3é 
Beauharnais (Ruinbold) könnyen 5 hoszszal első, 
Tiszagyöngye (SzöLöllődi) 2-dik, 2 hoszszal Kisasszony 
(Wilton) 3 dik. 5 : 10.

111 Ilidze díj. 13 700 kor. 1600 tu. Gróf Forgách 
J. 3- Szeszély (Wilton) biztosan Vj hoszszal első, 
Ravacho! (S. Bulford) 2-dik, nyakhoszsza* Pimasz (Poole) 
v-uitk, azuluu Árkádia (Mautner) és llis (Cleminson), 
5 : 12.

IV. l’igasz-verseny. 4000 kor. 2400 m. Gróf Stern­
berg A. 5é. Áldomás (Barker) könnyen 2 hoszszal 
első, Siumacli (Gilchrist) 2-düt, Atempo (Cleminson) 5 
hoszszal 3 dik.

V. Akadályverseny. 5200 kor. 4800 m. Geist G. 
4e May be^ (Csorrpora) könnyen 10 hoszszal első. 
Conjuror (Shtjbal) 2-dik, Clarion (Morton) rossz 
3-dik. 5:9.

Alagi lóversenyek.
(Második nyári meeting. I. nap junius $9.)

Holnap P ter-Pal ünnepe lévén, misem természetesebb 
tehát, minthogy Alagon lóverseny lesz. A totaiisateurnek 
van már Budapesten vasárnapi közönsége s igy igen 
valószinü, hogy holnap sok ember fogja a nehány be« 
nevezett másod- s harmadrendű ló futására a pénzét 
felrakni.

Sokat nem igén a programra. A Geist-lovak szám­
belileg is uralják a helyzetet s bízvást lehet a holnapi 
vers'-nyről azt állítani, iiogy azokban azon lovak nyer­

hetnek csak, a melyek a Geist lóvékat le tudják győzni
Mindjárt az első Handicapbun is oly jo van kép­

viselve a Geist-istálló, hogy alig lehet ellene komoly 
je öltet találni. Tálán Falusi lány az egyetlen, r, ely 
70 kilója daczára is veszélyes lehetne a népszerű vörös- 
fekete dreszre.

Az eladók versenyében Mesébe való bírja bizai- 
munkát, bar nincs mar a tavaszszal mutatott nagy
formájában.

Az Er an thia akadályversenyben Belle Helene 
győzelmében bizunk. Nagy esélye van ebben Fodrász­
uk is.

A Morny-gátversenyben Consort a legnagyobb 
klasszis, de igen rosszak a lábai s alig hinnénk, hogy 
4(X)U métert kibírna. A mi bizalmunk inkább Thekla 
leié irányul, melyet 70 kilóval sem tartunk kisu yo- 
zotinak.

A kétévesek eladóversenye Finom zsákmánya 
lehet, ha a Geist-istálló jelöltjeivel el tud bánni

A víztorony díjban az alagi Tokiónak, Dísz­
polgárnak is van indulási jogosultsága s igy csak 
nagy súlyára való tekintettel lehet rá veszélyes a Geist- 
istálló jelöltje.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programmot adunk, 
hol jelöltjeinket is megnevezzük.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés, lfj. Aigner József szegedi nsgykeres- 

kedő eljegyezte Aigner Margit kisasszonyt, Aigner 
Vilmosnak, az első magyar általános biztosító társaság 
főpénztárnokának leányát

GYÁSZROVAT.
Bekvlem V. Ferdinand ért. V. Ferdinánd CSá 

sz.ir és magyar király leikiüdvéért halálának évfordulója 
napján, julius 1-én, szombaton délelőtt 10 óraker ün­
nepélyes gyászistentisztelet lesz a budavári koronázó 
Matyás-templomban. A rekviemen részt vesznek a kor­
mány tagjai, a polgármesterek, az egyetemek tanáraai, 
a főrendiház s képviselőhöz tagjai, az idegen államok 
konzulai stb. Az ünnepélyes gyászmisét dr. Varady 
L. Árpád apát kultuszminiszteri osztálytanácsos végti.

Astletthner Alfonz m. kir. állami mérnök e hó 
27-én "elhunyt Budapesten 41 éves korában.

Dóczl Lajos gyásza. Dóczi Lajos udvari tanácsos 
atyj it, a ki tegnapelőtt 77 éves korában jobblétre szen- 
derült, ma délelőtt 10 órakor helyeztek őrök nyuga­
lomra a városmajor-uteza 35. sz. a. gyászházbóí, A 
koporsó mögött haladtak a megboldogult fiai : Dóczi 
Lajos és Dóczi lgnácz, az anglo-bank ezég vezetője, va­
lamint a nagyszámú rokonság és nagy résztvevő közön­
ség. A megboldogultat a budai sirkertben helyezték örök 
nyugalomra.

Volth F. Jakabné, szül. Yoith Katalin asszony, e 
hó 26-an elhunyt Magyar-Láposon élete 57 étében. 
Halálát nagyszámú, előkelő rokonság siratja.

Schönborn temetése. Mint nekünk Prágából tihr- 
iratozzák, ma délután 3 órakor Schönborn bibomok 
holttestének a pályaudvarból a hradsini rezidenczüba 
faló szállítása alatt sajnos balesetek történtek. A 
pályaudvar mellett lévő a «kék csillaghoz» czimzétt 
szálloda közelében eldőlt egy gázkandelaberhez támasz­
tott létra, melyen számos ember volt Erre a menet első 
kocsijának lovai felágaskodtak. Az emberek elkiáltották: 
Megbokrosodtak a lovak. Nagy pánik támadt. Az em­
berek futva menekültek, visszahagyva esernyőjüket és 
köpönyeiket. Még fokozódott a zűrzavar, mikor két pá­
holy, mely túl volt terhelve, beszakadt A Bergtnanas- 
Gasseban a lovas polg ri őrség volt felállítva. Egy 14 
megbokrosodott és az iskolásgyerekek közé futott Egy 
asszony elesett és a tömeg rajta átgázolt A helytartó 
és a papok kiléptek a menetből, hogy megnyugtass.k a 
tömeget, a mi azonban nem sikerült nekik. Eddig 3 
súlyos és 16 könn>ü sebesülést állapítottak meg. A se­
besültek száma azonban nagyobb,
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TÁVIRATOK.
Berlin, junius 88. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A Localanzeigernek jelentik 
Kiaocsaoból, hogy a zavarok teijedése folytán 
ifjabb 120 ember vonult ágyukkal Kaoniba 
Kiaocsaoban malária mellett erősen uralkodik a 
tífusz is, de eddig csak a bennszülöttek közt. A 
tiszteknek és katonaságnak megtiltották a partra­
szállást.

London, junius 28. Az utász-csapat 
8-ik százada, mely különösen a vasúti szol­
gálatára van kiképezve, rendeletet kapott, 
hogy a Fokgyarmatba menjen. Ugyanazon 
a gőzösön, mely a századot viszi, nagy­
mennyiségű vasúti anyagszereket is szállí­
tanak oda.

Gótha, junius 28. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Az udvari marsalli hivatal ma este 
a herczeg parancsára hivatalos nyilatkozatot adott 
ki, hogy az angol lapoknak az az állítása, hogy 
a herczeg le akar köszönni, teljesen alap­
talan. A tróoörőklés végleges rendezése vegeit a 
közős tartománygyülést péntek délután összehívják 
Koburgba.

Belgium forradalom előtt.
Brüsszel, junius 28. (Az Egyetértés tudósító­

jának tavirata.) Azt hitték, hogy a tegnapi parla­
menti jelenetek, melyek előtt a szoczialisták benn 
az ülésteremben és párthiveik fenn a karzaton a 
Marseillaise dallama szerint kuplékat énekeltek, a 
lehetőség határát elérték. De ma még czitrabb 
dolgok történlek. Nagy verekedésre került a sor, 
mely előtt a miniszterek gyorsan elmenekültek.

A mostani helyzet megértéséhez a következőket kell 
előre bocsátani:

Múlt szombatra várták a király látogatását a lökiállitás- 
ban és a szoczialisták fel akarták használni ezt az alkalmat, 
hogy a király szeme előtt tüntessenek a klerikális 
választási törvény ellen, mely az eddigi általános 
választójogot a klerikális uralom érdekében erősen meg 
akarja nyirbálni. A király tényleg vasárnap reggel ide 
érkezett Ozztendeból, de nem látogatta meg a kiállítást, 
mert a szoczialisták hangulatáról nagyon kedvezőtlen 
jelentések érkertek. De ez nem akadályozta meg a tün­
tetést, mert a szoczialisták eredeti tervük helyett a 
királyi lak közelében levő tárosparkban gyülekeztek 
tömegesen és a parkzene szünetelése közben a Marseil- 
laiset és a Carmagnole! énekelték.

Ezután viharos kiáltásuk következtek:
— Le a csalókkal ! Le a papokkal t 
Egyebek közt azt is kiáltották:
— Á bas le roi de carton!
A rendőrség a tömeget kiűzte a parkból De 

mikor a parkot ismét kinyitották, a tüntetések ismétlőd­
tek. Egy Bergmanns nevű ember szózatot intézett a tö­
meghez, melyben a polgárságot is apasztrofálta, igy 
kiáltván fel:

— El akarjátok tűrni, hogy ez a szégyenletes törvény 
keresztül menjen ?

Dy rendkívül izgalmas előzmények után kezdődött meg 
a tegnapi kamarai ülés, melyben a tervezett választási 
reformot kellett volna tárgyalni. Az ülés a legíurábbak 
közé tartozott, melyeket itt valaha értek.

Defuyer szocziálisla képviselő az ismert gunydalban 
kipellengérezett Vanderpeereboom miniszternek oda 
kiáltotta :

— ön ma a házban megkétszerezteUe az őrséget, 
ön szuronyok közt hagy bennünket tanácskozni. Ez 
szégyen.

Bournemont oda kiáltja a rendre ügyelő gráná­
tosoknak :

— Mondjátok meg társaitoknak, hogy a nép képvi­
selői ellen mozgósítanak benneteket. (Viharos ellenmon­
dás a klerikálisok részéről.)

Vandervelden (szintén a gránátosokhoz):
— Ti szegény emberek vagytok, azért vagytok kény­

telenek minisztereket szolgálni.
Demblom felhívja a hadsereget, hogy ne lőjjön a 

népre.
Ennél a felhívásnál a klerikálisok ellentmondása való­

ságos tumultussá fejlődik.
Demblom folytatja beszédét és kifejti, hogy alkot­

mánysértés számba megy, ha a kormány most más 
dolgokkal áll elő és vasúti törvényjavaslatokat akar tár­
gyalni. (Viharos tetszésnyilatkozatok a szoczialisták ré­

széről.)
Flechet és Foumemont kiállják:
— Itt gazemberek vannak !
Erre leírhatatlan zaj támad. Nem hallani egyebet vad 

orditozásnál és lábtombolásnál. Sokan ökleikkel ütik a 
padokat.

Demblom kiáltja:
— A kormány idézi elő a forradalmi jeleneteket.
Végül azt kiabálják :
— Éljen a köztársaság.
Ekkor az elnök felfüggeszti az ülést.
Mikor az* ülés újbóli megnyitása után egy klerikális 

szónok a vasutakról akar beszélni, oly borzasztó macs­
kazenét kezdenek a szoczialisták, hogy a karzati közön­
ség nagy része kimenekül a házból.

jl szoczialisták a padokat döngetik, addig 
verdesik a vizes poharakat, mig csörömpölve 
eltörnek. Vandervelden az elnök fejéhez papircsomókat 
dob. Ezek a jelenetek egy óra hosszáig tartottak, a 
mikor is az ülést bezárták.

Az ülésről szóló jelentések a lakosságban a legnagyobb 

izgalmat keltették.
Ma az ülés kezdete előtt nagy tömegek csoportosultak 

a képviselőház előtt és a karzatok a legutolsó helyig 
megteltek a felizgatott tömeggel.

Az ülés lefolvását lehetetlen leírni.
Az elnök meg akarta tartani a tegnapi napirendet, 

mig az egyesült liberálisok és szoczialisták a választási 
reformot akarták napirendre tüzelni és az elnök és a kor- 
many ellen a feghevesebb kifakadásokba tört ki. Összefüggő 
h-tz dekre már nem került a sor. Csak leírhatatlan 
lárma volt hallható, melynek közepette a különböző 
pártok összeverekedtek egymással és vad dula­
kodás támadt. A klerikálisokat öklökkel ütöt­
ték. A miniszterek a megveretés elől csak az álta 
menekültek, hogy gyorsan elhagyták a termel A kato- 

nasúg kiürítette a karzatokat.
A helyzet óráról-órára forradalmibb jelleget ölt.

A helyzet Spanyolországban
Köln, junius 28. A Köln. Ztg-nak jelentik 

Madridból : A saragossai kormányzó azt távira- 
tozza, kogv fegyveres fölkelők vonulnak a város 
utczáin végig. A kereskedőket arra kényszentet- 
ték, hogy üzletüket bezáiják. Az utczai forgalom 
szünetel. A katonaság kénytelen volt sortüze 
adni. Tegnapelőtt három tiszt és tizenhárom katona 

ttiégsel/cfstUt.

Saragossa, junius 28. A zavargás ma is is­
métlődött. Az összes üzletek zárva vannak. A lá­
zongó tömeg támadása ellen a katonaság fegy­
verhez nyúlt s egy embert megölt, kettőt pedig 
megsebesitett. Harroincz embert letartóztattak.

Madrid, junius 28. A kamara mai ülésén 
Dato belügyminiszter egy interpeltáczióra azt vá­
laszolja, bogy a saragossai zavargások ma reggel 
ismétlődtek és a katonaság a lakosság támadására 
kénytelen volt lőni, miközben egy embert meg­
öltek és kettőt súlyosan megsebesítettek.

Monterde képviselő azt állítja, hogy a rendőr­
ség olyan embereket is megtámadott, a kik nem 
vettek részt a zavargásokban. Elitéli a prefektus 
magtartását.

Dato belügyminiszter tiltakozik az ilyen beszéd 
ellen, a mely csak arra való, hogy a helyzetet 
még jobban elmérgesitse. A miniszter védelmébe 
veszi a prefektust s tagadja, hogy Saragossában 
nyolez embert megöltek és negyvenet megsebe­
sítettek.

Polavieja hadügyminiszter felolvassa a saragossai 
parancsnoknak egy táviratát, a mely szerint két 
tiszt és több katona megsebesült.

Romero azt kérdezi a kormánytól, nem tart-e 
attól, hogy a mostani mozgalom forradalommá 
változik s élet-halál harezra vezet. Ha a minisz­
terek tehetetlenek, adják át helyüket másoknak.

Silvela miniszterelnök azt mondja, hogy elsőb­
ben is helyre kell állítani a rendet, csak azután 
lehet ezt a kérdést tárgyalni. A költségvetést 
illetőleg azt mondja miniszterelnök, hogy a kor­
mány nem tűrhet meg kívülről jövő befolyást. A 
költségvetés kérdése nem megoldhatatlan kérdés s 
azon lesz, hogy megtalálja a megoldást.

A kamara ezután áttért a napirendre.
Madrid, junius 28. A szenátus illésén Alme­

nas szenátor anai chisláknak nevezte a minisztere­
ket, a mi zajos jeleneire adott alkalmat. Silvela 
miniszterelnök szemére veti Almenasnak, hogy 
csak botrányt akar provokálni. Almenas azt 
mondja, hogy a kormány ballépései több város­
ban vérontásra adtak oKot. Gonzales (republiká­
nus) a kereskedelmi kamarák peticziujanak löl- 
olvasását kéri. mire az elnök azt válaszolja, hogy 
a peticziót neki személy esen és nem mint a sze­
nátus elnökének adtak át. Silvela miniszterelnök 
Gonza les-szel szemben kijelenti, hogy a kormány 
minden törvényes eszközzel be fogja hajtani a 
kamarában megszavazott adókat. Az az állítás, 
hogy a diktatúrára törek-zik. képtelenség. A mi­
niszterelnök végül kijelenti, hogy a költségvetés 
lényeges részeinek elfogadásához köti tárczáját s 
a takarékosság mellett argumentál.

Eécs, junius 28. Itteni értesült körökben azt 
hiszik, hogy a spanyolországi zavarokról szóló hí­
rek, daczára annak, hogy a helyzet Spanyolor­
szágban nagyon komoly, sok cselben túlzottak. 
Itt tüntetésekről van szó a pénzügyi helyzet foly­
tan szükségessé vált adóemelések ellen, de a za­
varoknak nincs pártpolitikai jellegük és a karlis- 
tak eddig semmi eredményt se értek el.

— De hiszen ez a Dreyfus öreg ember! — 
mondtam a mellettem álló tisztnek.

— Oh, dehogy öreg ember, legföljebb negyven 
éves.

— Akkor nagyon beteg lehet • szegény ördög, 
mert hatvanasnak látszik.

Dreyfus nagyon meg van törve, haja és szakála 
megőszült. A mikor a lobogókat fölhúzták, előbb 
a franczia zászlót kétszer, aztán az amerikait 
egyszer üdvözölte. Jó negyed óra hosszáig láttuk 
öt és szinte fájt az ő nézése. Beszélgetésünkben 
kínos szünet állott be. Egyszerre főihangzott a 
vadállatok üvöltése.

— Legjobb volna, mondta a kapitány, ha 
Dreyfust ezeknek a fenevadaknak vetnék oda 
eledelül.

— Csakhogy — felelte a másik hajóstiszt — 
a fenevadak nem oly kegyetlenek, mint az emberek.

Pária, junius 28. Az államrendörség főnöke a 
Rennesben tartózkodó újságíróknak a kővetkező­
ket mondta:

— Francziaországban mindössze öten vagyunk, 
a kik tudjuk, hogy hol és mikor log Dreyfus ki- 
niőt. de főltétlen titoktartást fogadtunk és ezt a 
fogadásunkat meg fogjuk tartani. A Sfax éjnek 
idején is oly helyen log kikötni, a melyet min­
denkitől, még mielölünk is el fognak zárni. Mi­
helyt Dreyfust czellájába szállították, azonnal meg­
adják az. újságoknak a szükséges felvilágosításokat.

Rennes, junius 28. Dreyfus Lucie ma este 
ide érkezett. Semmiféle inczidens nem történt.

A bolgár szobranye ülése.
Szófia, junius 29. A szobranyéban a pénz­

ügyi szerződések tárgyalása folyamán eddig 9 
ellenzéki szónok, köztük Danev és Szerafov azt 
fejtegette, hogy az előbbi szerződések előnyöseb­
bek voltak és hogy a szükséges hitelt más uton- 
múdon is meg lehet szerezni. Jtclinov ellenzéki 
képviselő méginterpellálja a hadügyminisztert, 
hogy megóvták-e mozgósítás esetére a keleti vasul 
szereivel való rendelkezés jogát. A vita végét 
csak holnapra várjak.

pécsi majolikagyáros szép levélben köszönték meg tisz­
teletbeli taggá választásukat. A választmány figyelmei 
teli a közönséget, hogy ne tévesszék össze a hat év óta 
működő egyesülettel a más újabb intézményeket A pénz­
táros jelentése szerint az egyesületnek jelenleg 78G0 
fizető tagja s 95.800 frt alaptőkéje van.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Erdélyi műkincsek a párisi kiállításon. A

párisi kiállítás magyar történelmi csarnokának egyik 
legfeltűnőbb látványossága lesz az erdélyi fejedelmek 
terme, a melyben fel lesz halmozva mind az a drága 
műkincs, a mely Erdélyben a régi századokból fenma- 
radt templomokban, múzeumokban, főúri kastélyokban, 
nemesi udvarházaknál, polgárok birtokában. Az erdélyi 
bizottság lelkes felhívást küldött szét Erdély közönségé­
hez, melyben műtárgyaik átengedésére kérik fel a tulaj­
donosokat A múlt dicsőségére büszke erdélyi főurak 
versenyezve ajánlkoznak a kiállításban való részvételre. 
A szászok is, Nagy Szeben és Brassó példáját követve, 
készek templomaik gazdag műkincseit átengedni. Úgy, 
hogy az erdélyi terem fényes sikerűnek Ígérkezik, A 
bécsi cs. és kir. kincstárból is ki fogják kérni Bocskay 
István fejedelem koronáját s erdélyi eredetű kincseket. 
A műkincsek összegyűjtésére Lukács Béla kormánybiz­
tos megbízásából julius elején egy hónapi kőrútra indul­
nak dr. Badisics Jenő, az iparművészeti muzeum igaz­
gatója és dr. Szádeczky Lajos kolozsvári egyetemi 
tanár, az erdélyi muzeum titkára. Ezenkívül képvisel­
tetni fogja magát a kormánybiztos dr. FÖULvary Jó­
zsef titkár által is. A Sz- szföldre lemegy Szalay 
Imre nemzeti múzeumi igazgató is, a tört. végrehajtó 
bizottság elnöke.

A közönség köréből,
Vess, ii-trrhc-ys-r- Lv^ydara 
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Kellemes Ízűi Könnyen emészthető!
Kapható ásv*»yvlzker9$k»dé$ekbcn és flvóiyMertérokkea.

A Salvator-forr63 igazgatósága Ep&rjottn.
Budapesten, főraktár Edeskuty L. urnát.

A török-szerb konfliktus.
Pétervár. junius 28 A „Herold“ ezeket 

Írja: A nem békés hajlamú külföldi sajtón?1 egy 
része a szorb-törük határon történt legL../nbi saj­
nálatos eseményeket arra próbálja felhasználni, 
hogy Oroszországnak Ausztria-Magyarországuoz 
való viszonyát megzavartnak tűntessék töl. Arra 
utalnak, hogy a két nagyhatalom a Balkán fél­
szigeten egymástól független, ellenkező természetű 
diplomácziai akcziót indított. Hogy a szerb-törők 
konfliktus körül támadó legendákat csirájukban 
elfojtsuk, a következüket, kúzölheljük: A mint 
nyilvánosságra jutottuk a szerbe* és törökök sö 
-/lőtt támadt véres összeütközések, gróf Muravjev 
külügyminiszter azonnal utasította a belgrádi orosz 
diplomácziai képviselőt, hogy a szerb kOiinanyn.il 
barátságos lépéseket tegyen. A belgrádi osztrák- 
magyar képviselő gróf Goluchovszki külügyminisz­
ter ulasitásara azonnal csatlakozott orosz kollégá­
jának ehhez az eljárásához. Mind a két diplomata 
egybehangzó elöterjeszlést tett. Ugyanez történt 
Konstantinápolyban i-. Oroszország és Auszlria- 
Magyarország tehát párhuzamosan járták és jár­
nak el. Oro-zorszagnak és Ausztna-Magyarország- 
nak a Balkont illető megegyezése tehát ezúttal is 
fenvesen bevált, és a német birodalom békés po­
litikájúval együtt, tarlós, biztos békét enged re­

mélni.

A francziaországi események. 
Rennes, junius 28. A haditörvényszék, 

a mely a Dreyfus-pört tárgyalni fogja, kö­
vetkezőkép alakul meg:

Elnök: Jouaust hadmérnök-ezredes; 
tagjai: Brongniart, Brian, Profilét és Merle 

tüzérőrnagyok, Parfait és Beauvais száza­
dosok.

Pária, junius 28. A Matin egyik munkatársa, 
a ki már napok óta Brestben van, a mull éj­
szaka csónakon a tengerre ment. t Vele volt egy 
Copenes nevű liajóskapitany s együtt nézték, váj­
jon nem jön-e még a „Sfax* hadihajó. Egyszerre 
meglátták a „Confalonia* amerikai gőzöst, mely­
nek kapitánya az újságírónak régi barátja. Mind 
a ketten, az újságíró és Copencz főlszulltak a 
„Confalonia* fődélzetére. A „Conlalonia“ ezelőtt 
négy héttel indult el Rio de Janeiróból s vad­
állatokat vitt. Junius 18-án a Zőldfok-szigetektól 
mintegy húsz mértföld távolságban találkozott a 
„Sfax*-szal, mely oly lassan haladt, hogy a 
„Confalonia* kapitánya azt hitte, hogy valami 
szerencsétlenség érte. Három-négy mértfóld se­
bességgel járt. A „Confalonia* egyszer kőrülha- 
józta s üdvözletei váltott vele. Ekkor megpillan­
tották Dreyfust, a ki a fedélzeten állott."

— Nagyon jól láttuk Dreyfust, iolytatta a 
kapitány és sokáig néztük a messzelátóval. Barna 
blúz volt rajta fémgombok és zsinór nélkül. Be­
tegesnek látszott; némi távolságban két matróz 
vigyázott rá. A hajó parantse»k>t és rgv hajó- 
tiszt is a fedélzeten vek. de így 'áUreti, hogy 
mind a kettő igneráite Dteykw.

SORSOLÁS.
— A magyar f ldhit-.llatczet junius 30-án, pén­

teken délelőtt 10 órakor túrija saját házában (V., Bál- 
tány-uteza 7. sz.) 4%-os kon naérb-kü zálogleveleinek 
nyilvános kisorsolasut, a mely alkalommal : 44 darab 
1Ú.OUO koronás, 228 drb 2000 koronás és 141 drb 
200 koronás 924.200 korona értékben fog kisor- 
soltatni.

Az ö<s/es folyó évi julius 1-én esedékes ezcSeénye 
két már a m'ai naptól fogva — minden levonás
nőikül — váltom be.

Mindennemű tőkebefektetési papírokat pontosan 
a hivatalos napt-arfolyamon adok el.

Elsőrangú budunesti intézetek ! és 41 , s zálog­
levelet’ s/’],l"i I'M tosan az árfolyamon : nagyobb této- 
lekl -n a középárl'etyrmon. _

JEEe váitóümza
Budapest, IV., Kecskeméti utcza 1.

KÖZGAZDASÁG.
Nagy Szeben, :un. 28. A szász központi bi­

zottság. mely itt dr. Wo:fi Karoly elnökiévé- el 
egy begy ült, azzal n kérdéssel foglalkozott, hegy 
német nagyiparosok Erdélybe telepillessenek és 
elhatározta, hogy a községekben aira fog töre­
kedni, hogy a gyárak lel-Jlitása czéljából községi 
területeket ingyen átengedjenek vagy legalább a 
telkeknek ipari ezéiokra való megszerzése ineg- 
kőnnyittessék; a közönség és a pénzintézetek 
szinten lehetőleg támogassák az. ipartelepek íul-

Sopron. junius 28 A vármegyei gazdaegylet állat­
tenyésztési szakosztálya báró S'dyniossy Ödön elnüklé- 
sévcl Halkan Adolf igazgató indítványára szükebbkörü 
bizottságot küldött ki az állami állatbiztosító törvény­
javaslat és a szövetkezeti alapszabály kidolgozására. Az 
elaboralumot Darányi miniszterhez fogjuk juttatni. — 
Zeckmeister Jené titkárnak a bajor állami állatbizto­
sítást ismertető tanulmányáért köszönetét szavaztak.

Bern, juh. 28. A rendek ianaesu is egyhangú ag fek- 
lintalniazta a szövetségtanácsot, bogy áUU millió frank 
er éjéig svájezi vasúti kötvényeket szerezzen be 3>/2%'os 
szövelseei köt vén vek kibirs tusa ellenében.

Frankfurt, junius 28 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Konstantinápolyból jelentik a Frankfurter 
Zeitungnak, hogy a szultán vejének Maureddinnak meg­
engedte, bogy gyufákra adót szedjen. Az engedély szerint 
50 gyufa után 4 párát szedhet be. A hatalmak ez intéz­
kedés elten alkalmasint tiltakozni fognak.

Newyork, junius 28. Hisst 2.85. liitca jú­
niusra 80'/,, júliusra 796/„ augusztusra 814/„ Ten- 
yen júniusra 398/,.

Chikágó, junius 28. Busa júniusra 726/,. Ten- 
yiri júniusra 347/e.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 

junius 28-án : Tegnap is voltak az országban esők, de 
többnyire kisebb mérvűek, helyenként zivatarral. 1 — 5 
mm. esett: N.-Szombat, M.-Óvár, Ó-Gyalla, Budapest- 
Sopron, Herény, Csáktornya (zivatarral), Kárcljváros' 
Zombor, Pancsova, Temesvár, Arad, Nagylak, Szolnok, 
Debreezen, Késmárk, Ungvár (zivatarral), N.-Szeben és 
Botfalu; 6—10 mm.: Selmeczb.mya, Eszék, Eger (zi­
vatarral), Akna-Szlalina, Szatmar, Nagyvarad és Kolozs­
vár ; 14 mm.: Pécs (zivatarral). Ezenkívül Pozsony erős 
záport jelent zivatarral. A hőmérséklet állandóan vala­
mivel a normális alatt-

IP ARÜ GYEK.
— A magyarországi munkások rokkant- és 

nyugdíj egyletének központi választmánya az orszá­
gos iparegyesületben Katits Antal elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen elhatározták, hogy a 33-ik fiókot Bez- 
dánban, a 31-iket pedig Aradon fogják megalakítani. 
Őrörnr-.el vették tudomásul, hogy Budapest székes fővá­
ros 190 oratos évi segítségét ez idén is megszavazta s 
hogy Fizok Ktoiü némeibolyi plébános és Zsolnay V.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Hauutie az értéhtözialéti. Az értéktőzs­

dének évek óla nem volt olyan mozgalmas napja, 
mint a mai. Arra a hírre ugyanis, hogy az osz- 
tiák hitelintézet igazgatósága a részvén}tőkét 20 
millió forinttal felemelni szándékozik, ennek az 
intézetnek részvényeiben viharos hausse keletkezett. 
Már a hivatalos tőzsde megnyitása előtt rendkívül 
élénk forgalom fejlődött ki osztrák hitelrészvé­
nyekben, a megrémült kontremin sietve igyekezett 
magát a közeledő veszedelem ellen fedezési véle- 
lekkel biztosítani, mire árfolyamuk rohamosan 
emelkedett. A hivatalos tőzsdei forgalom egész 
tolyamán az osztrák hiielvészvények állottá* elő­
térbe, az összes érdeklődést ezek kötötték le, s 
idúnkint olyan rendkívül mozgalmassá fejlődött 
enriők a forgalom, a milyet az itteni értéktőzsde 

még nem igen látott. Később Berlin, mely regi 
időktől fogva baisse-ra spekulál osztrák biteirész- 
vényekben, szintén mint vevő lépett tűi, minek 
következtében árfolyamuk újra rohamosan fejlő­
dőit s végül 375.30-al, mint legmagasabb napi- 
jegyzéssel záródott. Az emelkedés tehat ma rész- 
vényenkint 10 forintot tett. A többi értékek ettől 
az epochális mozgalomtól egészen távol állottak.
Az osztrak-magvar allamvasut részvényeit egy 
bécsi fizetésképtelen ezég kényszereladásai miatt 
valamivel olcsóbban lehetett kapni, mint tegnap.
Az utótőzsdéii végre magyar hitelbank résvények­
ben is valamivel eb.-nkebb lett a forgalom, minek 
következtében ezek is 5 forinttal emelkedtek. Az 
értéktőzsde ma teljes hausse-jelleggel zárult.

** Debreezen város szeszkereskedese. Hosszú 
viták után ma dűlőre jutott Debreezen város helyi 
szenzacziója: a városi szeszkereskedes kérdése. Tudni 
kell, hogy a varos egy jó idő óta két laborra esz.olt. 
Az egyik párt a szeszp.rt volt, a mely a város áltál 
folytatott páiinkaniérést továbbra is fenn akarta I rtani, 
a másik pedig, a mely részben üzleti, részben erkü.esi 
szempontból ez ellen foglalt állast. A dolog rövid his­
tóriája ez:

A V.,i os 1895 ben ISUü, 97, 98. évekre évi 315.512 
frtert n - .'Virította a fogyasztási adók kezelését, a mely. t 
ed.ng ".V, fogyasztókból alakult kunzorczium híreit jóval 
keveset i ■ ró A volt kunzoruzium ekkor felajánlotta a 
városnak a saját szeszraklárát s egyúttal figyelmeztette 
a tam-csot, logy a fogyasztási adók kezelésire mar ők 
is fel,.'., ilek. arvárosnak elórel-lliatülag még nagyobb 
i..,z a d-'liuzilje S okét a veszteségektől egyedül a szesz- 
erestcdvá mentette meg. A tanúén lehal, nugy megóvja 

i közönségét a pi ladó emel- sótól, a llielylyel az esetleges 
veszteségek miatt kellett volna megterhelni, 18.ÓUU írtért 
átvette a szes,.raktárt es azt mind m.ug fenlarloita s a 
törvényszéknél bejegyeztette ezt az uj czeget: <Debre- 
ezen -z. kir. varos szeszkereskedé.ie*. A múlt ev- 
beu Ismét megváltotta Debreezen a bor- es husiogyasz 
tusi adók ,t; a taoacs pedig a szeszruktarl kibővítette 
kis mértékben való eru-ilassal is Most kezuúdik a bo­
nyodalom. A májusi közgyűlésen roppant heves ellen 
zésre talált s esak nehezen vo,t keresztülvihető a tanacs 
azon javaslata. Hogy a V.1IOS szabály rendelet al kutasával 
biztosítsa magúnak 1899 ju.ius 1 -tol fogva a fogyasztási ado- 
pdtlekok szedésé jogai es az. énből varbato jövedelmeket, » 
melyekre különben is nagyon ra van szorulva a házi pel.z 
tár. Ugyanekkor vita tárgyává tették egyes bizutlsagi 1 g"k 
a szesz kereskedést Követe lesemnek azonnali megszün­
tetését és keményen elítéltek a tanácsot, a miért kijött 
közgyűlési meghatalmazás nélkül azt felállította, és ? 
miért a szeszkereskedés eredményéről sem a z.irószam 
adásukban, sem máshol nem tájékoztatta mindeddig 
közgyűlést. Végre is a közgyűlés utasította a tanácsot 
hogy egy liunapon belül teljes és kimerítő jelentest te 
gyen a szeszüzletről, hogy annak további sorsa felett ez 
alapon határozhasson. A számvevőség meg a házi pénz­
tár és számvevőség működésére felügyelő bizottság egy­
mástól feltűnően eltérő haszoueredinényl terjesztettek a 
mai közgyűlés elé. Nem kevesebb mint ót különböző 
mérleg készüli a sz-szüzlelrói. A számvevőség . Unja, 
hogy a szeszüzletnek három év alatt 431.165 frt kiadá­
sával szemben 610.668 frt bevétele s így 179 5U2 frt 
nyeresége volt, s a házipénztár ebből fedezte a fogyasz­
tási adok kezelésénél szenvedett 88.275 frt veszieseget 
az összes kezelési és dologi kiadásukat 46.500 htot 5 
még tisztán rendelkezik 44.727 frt értékű leltárrá. 
Vagyis sikerült általa a póladó emelést kikerülni. A lei- 
ügyelő bizottság pedig úgy talalta, hogy a szeszüzleten 
nincs semmi nyereség.

A mai közgyűlés — mint tudósítónk taviratozza 
viharos jelenetek után 25 szótöbbséggel a tanács párt­
jára állott, a szeszkereskedes barom utolsó évi eredmé­
nyéről beterjesztett jelentést tudomásul vetto. Egyúttal 
pedig elhatározta, hogy r. szeszki-reskedést az eddigi ala­
pon továbbra is fenntartja, de Kiss Albert javaslatara 
azt is kimondta, bogy a felügyetó-bizotlságnak a szesz­
üzlet 1896- 1899. évekre vonatkozó mérlegért szakértők 
felülvizsgálják és a vizsgálat eredményéről a közgyűlés­
nek jelentés tétessék. A földbirtokosok a tanácscsal sza-

•* Gyapjú-ár ver éiák. Számos bel- és külföldi vevő 
jelenlétében tartották meg ma az idei aukeziók első 
sorozatát, melyen összesen 3651 zsák volt kiállítva, 
miből körülbelül 1000 zsák szennyes gyapjú tulmagas 
követelések miatt csak részben kelt el. Hátonmosolt 
gyapjúból különösen középminőségek voltak képviselve, 
melyek élénk kereslet mellett 25 - 30, sót egyes előny­
ben részesített tételek 35%-nyi javulást értek el a 
tavalyi árakkal szemben a külföld élénk versenye foly­
tán. Elkelt ösízesen körülbelül 2660 zsák. — A követ- 
kező árverés 30-án lesz.

♦» Az osztrák-magyar bank minden részvénye 
után az 1899. első félévre (40. osztalák-szelvény) az 
alapszabályok értelmében járó o. é. 15 frtnyi osztalék 
ez évi julius 1-től fogva az osztrák-magyar bank bécsi 
és budapesti fiókintézeténél, valamint minden fiókjánál 
fizettetik ki. Ez évi október 1-től fogva a nevezett fő- és 
fiók intézeteknél az osztrák-magyar bank részvényeihez 
uj szelvények szolgáltatnak ki. Ezek felvételére a szel­
vényutalványok jegyzék kíséretében, melyhez az űrlapok 
ingyen kiadatnak, nyújtandók be.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Feranda 
és Marotti kereskedőezég Fiúméban, Schülke József ras« 
kereskedő Znaimban, Gaits Kuzman fia kereskedőezég 
Rumán, Fürst és Sponer sóbizományi üzlettulajdonos 
Ebenseeben, Stern L. és társa Bécsben, Mezey Jakab 
kereskedő Cserepen, Hager Sándor ruhakereskedő 
Munkácson, Buchwald Salamon Htokon.

KÖZLEKEDÉS.
() Hajózási dijak a Vaskapunál. A vas 

kapui hajózási dijak aktiválásának kérdése, min* 
a P. Lloydnak Bécsböl jelentik, a mennyiben a 
külügyminisztériumot érdekli, már el van intézve 
Arról volt ugyanis szó, hogy ezeket a dijakat 
teljesen a berlini és londoni nemzetközi szerző­
dések illető határozatainak teljesen megfelelően 
léptessék életbe, mire nézve, midőn Suzzara osz­
tályfőnök legutóbb Budapesten volt, teljesen tisz­
tázták a kérdést, úgy, hogy a dijak szedése ellen 
egy oldalról sem tehetnek majd kifogást. Egyes 
államok ama kifogása sem állhat már meg, hogy 
a dijakat azért sem szabad még életbe léptetni, 
mert a zsabályozási munkák még nincsenek befe­
jezve, mert a szabályozást tényleg már befejez­
ték. A tarifán semmit sem változtattak.

() A győri Dnnaág szabályozása. Győr város és 
Győr varmegye együttes küldöttsége tisztelgett ma 
Széli Kálmán miniszterelnök. Darányi Ignácz föld- 
mivelésügyi és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszterek előtt, hogy a kormány figyelőiébe ajánlják a 
győri Dunaág szabályozásának és hajózható állapotban 
tartásának régóta függőben levő kérdését. Győr városá­
nak életérdeke, hogy a Kis-Duna Győr-Göuyüi szakasza, 
melynek a város hajdan gabnakereskedelmi nagyjelen­
tőségét köszönhette, a hajózható, állami utak sorába 
felvétessék és szabályoztassék. Győr városa a mintegy 
300.000 forintba kerülő szabályozási munkákhoz haj­
landó 200.000 forinttal hozzájárulni, minek kamatfede- 
dezetére a ma is szedett kotratási dijak további birtokát 
ken. Eddig a város e dijak felhasználásúval a maga 
pén.én Leíratta e folyamszakaszt, be kellett azonban 
latma, hogy gyökeresebb munkára van szükség, ezt 
pusztán a sajat erejéből nem győzi. A miniszterelnök a 
küldöttségnek kijelentette, hogy elsősorban a löldmive- 
lésügyi miniszter van hivatva ebben a kérdésben állást 
foglalni es csak az ö itllasíogluiasa utau íog a kormány 
a kérdéssel foglalkozni. A küldöttséget gróf Laszberg 
Ludolf győri főispán vezette, tagjai voltak : Z chmeister 
Karoly kir. tin u ses, polgármester, Goda Béla alispán, 
Levay Lajos, Szabó István és gróf Battliyány Lajos 
orszaggy. képviselek, Jeriy An’al kereskedelmi kamarai 
elnök, Schlichter Lajos alelnök, Csikvándy Márton, 
Melier Ignácz, Oliir.ger Alkuin, Fieischmana Mihály, 
Szúvay Gyula, Ehler Antal törvényhatósági biz. tagok 
és Odor íslván városi főmérnök.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 28. —

Gabonatőzsde.
Meglehetős nagy és sürgős kínálat miatt a gabona- 

tőzsde irányzata ma lanyha volt. Búza 13.000 mm. 
kelt el a tegnapiaknál 15 krajczárral alacsonyabb ára­
kon. A rozs ára bágyadt hangulat mellett 10 krajczár­
ral esett. Mas gabonanemekben gyér forgalom volt — 
Eladatott :

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 k. 10.10
frV n, 50U mm. 78 2 k. 10.— frton, 200 mm. 77*2 k.
9 85 frton, 200 mm. 77 5 k. 9.85 frton. 100 mm. 77*5 
k 9.70 irton, 800 mm. 77 k. 9.75 frton, keverékek, 
200 mm. 77 k. 9.80 irton, 100 mm. 77*5 k. 9.70 
Irton, felső keverék. 100 mm. 77 3 k. 9 75 frton, 100 
mm. 7G k. 9.75 írton, kevervkes, 250 mm. 76*8 k. 
9.75 irton, mind három hónapra.

Fekérmegijevidéki: 201HJ mm. 75 k. 9.67V* 
frton, 800 mm 73 8 k. 9.80 írton, kalocsai, 450 mm.
75 5 k. 9.70 írton, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 100 mm. 78*5 k. 9.80 frton,
2(H) min. >8 k. 9.80 frton, 200 mm. 78 k. 9.80 frton,
400 mm. 7b k. 9.7u frton, 2UU mm. 78 k. 9.70 frton,
2u0 mm. 77 k. 9.85 frton, 100 mm. 78 k. 9.70 frton,
100 mm. 70 k. 9.GU frton, rozsos, mind három hó­
napra.

Felsómagyarvidéki: 1000 m:n. 765 k. 9.80frton, 
1000 mm. 77 5 k. 9.80 frton, 600 mm. 76*7 k. 9.80 
fiion, luü mm. 76 k. 9.6U forinton, mind három hó­
napra.

Tolnai: 100 mm. 76 k. 9.50 frton, három hó­
napra.

Dunavidéki : 200 mm. 76*5 k. 9.50 frton, három
hónapra.

Bácskái: 750 mm. 76*5 k. 9.80 frton, Szivácz, 
130 mm. 74*3 k. 9.60 Irton, mindhárom hónapra.

Rozs : 200 mm. 7.15 frt, barom hónapra, 200 mm.
7 _ inon, 100 mm. 7.— frton. paritáson készpénzfize­
tés mellett.

Tengeri: 1000 mm. 4.55 forinton, készpénzfizetés
mellett.

A h&táridcüzlet szintén hanyatló irányzatot köve­
tett úgy búzára, mint a többi gabonanemekre nézve. —
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 9.24, 9.25, 9.16, 9.19, 9.08, 

9.16, 9.12 forinton.
Szukványrozs októberre 7.17, 7.14, 7.17,7.19, 7.08, 

7.14, 7.10 forinton.
Szokvány/.ab októberre 5.65, 5.62 frton.
Tengeri ’júliusra 4.50, 4.49. 4.51 frton.
Tengeri augusztusra 4.62. 4.61, 4.63 frton.
Tengeri 19UU májusra 4.80, 4.79, 4 82, 4.81 írton. 

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak : 
Szokv nybuza októberre . , ... frt 9.12— 9.13
Szók vány rozs októberre..............frí 7.09— 7.10
Teng* n júliusra............................ frt 4.50— 4.51
Szokvány zab októberre......................frt 5.63— 5.65
Kepcze augusztusra........................... frt 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
Délután lanyha és hanyatló irányzat mellett gyenge 

forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza októberre 9.13—9.08 írtig.
Szokványrozs októberre 7.12 — 7.U6 írtig.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza októberre..............frt 9.08— 9.10
Szokvunyrozs októberre............. frt 7.06— 7.08
Szokvanyzab októberre . • • • . frt 5.62— 5.63
Tengeri júliusra ...•••• frt 4.50 4.51
Tengeri augusztusra...................frt 4.61— 4.62
Tengeri 1900. májusra............. frt 4.78— 4.79
Káposztarepcze augusztusra ... frt 12.50—12.65

Terménytőzsde.
Szilva szerbiai készáru trauzito-forgalomban 14 75 — 

15.— frton kelt, szeptember—októberi szállításra 16.25 
forinton.

SzUváiz szilárd.
Szesz, nyersáru jegyez 17—17.25 írt.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdének ma mozgalmas napja volt, s erről 

lapunk más helyén külön emlékezvén meg, e helyütt 
csak az üzlet befolyásának részleteiről számolunk be.

Kioto xsde.
Arra a fairre, hogy az osztrák hitelintézet a tőkét 

busz millió forinttal felemelni szándékozik, osztrák hitel­
részvényekben viharos hausse tört ki. A megijedt con- 
tremine kényszerítve volt mindenáron fedezési vételeket 
eszközölni, minek következtében osztrák hitelrészvények 
6 írttal rohamosan emelkedtek. A többi értékek el vol-
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TÁVIRATOK.
Berlin, junins 28. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A Localanzeigernek jelentik 
Kiaocsaoból, hogy a zavarok terjedése folytán 
újabb 120 ember vonult ágyukkal Kaoniba 
Kiaocsaoban malária mellett erősen uralkodik a 
tífusz is, de eddig csak a bennszülöttek közt. A 
tiszteknek és katonaságnak megtiltották a partra­
szállást

London, junius 28. Az utász-csapat 
S-ik százada, mely különösen a vasúti szol­
gálatára van kiképezve, rendeletet kapott, 
hogy a Fokgyarmatba menjen. Ugyanazon 
a gőzösön, mely a századot viszi, nagy­
mennyiségű vasúti anyagszereket is szállí­
tanak oda.

Gótha, junius 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az udvari marsalli hivatal ma este 
a herczeg parancsára hivatalos nyilatkozatot adott 
ki, hogy az angol lapoknak az az állítása, hogy 
a herczeg le akar köszönni, teljesen alap­
talan. A trónöröklés végleges rendezése vegett a 
közös tartománygyülést péntek délután összehívják 
Koburgba.

Belgium forradalom előtt.
Brüsszel, junius 28. (Az Egyetértés tudósító­

jának tavirata.) Azt hitték, hogy a tegnapi parla­
menti jelenetek, melyek előtt a szoczialisták benn 
az ülésteremben és párthiveik fenn a karzaton a 
Marseillaise dallama szerint kuplékat énekeltek, a 
lehetőség határát elérték. De ma még czitrább 
dolgok történtek. Nagy verekedésre került a sor, 
mely előtt a miniszterek gyorsan elmenekültek.

A mostani helyzet megértéséhez a kővetkezőket kell 
előre bocsátani:

Múlt szombatra várták a király látogatását a lókiállitás- 
bao és a szoczialisták fel akarták használni ezt az alkalmat, 
hogy a király szeme előtt tüntessenek a klerikális 
választási törvény ellen, mely az eddigi általános 
választójogot a klerikális uralom érdekében erősen meg 
akarja nyirbálni. A király tényleg vasárnap reggel ide 
érkezett Ozztendeból, de nem látogatta meg a kiállítást, 
mert a szoczialisták hangulatáról nagyon kedvezőtlen 
jelentések érkeztek. De ez nem akadályozta meg a tün­
tetést, mert a szoczialisták eredeti tervük helyett a 
királyi lak közeiében levő városparkban gyülekeztek 
tömegesen és a parkzene szünetelése közben a Marseil­
laise! és a Carmagnolet énekelték.

Ezután viharos kiáltásuk következtek:
— Le a csalókkal ! Le a papokkal t 
Egyebek közt azt is kiáltották:
— Á bat le roi de carton!
A rendőrség a tömeget kiűzte a parkból. De 

mikor a parkot ismét kinyitották, a tüntetések ismétlőd­
tek. Egy Bergmanns nevű ember szózatot iotézett a tö­
meghez, melyben a polgárságot is apasztrofálta, igy 
kiáltván fel:

— El akarjátok tűrni, hogy ez a szégyenletes törvény 
keresztül menjen ?

By rendkívül izgalmas előzmények után kezdődött meg 
a tegnapi kamarai ülés, melyben a tervezett választási 
reformot kellett volna tárgyalni. Az ülés a legfurábbak 
közé tartozott, melyeket itt valaha értek.

Defuyer szocziálista képviselő az ismert gunydalban 
kipellengérezett Vanderpeereboom miniszternek oda 
kiáltotta :

— ön ma a házban megkétszerezteUe az őrséget.
Ön szuronyok közt hagy bennünket tanácskozni. Ez 
szégyen.

Fournemont oda kiáltja a rendre ügyelő gráná­
tosoknak :

— Mondjátok meg társaitoknak, hogy a nép képvi­
selői ellen mozgósítanak benneteket. (Viharos ellenmon­
dás a klerikálisok részéről.)

Vandervelden (szintén a gránátosokhoz):
— Ti szegény emberek vagytok, azért vagytok kény­

telenek minisztereket szolgálni.
Demblom felhívja a hadsereget, hogy ne löjjön a 

iiépre.
Ennél a felhívásnál a klerikálisok ellentmondása való­

ságos tumultussá fejlődik.
Demblom folytatja beszédét és kifejti, hogy alkot­

mánysértés számba megy, ha a kormány most más 
dolgokkal áll elő és vasúti törvényjavaslatokat akar tár­
gyalni. (Viharos tetszésnyilatkozatok a szoczialisták ré­
széről.)

Flechet és Fournemont kiáltják:
— Itt gazemberek vannak !
Erre leírhatatlan zaj támad. Nem hallani egyebet vad 

orditozásnál és lábtombolásnál. Sokan ökleikkel ütik a 

padokat.
Demblom kiáltja:
— A kormány idézi elő a forradalmi jeleneteket.
Végül azt kiabálják :
— Éljen a köztársaság 
Ekkor az elnök felfüggeszti az ülést.
Mikor az" ülés újbóli megnyitása után egy klerikális 

szónok a vasutakról akar beszélni, oly borzasztó macs­
kazenét kezdenek a szoczialisták, hogy a karzati közön­
ség nagy része kimenekül a házból.

.4 szoczialisták a padokat döngetik, addig 
verdesik a vizes poharakat, mig csörömpölve 
eltörnek. Vandervelden az elnök fejéhez papircsomókat 
dob. Ezek a jelenetek egy óra hosszáig tartottak, a 
mikor is az ülést bezárták.

Az ülésről szóló jelentések a lakosságban a legnagyobb 

izgalmat keltették.
Ma az ülés kezdete előtt nagy tömegek csoportosultak 

a képviselőház előtt és a karzatok a legutolsó helyig 
megteltek a felizgatott tömeggel.

Az ülés lefolyását lehetetlen leírni.
Az elnök meg akarta tartani a tegnapi napirendet, 

mig az egyesült liberálisok és szoczialisták a választási 
reformot akarták napirendre tűzetni és az elnök és a kor- 
mány ellen a leghevesebb kifakadásokba tört ki. Összefüggő 
b K dei re már nem került a sor. Csak leirh.Utl.n 
lárma volt hallható, melynek közepette a különböző 
pártok összeverekedtek egymással és vad dula­
kodás támadt. A klerikálisokat öklökkel ütöt­
ték. A miniszterek a megveretés elől csak az álla 
menekültek, hogy gyorsan elhagyták a termet. A kato- 

nasúg kiürítette a karzatokat.
A helyzet óráról-órára forradalmibb jelleget ölt.

A helyzet Spanyolországban.
Köln. junius 28. A Kőin. Ztg-nak jelentik 

Madridból: A saragossai kormányzó azt távira- 
tozza, hogv fegyveres fólkelők vonulnak a város 
utczáin végig. A kereskedőket arra kényszentet, 
lék, hogy üzletüket bezátják. Az utcza. forgalom 
szünetel. A katonaság kénytelen volt sortüzet 
adni. Tegnapelőtt három liszt és tizenhárom katona 

megsebesült.

Saragossa, junius 28. A zavargás ma is is­
métlődött. Az összes üzletek zárva vannak. A lá­
zongó tömeg támadása ellen a katonaság fegy­
verhez nyúlt s egy embert megölt, kettőt pedig 
megsebesített. Harmincz embert letartóztattak.

Madrid, junius 28. A kamara mai ülésén 
Dato belügyminiszter egy interpeltáczióra azt vá­
laszolja, hogy a saragossai zavargások ma reggel 
ismétlődtek és a katonaság a lakosság támadására 
kénytelen volt lőni, miközben egy embert meg­
öltek és kettőt súlyosan megsebesítettek.

Monterde képviselő azt állítja, hogy a rendőr­
ség olyan embereket is megtámadott, a kik nem 
vettek részt a zavargásokban. Elitéli a prefektus 
magtartását.

Dato belügyminiszter tiltakozik az ilyen beszéd 
ellen, a mely csak arra való, hogy a helyzetet 
még jobban elmérgesitse. A miniszter védelmébe 
veszi a prefektust s tagadja, hogy Saragossában 
nyolez embert megöltek és negyvenet megsebe­
sítettek.

Polavieja hadügyminiszter felolvassa a saragossai 
parancsnoknak egy táviratát, a mely szerint két 
tiszt és több katona megsebesült.

Romero azt kérdezi a kormánytól, nem lart-e 
attól, hogy a mostani mozgalom forradalommá 
változik s élet-halál harezra vezet. Ha a minisz­
terek tehetetlenek, adják át helyüket másoknak.

Silvela miniszterelnök azt mondja, hogy elsőb­
ben is helyre kell állítani a rendet, csak azután 
lehet ezt a kérdést tárgyalni. A költségvetést 
illetőleg azt mondja miniszterelnök, hogy a kor­
mány nem tűrhet meg kívülről jövő befolyást. A 
költségvetés kérdése nem megoldhatatlan kérdés s 
azon lesz, hogy megtalálja a megoldást.

A kamara ezután áttért a napirendre.
Madrid, junius 28. A szenátus ülésén Alme­

nas szenátor anai chislóknak nevezte a minisztere­
ket, a mi zajos jeleneire adott alkalmat. Silvela 
miniszterelnök szemére veti Almenasnak, hogy 
csak botrányt akar provokálni. Almenas azt 
mondja, hogy a kormány ballépései több város­
ban vérontásra adtak okot. (jonzales (republiká­
nus) a kereskedelmi karnarak peiieziújanak föl- 
olvasását kéri. mire az elnök azt válaszolja, hogy 
a peticziót neki személyesen és nem mint a sze­
nátus elnökének adtak at. Silvela miniszterelnök 
Gonzales-szel szemben kijelenti, hogy a kormány 
minden törvényes eszközzel be fogja hajtani a 
kamarában megszavazott adókat. Az az állítás, 
hogy a diktatúrára törekszik, képtelenség. A mi­
niszterelnök végül kijelenti, hogy a költségvetés 
lényeges részeinek ellogadasához köti tárczáját s 
a takarékosság mellett argumentál.

Becs, junius 28. Itteni értesült körökben azt 
hiszik, hogy a spanyolországi zavarokról szóló hí­
rek, daczára annak, hogy a helyzet Spanyolor­
szágban nagyon komoly, sok esetben túlzottak. 
Itt tüntetésekről van szó a pénzügyi helyzet foly­
tan szükségessé vált adóemelések ellen, de a za­
varoknak nincs pártpolitikai jellegük és a karlis­
ta k eddig semmi eredményt se értek el.

— De hiszen ez a Dreyfus öreg ember! — 
mondtam a mellettem álló tisztnek.

— Oh, dehogy öreg ember, legföljebb negyven 
éves.

— Akkor nagyon beteg lehet • szegény ördög, 
mert hatvanasnak látszik.

Dreyfus nagyon meg van törve, haja és szakála 
megőszült. A mikor a lobogókat fölhúzták, előbb 
a franczia zászlót kétszer, aztán az amerikait 
egyszer üdvözölte. Jó negyed óra hosszáig láttuk 
öt és szinte fájt az ö nézése. Beszélgetésünkben 
kínos szünet állott be. Egyszerre fölhangzott a 
vadállatok üvöltése.

— Legjobb volna, mondta a kapitány, ha 
Dreyfust ezeknek a fenevadaknak vetnék oda 

eledelül.
— Csakhogy — felelte a másik hajóstiszt — 

a fenevadak nem oly kegyetlenek, mint az emberek.
Pária, junius 28. Az államrendőrség főnöke a 

Rennesben tartózkodó újságíróknak a kővetkező­

ket mondta:
— Francziaországban mindössze öten vagyunk, 

a kik tudjuk, hogy hol és mikor fog Dreyfus ki- 
niőt . de főltétlen titoktartást fogadtunk és ezt a 
fogadásunkat meg fogjuk tartani. A Sfax éjnek 
idején is oly helyen log kikötni, a melyet min­
denkitől, még mielölünk is el fognak zárni. Mi­
helyt Dreyfust czellájába szállították, azonnal meg­
adják az újságoknak a szükséges felvilágosításokat.

Rennes, junius 28. Dreyfus Lucie ma este 
ide érkezett. Semmiféle inczidens nem történt.

A bolgár szobra» ye ülése.
Szófia, junius 29. A szobranyéban a pénz­

ügyi szerződések tárgyalása folyamán eddig 9 
ellenzéki szónok, köztük JJanev és Szerofov azt 
fejtegette, hogy az előbbi szerződések előnyöseb­
bek voltak és hogy a szükséges hitelt más ulon- 
múdon is meg lehet szerezni, liclinov ellenzéki 
képviselő meginterpellálja a hadügyminisztert, 
hogy megóvták-e mozgósítás esetére a keleti vasút 
szereivel való rendelkezés jogát. A vita végét 
csak holnapra várjak.

pécsi majolikagyáros szép levélbeo köszönték meg tisz­
teletbeli taggá választásukat. A választmány figyelmes 
teli a közönséget, hogy ne tévesszék össze a hat év óta 
működő egyesülettel a más újabb intézményeket. A pénz- 
táros jelentése szerint az egyesületnek jelenleg 78G0 
fizető tagja s 95.800 frt alaptőkéje van.

kiállítási ügyek.
— Erdélyi műkincsek a párisi kiállításon. A

párisi kiállítás magyar történelmi csarnokának egyik 
legfeltűnőbb látványossága lesz az erdélyi fejedelmek 
terme, a melyben fel lesz halmozva mind az a drága 
műkincs, a mely Erdélyben a régi századokból fenma- 
radt templomokban, múzeumokban, főúri kastélyokban, 
nímesi udvarházaknál, polgárok birtokában. Az erdélyi 
bizottság lelkes felhívást küldött szét Erdély közönségé­
hez, melyben műtárgyaik átengedésére kérik fel a tulaj­
donosokat A múlt dicsőségére büszke erdélyi főurak 
versenyezve ajánlkoznak a kiállításban való részvételre. 
A szászok is, Nagy Szeben és Brassó példáját követve, 
készek templomaik gazdag műkincseit átengedni. Úgy, 
hogy az erdélyi terem fényes sikerűnek Ígérkezik, A 
bécsi cs. és kir. kincstárból is ki fogják kérni Bocskay 
István fejedelem koronáját s erdélyi eredetű kincseket. 
A műkincsek összegyűjtésére Lukács Béla kormánybiz­
tos megbízásából julius elején egy hónapi körútra indul­
nak dr. Radisics Jenő, az iparművészeti muzeum igaz­
gatója és dr. Szádeczky Lajos kolozsvári egyetemi 
tanár, az erdélyi muzeum titkára. Ezenkívül képvisel­
tetni fogja magát a kormánybiztos dr. Földvary Jó­
zsef titkár által is. A Sz szföldre lemegy Szalay 
Imre nemzeti múzeumi igazgató is, a tört. végrehajtó 
bizottság elnöke.
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Budapesten, főraktár Edeskuty L. urnái.

A török-szerb konfliktus. 
Pétervar. junius 28 A .Herold“ ezeket 

írja: A nem békés hajlamú külföldi sajtón? egy 
ré.ze a szerb-tőrök határon történt IcgL.oobi saj­
nálatos eseményeket arra próbálja felhasználni, 
hogy Oroszországnak Ausztria-Magyarországhoz 
való viszonyát megzavartnak tüntessék töl. Arra 
utalnak, hogy a két nagyhalalom a Balkán fel­
szigeten egymástól független, ellenkező természetű 
diplomácziai akcziót indított. Hogy a szerb-török 
konfliktus körül támadó legendákat csirájukban 
elfojtsuk, a kővetkezőket közölhetjük: A mint 
nyilvánosságra jutottak a szerbek és törökök Kö­
zölt támadt véres összeütközések, gróf Murarjcv 
külügyminiszter azonnal utasiíotta a belgrádi orosz 
diplomácziai képviselőt, hogy a szerb kozmanyn.il 
barátságos lépéseket tegyen. A belgrádi osztrak- 
!iingvar képviselő gróf Golttehovszki külügyminisz­
ter utasítására azonnal csatlakozott orosz kollégá­
jának ebhez az eljárásához. Mind a két diplomata 
egybehangzó előterjesztést tett. Lgyanez történt 
Konstantinápolyban is. Oroszország és Ausztria- 
Magyarország tehát párhuzamosan jártak és jár­
nak el. Oi o-zorszagnak és Ausztnu-Magyarország- 
nak a Balkont illető megegyezése tehat ezúttal is 
fényesen bevált, és a német birodalom békés po­
litikájával együtt, tartós, biztos békét enged re­

mélni.

A francziaországi események. 
Rennes, junius 28. A haditörvényszék, 

a mely a Dieyfus-pört tárgyalni íugja, kö­
vetkezőkép alakul meg:

Elnök: Jouaust hadmérnök-ezredes; 
tagjai: Brongniart. Bréun, Profilét és Merk 

tüzérömagyok, Parfait és Beauvais száza­
dosok.

P&ris, junius 28. A Malin egyik munkatársa, 
a ki már napok óta Brestben van, a múlt éj­
szaka csónakon a tengerre ment. £,Vele volt egy 
Copenes nevű hajóskapitány s együtt nézték, váj­
jon nem jön-e még a .Sfax' hadihajó. Egyszerre 
meglátták a „Conlalooia" amerikai gőzöst, mely­
nek kapitánya az újságírónak régi barátja. Mind 
a kelten, az újságíró és Copenez főlszulltak a 
.Conlalonia' fúdélzetére. A .Contalonia“ ezelőtt 
négy héttel indult el Rio de Janeiróból s vad­
állatokat vitt. Junius 18-án a Zőldfok-szigetektől 
mintegy húsz mértfőid távolságban találkozott a 
,Sfax*-szal, mely oly lassan haladt, hogy a 
IContalonia* kapitánya azt hitte, hogy valami 
szerencsétlenség érte. Három-négy mértföld se­
bességgel járt. A .Coofalonia' egyszer kőrülha- 
józta s üdvözletei váltott vele. Ekkor megpillan­
tották Dreyfust, a ki a fedélzeten állott.]

— Nagyon jól láttuk Dreyfust, folytatta a 
kapitány és sokáig néztük a messzelátóval. Barna 
blúz volt rajta fémgombok és zsinór nélkül. Be­
tegesnek látszott; némi távolságban két matróz 
vigyázott rá. A hajó partnernak* és egy hajó- 
tiszt is a fedélzeten veit. de «** 'Vvcti, itogy 
mind a kettő ignetáiU Creylust.

SORSOLÁS.
— A magyar f ldhítellntózet junius 30-án, pén­

teken délelőtt 10 órakor túrija saját hazában (V., Bál- 
vány-ulcza 7. sz.) 4%-os kon naért. kü zálogleveleinek 
nyilvános kisorsolasat, a mely alkalommal : 44 darab 
1Ú.OUO koronás, 228 drb 2000 koronás és 141 drb 
2u0 koronás 924.200 korona értékben fog kisor- 
soltatni. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Az összes folyó évi julius 1-én esedékes szelvénye­
ket már a mái naptól fogva — minden levonás 
néSScü! — váltom be.

Mindennemű tőkebefektetési papírokat pontosan 
a hivatalos napi-arfolvamon adok el

Elsőrangú bud.me ti intézetek 4" „ és 4 , ;0-<,s zralog
levelei' «/-i.t-n v-t tusán az árlolyamon : nagyobb téte­
lek!-»r u középárfi'tvrmoa. r ....

ETKJCDB-Zísi *£'• váiíóim/a
Budapest, IV., Kecskeméti utcza í.

KÖZGAZDASÁG.
Hagy Szeben, jun. 28. A szász központi bi­

zottság. mely itt dr. Wo fi Karoly etnöklé-é- el 
egybegvüit, azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy 
német nagyiparosok Erdélybe telepíttessenek és 
elhalarozía, hogy a községekben aira log töre­
kedni, hogy a gyárak -elállítása czéljából köZsé-gi 
területeket ingyen átengedjenek vagy legal.-bb a 
telkeknek ipari czélokra való megszerzése ineg- 
kőnnyittessék; a közönség é-s a pénzintézetek 
szinten lehetőig tóniojrussák uz ipartelepek tel-

Sopron, junius 28 A vármegyei gazdaegylet állat­
tenyésztési szakosztálya báró Snlymossy Ödön elnökié- 
sével Búikat, Adolf igazgató indítványára szültebbkörü 
bizottságot küldött ki az állami állatbiztosító törvény­
javaslat és a szövetkezeti alapszabály kidolgozására. Az 
elaboralumot Darányi miniszterhez fogjuk juttatni. — 
Zeckmeister Jenő titkárnak a bajor állami állatbizto­
sítási ismertető tanulmányáért köszönetét szavaztak.

Iáéin, jun. 28. A rendek tanacsa is egyhangú ag fel­
hatalmazta a szövetség tanácsot, hogy 2UU millió trank 
erejéig svájcz.1 vasúti kötvényeket szerezzen be 3Vj/„Oä 
szövetségi kötvénvek kibocs tása ellenében.

Frankfurt, junius 28 (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Konstantinápolyból jelentik a Frankfurter 
Zeitungnak, hogy a szultán vejének Maureddinnak meg­
engedte, hogy gyufákra adót szedjen. Az engedély szerint 
DO gyufa után 4 párát szedhet be. A hatalmak ez intéz­
kedés ellen alkalmasint tiltakozni fognak.

láewyőri»., junius 28. Eisst 2.8D. llueu jú­
niusra 80'/g, júliusra 794/„ augusztusra 81‘/«, Ten­
yér- júniusra 393/»-

Chikágó, junius 28. Búza júniusra 72“/,. Ten­
geri júniusra 34‘/B.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• Időjárás Az orsz. meteorologial intézet jelentése 

junius 28-án : Tegnap is voltak az országban esők, de 
többnyire kisebb mérvűek, helyenként zivatarral. 1—5 
mm. esett: N.-Szombat, M.-óvár, Ó-Gyalla, Budapest- 
Sopron, Herény, Csáktornya (zivatarral), Kárclyváros- 
Zombor, Pancsova, Temesvár, Arad, Nagylak, Szolnok, 
Debreezen, Késmárk, Ungvár (zivatarral), N.-Szeben és 
Botfalu; 6—10 rom. : Selmeczb.mya, Eszék, Eger (zi­
vatarral), Akna-Szlatina, Szatmar, Nagyvárad és Kolozs­
vár ; 14 mm.: Pécs (zivatarral). Ezenkívül Pozsony erős 
záport jelent zivatarral. A hőmérséklet állandóan vala­
mivel a normális alatt.

IPARÜGYEK.
— A magyarországi munkások rokkant- él 

nyugdljegylétének központi választmánya az orszá­
gos iparegyesülelben Katits Antal elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen elhatározták, hogy a 33-ik fiókot Bez- 
dánban, a 31-iket pedig Aradon fogják megalakítani. 
Örömmel vették tudomásul, hogy Budapest székes fővá­
ros Kél or álon évi segítségét ez idén is megszavazta s 
hogy Plick Késül németbolyi plébános és Zsolnay V.

Halt.irt- az értéktőztulétt. Az értéktőzs­
dének évek óta nem volt olyan mozgalmas napja, 
mint a mai. Arra a hírre ugyanis, hogy az csz- 
tiúk hitelintézet igazgatósága a részvénytőkét 20 
millió forinttal felemelni szándékozik, ennek az 
intézetnek részvényéiben viharos hausse keletkezeti. 
Már a hivatalos tőzsde megnyitása élőit rendkívül 
élénk forgalom fejlődött ki osztrák hitelrészvé- 
nyekben, a megrémült kontremin sietve igyekezett 
magát a közeledő veszedelem ellen fedezési véte­
lekkel biztosítani, mire árfolyamuk rohamosan 
emelkedett. A hivatalos tőzsdei forgalom egész 
folyamán az osztrák hitelvészvények adottan elő­
térbe, az összes érdeklődést ezek kötötték le, s 
időnkint olyan rendkívül mozgalmassá fejlődött 
enriök a forgalom, a milyet az itteni értéktőzsde 

még nem igen látott. Később Berlin, me-y regi 
időktől fogva baisse-ra spekulál osztrák hitelrész­
vényekben, szintén mint vevő lépett tói, minek 
következtében árfolyamuk újra rohamosan fejlő­
dött s végül 37ő.30-al, mint legmagasabb napi- 
jegyzéssel záródott. Az emelkedés tehat ma rész- 
vényenkint 10 forintot tett. A többi érlékek ettől 
az epochalts mozgalomtól egészen távol állottak.
Az osztrak-magyar allamvasut részvényeit egy 
bécsi tizeteskeptelen ezég kényszereladásai miatt 
valamivel olcsóbban lehetett kapni, mint tegnap.
Az utótözsdén végre magyar hitelbank résvények­
ben is valamivel eleiikebb lett a forgalom, minek 
következtében ,zek is 5 forinttal emelkedtek. Az 
értéktőzsde ma teljes hausse-jelleggel zárult.

** Debreezen varos szeszkeres&eáese. Hosszú 
viták után ma dűlőre jutott Debreezen város helyi 
szenzacziója: a városi szeszkereskedes kérdése. 1 udm 
kell, hogy a város egy jó idő óta két laborra esz-ott. 
Az egyik párt a szeszpart volt, a mely a város áltál 
folytatott pálinkamérést továbbra is fenn akarta tartani, 
a másik pedig, a mely részben üzleti, részben trkü.csi 
szempontból ez ellen foglalt állast. A dolog rövid bis-

A* varos 1895 ben 1896, 97, 98. évekre évi 315.512 

friert ■ vallotta a fogyaszt -sí adók kezelését, a mely-1 
eddig lugyasztókb- l" alakult konzorczium híreit jóval
keveset1!- rt. A volt konrórczium ekkor felajánlotta a 
városnak a saját s-.eszraktárát s ■ gyuttal figyelmeztette 

lam-csol, hogy a fogyasztási adok kezelésire mar ők 
is r..lU."ttok. a varosnak előrelathatőlág még nagyobb 
iasz a U' liczilje , okét a veszteségektől egyedül a szesz- 
kereskedtb mentette meg. A tanács tollat, hogy megóvja 
a közönségét a p. tadó emeletéiül, a melylyel az esetleges 
veszteségek miatt kellett volna megterhelni, 1S.UUO írtért 
átvette a szes,.raktmt es azt uund máig fentarlotta s a 
törvényszéknél bejegyeztette ezt az uj ezéget: «Debre■
ezen -z. kir. varos szeszkereskrdé*e>. A múlt év­
ben ismét megváltotta Debreezen a bor- és huslogyasz- 
tasi adók >t; a tanács pedig a szeszraktárt kibővítette 
kis merlek ben való ru-itassai is Most kezdődik a bo­
nyodalom. A májusi közgyűlésén roppant heves ellen­
zésre taiall s csak nehezen volt keresztülvihető a tanács 
azon javaslata, nugy a varos szabályrendelet alkotásával 
biztosítsa magának 1899 ju.ius 1-tol fogva a logyaszb.si adu- 
poil kok szedése jogai es az ebből várható jövedelmeket, a 
melyekre különben is nagyon ra vau szorulva .. buzi pénz­
tár. Ugyanekkor vita tárgyává tették egyes bizottsági t. gok 
a szesz kereskedést Követe lésemnek azonnali megszün­
tetését és keményen »■ hielte, a tanácsot, a miért kijött 
közgyűlési meghatalmazás nélkül azt felállította, es a 
miért a szeszkereskedés eredményéről sera a zarószám- 
ad.isukban, sem inasból nem tájékoztatta mindeddig a 
közgyűlést. Végre is a közgyűlés utasította a tanácsot, 
bogy egy hónapon belül teljes és kimerítő jelentest te­
gyen a szes/.üzietről, hogy annak további sorsa felett ez 
alapon határozhasson. A számvevőség meg a házi pénz­
tár és számvevőség működésére felügyelő bizottság egy­
mástól feltűnően eltérő haszoueredményt terjesztetlek a 
mai közgyűlés elé. Nem kevesebb mint öt különböző 
mérleg készült a szcsziizletrül. A számvevőség állítja, 
hoi-y a szeszüzletnek barom év alatt 451 lt.5 frt kiadá­
sával szemben 610.668 frt bevétele s így 179 5U2 Irt 
nyeresege volt, s a házipénztár ebből fedezte a fogyasz­
tási adok kezelésénél szenvedett 88.275 Irt veszteseget, 
az összes kezelési és dologi kiadásukat 46.500 htot s 
még tisztán rendelkezik 44.727 frt értékű leitarra. 
Vagyis sikerült általa a pótadó emelést kikerülni. A lel- 
ügyelő bizottság pedig úgy talalta, hogy a szeszüzleten 
nincs semmi nyereség.

A mai közgyűlés — mint tudósítónk tuviratozza 
viharos jelenetek után 25 szótöbbséggel a tanács párt 
jára állott, a szeszkereskedés barom utolsó évi eredmé­
nyéről beterjesztett jelentést tudomásul vetto. Egyúttal 
pedig elhatározta, hogy a szeszkereskedést az eddigi ala­
pon továbbra is fenntartja, de Kiss Albert javaslatara 
azt is kimondta, bogy a felügyető-bizollságnak a szesz- 
üzlet 1896- 1899. évekre vonatkozó mérlegért szakértők 
felülvizsgálják és a vizsgálat eredményéről a közgyűlés 
nek jelentés tétessék. A földbirtokosok a tanácscsal sza

VaZ»l»kQyBpja.Árverések. Számos bel- és külföldi vevő 

jelenlétében tartották meg ma az idei aukeziók első 
sorozatát, melyen összesen 3651 zsák volt kiállítva, 
miből körülbelül 1000 zsák szennyes gyapjú tulmagas 
követelések miatt csak részben kelt el. Hátonmosott 
gyapjúból különösen középminőségek voltak képviselve, 
melyek élénk kereslet mellett 25 - 30, sót egyes előny­
ben részesített tételek 35%-nyi javulást értek el a 
tavalyi árakkal szemben a külföld élénk versenye foly 
tán. Elkelt ösízesen körülbelül 2660 zsák. — A követ­
kező árverés 30-án lesz.

‘ Az osztrák-magyar bank minden részvénye 
után az 1899. első félévre (40. osztalék-szelvény) az 
alapszabályok értelmében járó o. é. 15 frtnyi osztalék 
ez évi julius 1-től fogva az osztrák-magyar bank bécsi 
és budapesti fiókintézeténél, valamint minden fiókjánál 
fizettetik ki. Ez évi október 1-től fogva a nevezett fő- és 
fiók intézeteknél az osztrák-magyar bank részvényeihez 
uj szelvények szolgáltatnak ki. Ezek felvételére a szel­
vényutalványok jegyzék kíséretében, melyhez az űrlapok 
ingyen kiadatnak, nyújtandók be.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Feranda 
és Marotti kereskedőezég Fiúméban, Schülke József vas- 
kereskedő Znaimban, Gaits Kuzman fia kereskedőezég 
Humán, Fürst és Sponer sóbizományi üzlettulajdonos 
Ebenseeben, Stern L. és társa Bécsben, Mezey Jakab 
kereskedő Cserepen, Hager Sándor ruhakereskedő 
Munkácson, Buchwald Salamon lHokon.

KÖZLEKEDÉS.
() Hajózási dijak a Vaskapunál. A vas 

kapui hajózási dijak aktiválásának kérdése, mini 
a P. Lloydnak Bécsből jelentik, a mennyiben a 
külügyminisztériumot érdeidi, már el van intézve 
Arról volt ugyanis szó, hogy ezeket a dijakat 
teljesen a berlini és londoni nemzetközi szerző­
dések illető határozatainak teljesen megfelelően 
léptessék életbe, mire nézve, midőn Suzzara osz­
tályfőnök legutóbb Budapesten volt, teljesen tisz­
tázták a kérdést, úgy, hogy a dijak szedése ellen 
egy oldalról sem tehetnek majd kifogást. Egyes 
államok ama kifogása sem állhat már meg, hogy 
a dijakat azért sem szabad még életbe léptetni, 
mert a zsabályozási munkák még nincsenek befe­
jezve, mert a szabályozást tényleg már befejez­
ték. A tarifán semmit sem változtattak.

() A győri Danaág szabályozása. Győr város és 
Győr varmegye együttes küldöttsége tisztelgett ma 
Széli Kálmán miniszterelnök, Darányi Ignácz fiHd- 
mivelésügyi és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszterek előtt, hogy a kormány figyelmébe ajánlják a 
győri Dunaág szabályozásának és hajózható állapotban 
tartásának régóta függőben levő kérdését. Győr városá­
nak életérdeke, hogy a Kis-Duna Győr-Gőuyüi szakasza, 
melynek a város hajdan gabnakereskedelmi nagyjelen­
tőségét köszönhette, a hajózható, állami utak sorába 
fi-lv< tessék és szabályoztassék. Győr városa a mintegy 
300.000 forintba kerülő szabályozási munkákhoz haj­
landó 200.000 forinttal hozzájárulni, minek kamatfede- 
dezetére a ma is szedett kotratási dijak további birtokát 
kéri. Eddig a város e dijak felhasználásával a maga 
pen. én kiíratta e folyamszakaszt, be kellett azonban 
jutnia, hogy gyökeresebb munkára van szükség, ezt 
puszi ni a saját erejéből nem győzi. A miniszterelnök a 
küldöttségnek kijelentette, hogy elsősorban a íöldmive- 
lésügyi miniszter van hivatva ebben a kérdésben állást 
foglalni es csak az u ailasíoglaiasa uUu jog a kormány 
a küldéssel foglalkozni. A küldöttséget gróf Laszberg 
1;udolt győii főispán vezette, tagjai voltak : Z chmeister 
Karoly kir. tan u sos. polgármester, Goda Béla alispán, 
Levay Lajos, Szabó István és gróf Batthyány Lajos 
orszaggy. képviselők, Jerly An’al kereskedelmi kamarai 
elnök, Schhchlt-r Lajos alelnök, Csikvándy Márton, 
Meiler Ignácz, Oliirigtr Alkuin, Fieischmana Mihály, 
Szávay Gyula, Lhler Antal törvényhatósági biz. tagok 
és Odor István varost főm rnök.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 28. —

Gabonatőzsde.
Meglehetős nagy és sürgős kínálat miatt a gabona* 

tőzsde irányzata ma lanyha volt. Búza 13.000 mm. 
kelt el a tegnapiaknál 15 krajczárral alacsonyabb ára­
kon. A rozs ára bágyadt hangulat mellett 10 krajczár­
ral esett. Mas gabonanemekben gyér forgalom volt. — 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 k. 10.10
fit n, 5UU mm. 78 2 k. 10.— frton. 200 mm. 77*2 k.
9 8f> frton, 200 mm. 77 5 k. 9.85 frton. 100 mm. 77*5 
k 9.70 Irton, 800 mm. 77 k. 9.75 frton, keverékek, 
2UÖ mm. 77 k. 9.80 írton, 100 mm. 77 5 k. 9.70 
Irton, felső keverék. 100 nun. 77 3 k. 9 75 frton, 100 
mm. 70 k. 9 75 írton, kévéi ékes, 250 mm. 76'8 k. 
9.75 irton, mind barom hónapra.

Fehérmegyevideki. : 2000 mm. 75 k. 9.671 2 
frton, 8UU mm 75 8 k. 9.80 frton, kalocsai, 450 mm.
75 5 k. 9.70 írton, mind három hónapra.

J’estmegyevidéki : 100 mm. 78*5 k. 9.80 frton,
2oo mm. 78 k. 9.80 frton, 200 mm. 78 k. 9.80 frton,
400 mm. 78 k. 9.70 frton, 2UU mm. 78 k. 9.70 frton,
2u0 mm. 77 k. 9.85 frton, 100 mm. 78 k. 9.70 frton,
10U mm. 7G k. 9.60 írton, rozsos, mind három hó­
napra.

Felsomagyár vidéki : 1000 mm. 765 k. 9.80 frton, 
1000 mm. 77 5 k. 9.80 frton, 600 mm. 76*7 k. 9.80 
fiion, lüO mm. 76 k. 9.60 forinton, mind három hó­
napra.

Tolnai: 100 mm. 76 k. 9.50 frton, három hó­
napra.

Dunavidéki : 200 mm. 76*5 k. 9.50 írton, három
hónapra.

Bácskái: 750 mm. 76*5 k. 9.80 írton, Szivácz, 
150 mm. 745 k. 9.60 Irton, mindhárom hónapra.

Rozs : 200 mm. 7.15 írt, húrom hónapra, 200 mm.
7 — írton, HO mm. 7.— írton, paritáson készpénzfize­
tés mellett.

Tengeri: 1000 ram. 4.55 forinton, készpénzfizetés
mellett.

A b&tárldötizlet szintén hanyatló irányzatot köve­
tett úgy búzára, miül a többi gabonanemekre nézve. —
KüUelett :

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 9.24, 9.25, 9.16, 9.19, 9.08, 

9.16, 9.12 forinton.
Szokványrozs októberre 7.17, 7.14, 7.17,7.19, 7.08, 

7.14, 7.10 forinton.
Szokvanyzab októberre 5.65, 5.62 frton.
Tengeri "júliusra 4.50, 4.49. 4.51 frton.
Tengeri augusztusra 4.62. 4.61, 4.63 frton.
Tengeri 19U0 májusra 4.80, 4.79, 4 82, 4.81 írton. 

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak : 
Szokv nybuza októberre . , ... frt 9.12— 9.13
Szokványrozs októberre.......................... írt 7.U9— 7.10
Teng' rí júliusra.......................................... frt 4.50— 4.51
Szokván)zab októberre.......................... frt 5.63— 5.65
Repcze augusztusra............................... frt 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
Délután lanyha és hanyatló irányzat mellett gyenge 

forgalom volt. — Köttetett:
Szokványbuza októberre 9.13—9.08 frtig.
Szokványrozs októberre 7.12 — 7.06 írtig.

Délután i ura 30 perczicor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza októberre.......................... Irt 9.08 ■ 9.10
Szokványrozs októberre.......................... frt 7.06— 7.08
Szokvanyzab októberre . . • • . frt 5.62— 5.63 
Tengeri júliusra ...••#• frt 4.50— 4.51 
Tengeri augusztusra ...... frt 4.61— 4.62
Tengeri 1900. májusra.......................... frt 4.78— 4.79
Káposzt&repcze augusztusra ... frt 12.50—12.65

Terménytőzsde.
Szilva szerbiai készáru tranzito-forgalomban 14 75 — 

15.— frton kelt, szeptember—októberi szállításra 16.25 
forinton.

SzUváiz szilárd.
Szesz, nyersáru jegyez 17—17.25 fit.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdének ma mozgalmas napja volt, s erről 

lapunk más helyén külön emlékezvén meg, e helyütt 
csak az üzlet befolyásának részleteiről számolunk be.

Kioto xsde.
Arra a hírre, hogy az osztrák hitelintézet a tőkét 

húsz millió forinttal felemelni szándékozik, osztrák hitel- 
részvényekben viharos hausse tört ki. A megijedt con* 
tremine kényszerítve volt mindenáron fedezési vételeket 
eszközölni, minek következtében osztrák hitelrészvények 
6 írttal rohamosan emelkedtek. A többi értékek el voi-
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metermaz
a) helyi forgalomban
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Beo», junius 28. (Az Egyetértés táviraja.) A 

mai előtőzsde a hitelrészvénjek nagymérvű emelkedési­
vel kezdődött, mert a contremine sürgős fedezési vásár­
lásokat tett Később némi hanyatlás mutatkozott külö­
nösen osztrák-magyar államvasuti részvényekben, me­
lyekben egy fizetésképtelen ezég számlájára kényszer- 
eladások történtek. Hitelrészvények később is szilárdak 
voltak, mert a vételkedv mindvégig élénk volt. Valuták 
változatlanok és üzlettelenek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 368.50, 
magyar hitelbank 386.50, anglo-bank 151.75, unir-n- 
bank 314.—, bankegyesület 275.—jLänderbank 237.50, 
osztrák földhitelrészvény 474.—, osztrák-magyar állam- 
vasat 344.25, déli vasút 70.—, alpesi bányarész­
vények 233.—, rimamuranyi vasmű 302.50, török 
sorsjegyek 63.40, német birodalmi márka 58.97.

A dili tőzsde szilárd maradt, mert Berlinből is 
■üárd árakat jelentettek. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 369.50, magyar hitelbank 386.50, Länder­
bank 237.50, union bank 314.50,anglo bank 151.50, 
bank-egyesület 275.—, tramway-részvények 468.—, 
osztrák-magyar államvasut 344.75, déli vasút 69.75, 
elbavölgyi vasút 261.—, északnyugati vasút 248.—, 
dohányrészvények 138.—, alpesi bánya-részvények 
S3&50, 5 rimamurányi vasmű 302.50, prágai vasipar 
1265.—, májusi járadék 100.20, magyar korona-járadék 
96-40, török songegyek 63.30, német birodalmi márka 
58.98.

Az üzlet mindvégig hitelréezvényekben és osztrák­
magyar államvasuti részvényekben élénk maradt.

A délutánt magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 374.50, 

hitelbank 391.—, angol-osztrák (bank 152, 
273.—, Unionbank 311.—, Länderbank 

9K.36, osztrák-magyar államvasat 346.26, déli vasút
69.50, elbavölgyi vasút 261.50, északnyugati vasat
247.50, török dohányrészvény 138.50, rima-murányi 
vasmű 302.50, alpesi bányarészvények 233.90, májusi 
járadék 100.25, magyar koronajáradék 96.$, török 
SSSSMI 63.50.
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tak hanyagolva. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
367.25—370.90, magyar hitelbank 385.50—387.—% 
osztrák-magyar államvasut 347.25—344. -, rimamurá­
nyi vasmű 202.75, közüli vasút 374. 373.—.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel részvény
368.80— 369.—, magyar hitelbank 385.25—385.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50—260.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.50—101.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.50—246.—, osztrák-
magvar államvasut 344.25—344.50, déli vasút 70.-----
70.50, rima-murányi vasmű 302.----- 302.50, magyar ko­
ronajáradék 96.20—96.30, közúti vasút 372.75—373.—, 
városi villamos vasút 217.50—218.—,

Dell tőzsde.
A déli tőzsde nyugodtabban folyt le. Túlságos gyen­

gülés után, osztrák hitelrészvények csakhamar megint 
javultak. Osztrák-magyar államvasuti részvények 2 írttal, 
magyar hitelbank részvényei 3 forinttal emelkedtek. —
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 369.----- 370.80-ig,
magyar hitelbank 386----- 389.50-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 260.25—260.50-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 100.—, osztrák-magyar államvasut 
344.10—346.50-ig, déli vasút 70.25—70. — , közúti 
vasul 372.75—371.75-ig.

1 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrészvény
370.80— 371.—ig, magyar hitelbank 389.50—390.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.----- 260.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 246----- 546.50,
osztrák-magyar államvasut 346.25—346.50-ig. déli
vasút 70.----- 70.50-ig, rimamurányi vasmű 3Ó2.50—
303.— ig, magyar koronajáradék 96.20—96.30, közüli 
vasút 372.50—373.—ig, városi villamos vasút 217.50 
-218.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4.------5 írt, nyolez napra 9.------ 10.—,
forint, Julius végére 14—16 frt.

Utótözsde.
\z utótőzsdén újra kitört a haussze-áramlat. Berlini 

óriási fedezési vásárlásokra osztrák hitelrészvények megint 
c '.cikedtek 4.50 forinttal, ellenben az osztrák-magyar 
iujamvasutak árfolyama nem változott. Zárlat felé még 
magyar hitelbank-részvényekben térténtek nagymérvű 
véieményvásáriások, márt is árfolyamuk *4 írttal emel­
kedett. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 371.------
375.50. magyar hitelbank 389.50—394.—, osztrák-
magyar államvasut 346.------346.50.

4 érakor záróénak: Osztrák hitelrészvény 375.20
— 375 40. magyar hitelbank 393.75—393.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 261.-----261.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 101. 101.50, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 247. 247.60, osz­
trák magyar államvasut 346.50— 346.75, déli vasút
70.50— 71.—, rimamurányi vasmű 303.----- 30350-ig,
magyar koronajáradék 96.20—96 30-ig, közúti vasút 
3ZÍ 373.50-ig, városi villamos vasút 218. 
218.50- ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius28. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz 40—40*/2 kr. Öreg közép 40— 
4Ö1/* kr. Fiatal nehéz 4V/a—42% kr. Fiatal közép 42'/2 
—43 kr. Fiatal könnyű 43—4*i kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
—.— kr. III. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
(Stach!) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 43— 
44 kr. Közép 42,Ai—43 kr. Könnyű 43Va—45 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett arak suiy szerint es pedig a 
szokasszeru levonások melleit, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárur.han ertendók. Szó kisszerűié? a hízott serlesek tel­
jes (brutto j súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó! a 
A sértésé* vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandoi •
— A sértését, osztályozásánál azok tel}*** (élő) súlya vételi, 
irányadónak

Sertéstelazám: 1899. év jun. 26. napján volt készlet 
46.575 db. 1899 junius 27. napián felhajtatott 461 di>, 
junius 27. napján elszállitiatott 582 drb, junius 28 
napjára maradt készletben 46.454 drb. A hízott sertés 
üzietiranyzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi juniu.-, : ■) 2<j-áa esti 6 órától junius 27-én esti 6 óráig 
Búd": vasúton e* hajón érkezett s innen elszállít »U
gabonaKuiti* :i ny* : r >l és a budapesti fővámhivatalnál *feló- 
jegyzvtt gabona- es lisztmennyiségekról:

Béna, junius 28. 'Magyar értékek zárlata.) 4”/ä-ob 
aranyjáradék 119.30, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
133.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.20. magyar 
kel. vasút ilL kötvény 119.70, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 258 —, magyar kereskedelmi bank 
1412, magyar koronajárad. 96 45, 4°/„-os magy. föld- 
teh er mentesítési töt*. 94.85, magyar hitelbank-részvények 
389 25, magyar nycremény-k.-sorqegy 159 50, Kassa- 
oderbergi vasút* r 186—, rimamurányi vasmű 302.50.

Bee», junius 28. f Osztrák értékek zárlata,) 4-2%-oa 
papír-járadék 100 25, 4°/,-os osztrák aranyjáradék 
119.65, 1860. sorsjegy 138 50, osztrák hitelsorsiegy 
201.50, angol-osztrák bank 15160. bécsi Bankverein 
272 —, osztrák-magyar bank 907.—, déli vasút rész­
vény 69.75, di2Dagó*najózá8 társulat 383.—, dohány­
részvény 138.— . cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.95, 4*2e/0-os exüstjáradék 100 20, osztrák 
koronajáradék 100.25, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák 
hiteiintézeti részvény 372.25, anion-bankrészvény 310.50, 
osztrák Länderbank 237.—, osztrák-magyar államvasut
346.25, elbavölgyi vasul 261.—»alpesi részvények 233.—, 
20 ír an kos arany 9.55'/i, londoni váltóár 120 55, bécsi 
Tramway 464.—. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, junius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táf- 

irata.) Newyorkból jobb, ellenben Angolországból és 
Francziaországból ma lanyhább tudósítások érkeztek, minek 
következtében minthogy Magyarországból hozzá még 
kedvező időjárást is jelentettek, itt is ellanyhult az irány­
zat, s az árak hanyatlottak. Zárlat felé azonban némi 
javulás mutatkozott, úgy hogy az üzlet nem a legala­
csonyabb napi árfolyamokkal záródott. — Köttetett : búza 
május--juniusra 9.85 írton, búza őszre 9.24, 9.16, 
9.19 írton, rozs őszre 7.42, 7.43 frton, zab őszre 5.96, 
5.95 frton, tengeri Julius—augusztusra 4.79, 4.76, 4.78 
Irton, tengeri szeptember—októberre 4.98, 4.99, 4.98 
forinton. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 12.85 
-12.95 frtig.

Délután a kedvezőbb időjárás következtében az el­
adási kedv folytatódott, mire az árfolyamok tovább 
hanyatlottak, különösen búza és rozs, mely két czikk 
végül 16 krt vesztett. Zab tegnaphoz képest 5, tengeri 
és repcze 15 krral gyengébb. — Köttetett: búza őszre 
9.16, 9.14 frton, rozs őszre 7.33, 7.30 frton, zab 
őszre 5.93 frton, tengeri Julius—augusztusra 4.78 frton. 
Szórványosan kötletet még: búza május—júniusra 9.87 
forinton, zab május—júniusra 5.85 forinton, Jegyettek 

továbbá: tengeri szeptember—októberre 4.98—4.99 
frton, repcze augusztus—szeptemberre 12.75—12.85 
Irton. A készárn-piaczon búza és rozs nagyon csekély 
forgalom mellett tovább hanyatlott és búza 20—25, 
rozs 15—20 krajezárral volt olcsóbb, mint legutóbbi 
szombaton. Eladatott : egy kis tétel 76 kilós búza 9.60 
frton Ó-Becsén, 78*5 kilós 9.75 frton Szentesen, 79 k. 
9.80 frton Mező-Túron mind készpénzben, és 75 k. 
9.30 frton Barcson három hónapra. Továbbá mintegy 
2000 mm. rizs, közte 73—74 k. magyar rozs 7.80 
frton bécsi államvasuti pályaudvarban és olcsóbb minő­
ségű magyar rozs 7.65—7.70 frton Béesben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde szilárdan indult. London a havi liqui- 
tiáczió kedvező lefolyása következtében szilárd irányt 
jelentett. Bányaértékek is emelkedett árfolyammal indul­
tak, arra a hírre, hogy a sztrájk befejezte legközelebbre 
várható. Bankok és vasutak jól voltak tartva. Hitelrész 
vény magasabb arra a hírre, hogy a részvénytőkét 40 
millióról 50 millióra emelik. Államértékek ártartók. 
Ultimúpénz 43/4°/ö. Magánkamatláb 4°/ti. Az utótőzsde 
jól volt tartva, flitelrészvényben hausse volt bécsi szám­
lára történt kényszervásárlásokra.

Berlin, junius 28. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
233.5C, osztrák-magyar államvasut 148.--, osztrák 
déli vasút 31.25. Egyenlőtlen.

Frankfurt, junius 28. (Zárlat.) Magy ar aranyjáradék 
92.70, magyar koronajáradék 96.30, osztrák aranyjára- 
dvk 101.10, osztrák ezüstjáradék 99.80, osztrák májusi 
járadék 99.95, osztrák hitelrészvény 231 50, osztr.ik- 
magyar államvasut 147. — , osztrák déli vasút 31.—, 
viltó Becsre 169.40, bécsi bankegyesület 136.80. Szilárd.

Hamburg, junius 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hilel- 
részveny 234.10. Szilárd.

Hamburg, junius 28. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
100. — , osztrák aranyjáradék 101.—, osztrák ezüstjára­
dék 99.60, osztrák hitelrészvény 233.40, osztrák 
magyar államvasut 146.50, osztrák déli vasút 31.50, 
olasz járadék 94.50. Szilárd.

Paris, jun. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma igen szilárdnak volna nevezhető, ha arany­
bányarészvényekben és spanyoljáradékban nem lett volna 
erős kínálat, mely a papírok árfolyamait leszoritotta. 
Franczia járadékok és egyéb értékek jól voltak tartva.

«5 óra 41) perezkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 101.12, 3y2®/0-os járadék 102.—, törleszt-
hetŐ járadék 100.85, magyar aranyjáradék 102.30, 
osztrák aranyjáradék 101 50, olasz járadék 95.60, osz­
trák Länderbank 504.—, török dohányrészvény 303, 
Banque de Paris 1004, ottomán bank 568. Bágyadt.

London, junius 28. (Megnyitás.) 29/4e/0-os angol con-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, junius 2S. A’yersczickor Aussigban azon­

nal átvéve 14.05 frt, október—deczemberre 12.77 frt, 
liuomito'.t készáru 36.— frt.

Trleaat, junius 27. Czukor szilárd, készáru 141/, 
— lő1/, forint, október—deczemberre és november— 
márcziusra 133/4—14 frt.

Hamburg, junius 27. JVyersczukor júniusra 10.80, 
júliusra 10.85, augusztusra 10.95, szeptemberre 10.65, 
októberre 9.85, novemberre 9.67, deczemberre 9.75 
márka 50 kilonkinL

Hamburg, junius 27. Petroleum helyben 6.37. 
Nyugodt.

Antwerpen, junius 27. Petroleum helyben 17.75. 
Nyugodt.

Berlin, junius 28. (Oabonapiaez.) Az észak- 
amerikai árak kis javulásának a szebb időjárás miatt 
nem volt hatása. Búza körülbelül ’/, márkával, rozs 
(csakis júliusra) ’/, márkával olcsóbb, szeptemberre tar­
tott. Zab bágyadt. Az idő szép.

Berlin, junius 28. Szesz 41.50.
Stettin, junius 2b. Szesz 39.70.
Köln, junius 28. Olaj 52.—.
Boroszló, junius 28. Búza 16.10, 16.—, rozs 14.60, 

zab 13.—, szesz (50-es) júniusra 61.—, (70-es) 4L—, 
tengeri 12.75.

Piri», junius 27. A'yersozukor 33.25—34.25, fe­
hér czukor folyó bóra 35.62'/,, júliusra 35.62'/,, ál- 
landó, julius—augusztusra 35.75, október—januárra 
30.25, finomított készáru 105.60--106.—.

London, junius 28. (Oabonapiaez.) Az irányzat 
általában lomha. Búza 3 p.-vel, a vidéki piaczokon 6 
p.-vel olcsóbb. Városi liszt 23 sh. 6 p. — 28 sh., 
repezeolaj 22 ah. I1/, p-, tengeri 18 ah. 6 p. (eladók). 
Behoztak hétfő óta : 30.000 quarter búzát, 7000 
quarter árpát és 30.000 quarter zabot Az idő szép és 
meleg.

PéterrAr, junius 27. Rozs júniusra 7.90.
Bréma, junius 27. Petroleum helyben 6.45.
Párta, jun. 28. Búza folyó hóra 19.90, júliusra 20.16, 

julius—augusztusra 20.80, szeptember—deczemberre 
20.65, állandó; rozs folyó bóra 13.50, júliusra 
13.50, julius—augusztusra 13.90, Slept.—deczemberre

13.90, nyugodt; liszt folyó hóra 42.90, júliusra 43.25, 
julius—augusztusra 43.50, szept.—deczemberre 28.45, 
állandó; repezeolaj folyó hóra 50.25, júliusra 50.25, 
julius—augusztusra 50.50, szept—deczemberre 51.50, 
nyugodt; szesz folyó hóra 41.75, júliusra 42.—, 
julius—augusztusra 42.—, szept—deczemberre 37.75, 
renyhe. Idő: felhős.

London, junius 28. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101'/,, osztrák déli vasul 6'/,, ezüst 271’/,,, angol 
*■■ nsol 107'7i6, uj spanyol járadék 613/,, olasz jára­
dék 94*/,, 4”/u-os rúpia 67'/,, Canada Pacifiic-vasut 
1003 v Magánkamatláb 2'/,*/,. Lanyha.

28 írttól 30
25 > 27
22 » 24
26 > 28
22 » 24
26 > 31
20 » 24
23 > 30
18 » 20

Szerkesztői üzenetek,
Diana. Nagyon csalódhatnak az ilyen feltevésekben ■ 

éppen azért nagy óvatosságot ajánlunk. Kár előre elhatá­
rozni azt hogy milyen pályára adjuk a gyermeket, még 
mielőtt annak a hajlamai megnyilatkoznának csalhatatlan 
módon. Vannak tehetségek, a melyek bizonyos korig elkísé­
rik a gyermeket és azután megszűnnek, vagy pedig más 
irányt vesznek. Vannak esetek, a mikor 10—14 éves korú . 
megtartják ugyanazt u tehetséget és valóságos tehetségnek 
látszanak és egyszerre kifürkészhetten okokból átcsapnak 
más irányba. Ilyenkor azután a gyermek jövőjére végzetes 
befolyást gyakorolhat a szülői kényszer, a mely egyszer 
megtévesztve, konokul ragaszkodik tévedéséhez. Sok el­
tévedt életpálya erre az okra vezethető vissza Ebben az 
esetben, a mikor a gyermek még csak 0 éves, még korai 
döntőiig határozni a sorsa fűlött.

Névtelen. (Pagin.) Vakmerőségnek, vagy minek minő- 
sitendó-e az, ha egy fiatal ember szerelmes levelet ir egy 
leánynak, a kinek még nincs bemutatva? Az előzmények 
után, a melyeket szeretetreméltó nyíltsággal mond cl, 
éppenaéggel nem nevezhető vakmerőségnek. Mert ime, 
maga is megvallja, hogy érdeklődik a fiatal ember iránt 
és ha nem volna felháborodva vakmerőségétől, örvendeni 
szeretne rajta. Mi a teendő ? — kérdi tovább. Nem kcjl 
ilyen esetben sokat habozni. Ha a szimpátia kölcsönös, 
van arra mód, hogy megértesse a szerelmes ifjúval. Ha 
másképpen nem megy, feleljen neki röviden Így, vagy 
ilyeténképpen : „Fel vagyuk háborodva vakmerőségétől; 
bűne megbocs&thatlan, de én megbocsátom. Egyébként 
pedig beszéljen a papával". Más tanácsot ebben a kényes­
nek látszó ügyben Igazán nem adhatunk.

K. L. Budapest. A madarat megözmerik a szárnyairól. 
Mi is megösmertük, ki a levélíró, ha álnevet használt is. 
Indiskréczióról nincs mit tartania.

S—1. Szentes. Köszönjük szives jóindulatát, de arra 
kérjük, hogy megtörtént eseményekről a jövőben gyorsab­
ban tessék beszámolni, mert igy elkésve, különben értékes 
ée érdekes közleményeket sem használhatónk.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadti:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, íréi és lyomda-RésaT.-tAxsaság.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árat. (Magánjelentés.) A 
mai forgalom elég élénk volt. A gyümölcs és a zöld­
ségféle ára csökkent, a baromfi csekélységgel drágább 
lett. Rántani való csirke párja 90 kr. Hízott lúd darabja 
2 frt 70 kr. Idei pulárd darabja 80 kr.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 68, levesbus 72, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 89, vesepecsenye 
80, tisztítva 200, növendékhus eleje 42, hátulja 52 kr, 
borjúhús 68, szegye, lapoczkája 72, ezombja 80, szelet 
90 kr, sertéshús 64, ezombja, lapoczkája 68, karaj és 
nyulpecsenye 80, nyers sonka 60, prágai sonka 9(3 kr 
kilója, zsir 60 kr* háj 68 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 20 kr.

Baromfi és tojás. Csirke darabja 45 kr, tyuk 90 
kr, pulard 80 kr, hízott kacsa 110 kr, hízott lúd 270 
krajezár.

Leolt és tisztított baromfi. Csirke 50 kr, pulárd 
80 kr, lúd 220 krajezár, kacsa 110 krajezár darabja.

Tojás. Nagyobb 45 darab 1 forint, kisebb 9 darab 
20 kr, teatojás 7 darab 20 frt.

Hal. Ponty 70 kr, harcsa 80 kr, süllő 60 kr, apró 
kevert hal 30 kr, tok 1.10 frt, kecsege 2 frt, tengeri 
hal 2 forint, tengeri rák kilója 2 Irt 50 kr, édesvízi 
rák darabja 6 krajezár.

Különlegesség: Alma kilója 30 kr, idei körte 
kilója 50 kr, dió kilója 32 kr. Cseresznye kilója 20 
krajezár, meggy 22 kr, szamócza literje 40 kr. ribizli 
literje 16 kr, baraczk kilója 50 kr. Maina kis kosárká­
val 1 írt 20 krajezár, friss füge darabja 7 krafcz..r. 
Teavaj 1 forint 20 krajezár, parasztvaj 90 krajezár, 
tejföl literje 28 kr, édes túró 29 krajezár kilója, idei 
burgonya 4 kr, idei zöldborsó literje 12 kr, idei 
zöldbab kilója 10 kr, idei tők darabja 0 kr, idei pa­
radicsom kilója 24 kr, káposzta darabja 20 kr, 
idei saláta-uborka darabja 10 kr, befőzni való uborka 
100 darab 95 krajezár, sampion-gomba 3 darab 10 
kr, idei kalarábé darabja 3 kr, spárga kilója 40 kr.

Marhavásár.
Budapest, junius 28. (Braun József és fiaczég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar 
ökör 1087, magyar tehén 525, szerbiai ökör 1575, szerbiai 
tehén 210, bosnyák ökör 14, bika 137, bivaly 113, 
összesen 3661 darab vágómarha. — Miután a felhajtás 
mintegy 1000 drbbal több volt, mint a múlt héten, 
ennélfogva az üzlet ma nehézkes hangulatban folyt le. 
Az egységi árak 1 frttal csökkentek métermázsánkint. 
Következő árakat jegyeztünk métermázsánkint:
Jómin.elsőrendű magy. biz. ökrökért 
Küzépminőségü magyar ökrükért .
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Jó minőségű tarka tehenekért . .
Kőzépminőségü > . .
Jómin. szerbiai ökrükért ....
Alárendelt min. ökrökért . . .
Bikákért............................................
Bivalyokért......................................

Kivonat a Mv. lap jnnins . szám Ab ól.
Árverések » fővárosban Pollacsek E. 4818 frtra

becs. ingós. junius 30. VII. kér. kerepesi-ut 23. szám. 
Putzer György 15.072 frtra becs. ingós. julius 10. V. kér. 
Erzsébet-tér 10. szám. Pacholek Károly 7130 frtra becs. 
ingós junius 30. VIII. kér. üllői-ut 46. szám. Somodi 
Ferencz 1020 frtra becsi ingós. julius 3. VI* kér. Lehel- 
utcza 10. szám. Bartnlits Imre 750 frtra becs. ingós. junius 
III. kér. Remetehegy 3012-—3013. Mautner Adolí 3998 frtra 
becs. ingós. junius 30. V. kér. nagy-korona-uteza 10. szám. 
Bernhardt Lipót 2659 frtra becs. ingós. junius 30. VII. kér. 
Károly-kürut 9. szám.

Árverések a vidéken. Weinberger József 8223 frtra
becs. ingós. julius 6. Nagy-Mihályon. Banga Józsefné 2700 
frtra becs. ingatl. augusztus 12. Szombathelyen. Thuroczy 
Kálmán 1280 frtra becs. ingatl. julius 20. Dicsö-Szent-Már- 
ton. Kőim Lajos 3914 frtra becs. ingatl. augusztus 3. Boros- 
Jenö. Starkman Féni 47 frtra becs. ingatl. szeptember 22. 
Bánompénz. Stemmer József 22.000frtra becs. ingatl. szep­
tember 28. Kecskemét Gruicza Miklós 4629 frtra becs. 
ingatl. julius 21 Szászkabányán. Huszár Antal 27.770 frtra 
becs. ingatl. julius 18. Füleken. Géléi Józsefné 1250 frtra 
becs. ingatl. szeptember 2. Abrudbányán. Gosztonyi Ferencz 
9900 frtre hess. ingatl. juliös 12. Temkén. Gungl Márton 
17.023 frtra becs. ingatl. julius 11. Ternesvárott. Pillér 
Miklós 3400 frtra becs. ingós. julius 10. Lemesen.

Csödmegszüntetós. A kecskeméti kir. törvényszék r^' 
szérűi Kern Hermann félegyházai lakos ellen.

frtig

Jnh vásár.
Budapest, junius 26. (Braun József és fia jelentése az 

Egyetértés számára.) Felhajtatott 894 darab birka. A 
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő ára- 
kat jegyeztünk: Elsőrendű (ürü) birkákért 18—21 frtig. 
Jó minőségű birkákért 16 -17 frtig páronkint. Jó minő­
ségű (ürü) birkákért 21—22 krig. Küzépminőségü 
birkákért 20 -21 krig kilogrammonkint.

Termény üzleti tudósítás.
Szeged, junius 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradéle-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as táblasza 
Ionná 100 kilogr. 46—47.— frt, könnyű 4/100-as tábla 
szalonna 100 kilogramm 45 — 46.— forint, füs­
tölt tábla szalonna 100 kilogramm 48 — 49.— forint, 
szegedi pörkölt staionna 100 kilogramm 46 - 47. 
forint, stráf-szalonna 100 kilogramm 40—41.— forint, 
háj név leg 1UU kilogramm 60. — forint, zsir 100 
kilogramm 50—51.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint
14U.— forint.

Paprika. A hűvös klójára és a kevesbedő hozatal foly­
tán az árak isinél emelkedtek, szép áru keresettebb, közi ;■ 
faj elhanyagolt. — Legfinomabb paprika 100 kilogramm 
70—80.— forint, finom paprika 100 kilogramm 
55—60.— forint, középfinom paprika 100 kilogramm 
45—50 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
15—30 forint, csöves (uj) paprika 100 kilogramm 
40.— frt.

Tarhonya. Az emelkedő liszlárak következtében 
a készáru is szilárdabb. — Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 21—24 forint, fehér, tojás nélkül 100
kilogramm 16—18.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 14 — 16.— forint.

Gyékény, Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 
darab 26—60 forint, félsürü gyékény 100 darab 
18—20 forint, könnyű 100 darab 9—12 frt.

Gabona-Üzlet.
Szeged, junius 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 9.20—9.40 frt. Rozs G.50—6.60 frt. Árpa 
6.40—6.60 frt. Uj tengeri 4.70—4.80 frt. Bab 6.10— 
6.20 frt. Köles 4.40-4.60 frt. Repcze 11-11.10 frt. 
Zab 5.80—6.— frt.

Napirend 1899, junius 28.
Naptár : Csütörtök, junius 29 Honi. katli. Péter és Pál. — 

Prot. Péter és Pál. — Görög-orosz : (junius 17.) Manuch. 
— Zsidó: Tham. 21. — Nap kél: 3 óra 50 
perezkor reggel, nyugszik 7 óra 44 perezkor este. Hold 
kél: 10 óra 32 perezkor este, nyugszik; 11 óra 13 
perezkor délelőtt.

A miniszterek nem ideadnak.
A budapesti ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése dél­

előtt 10 órakor.
A nemzeti musanm : tcrinészetrajzitára nyílva d. e. 9 órától 

ü. a 1 óráig. — Többi tárai naegtekintuetők 50 kr. dij 
mellett

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.u. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Trchno'ógiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órátó 11-ig d. U.

3-tól 5-ig.
Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 

nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
60 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva9—l-;g
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gvüjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diozfelvounlá»** BÍsenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy ut végén, reggel 9-tÓl 
este 6 óráig. Belépő dij 5U kr., gyermekjegy 30 kr.

Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva este fél 
7-teil fél 9-ig.

M. kir. mezőgazdasági mnzenm. Városliget, Széchenyi- 
sziget, történelmi épületcsoport A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

As 1848—49-lki ssabadsagharosl emlék gyűjtemény
és Kossuth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9- 11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar keronkedalmi museum. Állandó kiállítás- Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Iuar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig es délután 3—0-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órát ugyanott 9 órától d. u i-ig. — 
Magyar házi ipar Központi nazár kerepesi-ut 82. sz. L eme­
let d e. 9-tól déli 1 uraig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
50 sz., I. em. d. e. 9—$2-ig es ti. u. 3—6-ig. Vasár- és 
úunepnapukon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Me trop ol szállódé. Gr. 7.arir.k<,fT L. Xoworos*in. Br. Ln/ulrwky 

fi V ir- .. -- K N 116«« — Nltl J. Sz.-Újvár. — C.-sy L.
N.-í.nyv i ip-,i L. l’tijij. — ii«rdo» K. Hezn.vu. — Uez-i B. H -
Oy.irmát. — ‘'üKóed K KorsírJ. — Schönberger U. N -Eriyed. — Schmidt 
i.. ne.-.- Hecx. — Har'munu k. Sopron — Groinmauu U. Miekoict.
fio-eni-! : L. Bére. — Markus S liiakokr. — Schwarz K. Pozsony. 
1 rilf-r 3. k.r elegy haza. — Kleid J. Szik-zü — Deutsch M. Arad 
-• í-< l. Kecskemét

liunijnnu szulloda. Gr. West phal n 11. Gr Kmszky fi. I'- ^ fir 
Ki- "h ! tioc»«r. — Oleeri f‘ os neje koppén hág ■. búul) L. Il-r#

fi. ‘ ÉW«T-.:y l. a -fivit.u — ti V'MVirti t.. V..
. G Term- r. — Knots 11. Mllnch- n. — borit t Uvnpoul BA'i.jay

I - - «te-. l'upptr L. Szeged — Waich W. Pilsen — Kepr* L. -V-
>.uai. — Röículhal fi. Nyíregyháza. — Ürülik I. Poka-ek. - Deutsch I 
I' -z-juy. -- S-t.il (fi Berlin — fc-.sler I. Kanizsa. — fcg«u E Szolyva 
;... « í. Jügerndorf — Heil K Fehértemplom. — Buml M. Sciiuabcl ti.

• z G. Popper Zobc! fi. kieinmaeu A. Finder 1. Meyer 1. Sciieuk

ItJ IHAyor József Erzsébet királyné szállodája. Balog F.
X> -ii.itor - .Sfiohovich 2. Korpona. — Klunko P. Lócev. — Ajtay 1 
• i’.,! .k — I S:üi L N-Kai'U.a — lxel Uy. lgló. — Dflry L. Dombóvár 
Alma')1 P H'“iZtifalu — fiozeulbtl A. Veszprém. — Sede H. K. UjsSotUs 
Eií1*-í 0. Sz-lel,Orvár. — Lvg. Valenbaek k. Hécs. — Farkas U. Kolotvár 
S.irkízy \. Halas

V&úsiszkürt szálloda. Gr. Laseherg R. Gyűr. — Bornemisza 0. 
Kar!: i. — Ur. Nagy E N.-Varad — Ebner K. Bécs Kaoay E. Zom bor. 
k: :u*z M. Pécs. — Jerfy A. Lbler B. heh litter L. — Dr. Preisacb L.-oe 
, - leanva Szvkcifehervár.

Elhaltak névsora 1899. jnnins 28-án.
Weisz V. -né TG é. Szövetség-u. 11. 
Sraszik K.-né 43 é Diós-u í.
Pivarczi Gy -ne 33 e. kOris-u. 9. 
Jekoiti M. 77 é Izabella-u. 76.
Gergely J. M e. Utrul.
Scheicsin A 14 e. Z#rda-u. 13.
Burfin M. 34 é. Újpest, 
tiőcuuri J.-né 17 é. Útról.
Klem J. 70 é. K -Diófa-n. 6. 
Krumpkolcz T. 57 é. Jászberényi-a. 1.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera flzeptember 15-ig 

zárva marad.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
A bv.inház augusztus 31-ig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 19-ig 

zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 junius 29 én. 
Két előadás.

Délután fél 4 órakor félhely- 
árakkal :

A vasgyáros.
Színmű 4 felv.

Kötő fel 8 órakor rendes 
helyárakkal:

Két ember tragédiája.
Bohózat S felvonásban.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 junim 29 én.

Két előadás.
Délután 3'/, árakor fél hrtr- 

árakkal:
Szabadkőmivesek.

Bohózat 3 felv 
Este 7 és fél érakor rendes 

hetyárakkal:
Sulamith

Jernzsáleln leánya 
Opera 4 felvonásban

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1899 junius 29-én.
Az arany kakas.

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Blumenth&l 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. íT 
Szikra Julis Harasz thy 

Személyek:
Fürge Hegedűé
pacnslmayer Szathmáry

Horváth
Klárika
Dr. Gyárfás
Müller
Flóris
Treszka
Bokros
Emma
Lándornó
Melanie
Körmöe
Tourista

Varsányi
Rostagni
Gál
Nógrády
Góth
Tapolcai
Gyöngyi
Sugár
Győző
Berzétei
Mátrainé
Búzás
Kazaliczky
Balassa

Kezdete 77a órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Bndapest, 1899 junius 29-én.

Két előadás. 
Délután 3 órakor fél hely­

árakkal :
Folt, amely tisztít.

Dráma 4 felv.
Este 7 órakor rendes helv- 

árakkal:
Blaha Lujza asszonv mint

vendóg:
Firos bngyellArls.
Népszínmű 3 felvonásban

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 15-ig

*6rva marad.

Szinhúl Játékrendek.
iá,A eT^v*^4* ; A félj vadászni
jai. Ez évadban utolsó előadás ‘

A fővárosi nyári ssinhá, játékr^djo: PénUken
^>lonez. Zsomlaton fr Szelebuidi.

1899

Kitűnő borok és sörök. — Amerikai Italok. Dús válasz­
tékú hideg buffet. — Sportsmanek találkozó helye. — 
Valamennyi sportláp és táviratok az összes versenyekről.

2$ jel-nappal ny itva.

THE ENGLISH BÄH
Budapest látványossága.

Somossy Mulató
(Nagymezo-utoasa). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig seellöstetve van. 

Kezdete Vi® órakor, vége 12 órakor.
Még csak két napig

BLASEL KÁROLY
UT, a Theater an der Wien-hÖl aZ 1 felvonásul 

bohózatban

CASSIS PASCHA.
Közkívánatra még két napig a pariéi szépség

Miss CH ARMION
az ő egyedüli és felülmúlhatatlan 
mutatványaiban „Egy Boudoir-,jelenet 
a nyújtón vagy átváltoztató jelenet a 

levegőben.- 
Utolsóelőtti fellépte

La belle Jane Valder
az ö eeccessionistikus plastikus állásaiban.

LES WELTON. - LES JOOÉ.
Az üsezes znilerök föllépése.
Holnap, pénteken BLASEL KAROLY ur búcsú- 

fellépte.

HUMGÄF31Ä T 12;080 Berkes Béla
CX "2P Á 1 ■ fk n ütni trt »Kedveit zen#? sara játszik

Eszótto S őrsikor.

Vízállás, 1899. junius 28-án.

Ina:
Schärding

Passau . . .

Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . 
Gombos . . 
Újvidék. . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Oraova . . . 

Vág:
Szered .... 

Rábát
Győr . .

líar 8 .... 
Eszék. . . .

Száva:

MitrovKza . .
Jegyek i

Cieetimetar

+ 190 < 5 

4- 166
4- 22 < 13 
-f 22 < 14 
+ 259 < 17 
+ ;-.io < 6 
4- 2^4 > 31

-f 8^4 > 15
+ 3tl8 > lu
+ -90 > 7
-f- - 20 9
+ 2,7 > 13
+ ^46 > 1
-r 318

4- 70 < 6

+ -260 < 11

. + 8C < 24 

. + 198 
4- 3U4 > 6

CrMtlefttar

-h 102 < 4 
+ 43 c 21 
■fi C6 < 7

Bégé:
Kiszetó ....
Temesvár . 
N.-Becsfierek.

Tiszai
M.-Sziget.
Tekc.'.aza. .
Tisza-Újlak.
V.-Nameny. .
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok .. ,
Csongrad.
Szeged . .
Törők-Becse .
Titel ....

Köröz:
Seb”s:.N -Várad +• 68 
Fekete: T nke. 4- 74 
Feber: B.-Joui -fi- 
Kettős: Bék-s. + 474 
Háreaf-Gyoma t 4*

> II

-j- 291 > 67 
+ 193 > 34
-4- 299 >. 14

14

+ 701 > 11 Arad............• — 5 > 46
4-4*4 - 94 Makó.............. -f- < -z

t: + nulltölott, — null alatt. > áradat 
< apádat

Időjárás.
ni. kir. meteorológiai közoontl Intézet tao 

irati jelentése 1899. junius JS-án reggel 7 órakor.

Állomások

Xrvaváraija
-elmerzbanya - 
Kis-Kartal —
N -Szombat 
N’au'var-Ovár 
D-Gyaila — 
Hudapeat — 
Sopron —

Keszthely — -

Károly város -

Cirkvenica— 
f’ancsova — -
Drenkova — - 
ZsonJiolya 
Arad — — -

F.per — — -
l/ebreczen— -
Késni ár •: — 
Ingvar — -
Akna Szlatina - 
Szatmár — - 
Nagy-Várad 
Kolozsvár —- 
Nagy-Stehen 
Becs — — 
Salzburg — -
Klagenfurt— - 
Póla — — _

Sarajevo — - 
Tonno — - 
Floren ez — _ 
Róma— — _ 
Nápoly — _
Brindisi — 
Palermo — _
Malta- - _
Zürich — _
Biamts — _
Nizza — _
Pans — _ _
Kopenhága _ 
Hamborg — _ 
Berlin — _ 
Christian sand _ 
Stockholm— _ 
Szent-Pétervér _ 
Moszkva — 
Varsó— - I 
Kiew — — 
Sulim — _ 
Szófia— - 
Konstantinipol- 
Athen - L

t j ^

+ 11.4 1 N 
4-14 8 I NW 
4-15 9 NW 
t 17.2 , NW 
-P 13 7 NW 
+ 14.4; NW 
+ 15.5 , NW 

N- 64 9 4- 15 4
'65 0 ; 4-17.6

. 65*3 1-4-18.1 
-I 63 6 4-17.7 

! 61*5 4-19 3 
C3-7 14-1I 6 

I 00 0 ( 4-17.4

lem! +15.1 
. C-2-3 i + 15 8 

Cl 3 i + 158 
CV1 4-iC.O 
61 8, +Itt 
bl+ IU8 
tOb +131 
61-U +11.5 
61-t | +145
-----+1ÖC

+ 150 
+ 11.2 
+ 13 ti 
+ 12 8 
+ 17 3 
+ 188 
+ 20 5 
+ ltil 
+ 21.7 

--, + 17.0 
66 1 , + 18 9 
66 3 ! + 18.1
65 0 i + 22 2 
67-5 j + 21.Í 
Stil +20 6
66 3 + 16.6 
ii*-i I + 20 C 
65 6 +1C.1

N

SW 3 
N 3

NW 5 
NW 5 
NW t 
N í

23

ti ! 12
- M 13

íi i 13 
7 I 23 I 9 
2 21 12

57-1
57*5

+ 12.* 
-fi 13.3
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60-3 + 2< 3 
62-1 ,+ 23<

NW 0 
NW 3
S 2

N 1 
NW 0

NW 1

19

2t

28

12

A stélirányok jelölé*: N 5= észak E - telel. S * d* 
— W nyugodt — Felhőzet: 0 — egéezen derült 1 -t»bb- 
nyíre deralt * — réezhen felhős, 3 — többnyire J-irult, 
b = egeszen borult, # = eső, _ i,ó. a tőd. 
R zivatar.

Az időjárási helyzet amuriban változott hogy nyugaton 
erősen sülyedt a légnyomás; a minimum keleten még job­
ban kifejlődött s a maximum északról terjed dél fel* széles 
gerincz alakjában.

Az idő Európában változékony és helyenként esős; bő 
esők voltak az északnyugoti partvidékeken. A hőmérséklet 
eloszlása nem változott lényegesen.

Hazánkban tegnap is voltak mindenfelé többnyire kisebb 
a n M e8Öt helyenkint (igy Csáktornyán, Pécsett, Egerben 
és Ungvári) zivatar kísérte. Pozsonyból erős záport jelente­
nek zivatarral. A hőmérséklet állandóan alacsonyabb a nor­
málisnál.

A hőmérséklet lassú »melkedése és keleten még e«* 
várható.

1899
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1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 29.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. junlua 28.

h|i>járág_mőp^^£TI«állMregg»l 7 őrskor 297 cm. | Hőmérő reggel 7 érakor -f-16 C. | Légsglymérö rag. 7 6.766m/m.

A) Árutőzed

L Gabonanemüek. 

a) Késs Ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint.
kilogrammonkint

A minőségi súly hektoliterenként és

tieavidéki
pestvidéki 
bánsági 
bácskai 
szerb átmj —.—

bolgár .

73 74 75
9.45
9.50

9.3C
9.50

76 77
9.55
9.55
9.40
9.30
9.50

9.65 
9.65 
9.50 
9.40 
9 55

9.70 
9 70 
9.55 
9.40 
9.55

9.75
9.80
9.65
9.50
9.70

78
9.75

-9.80
9.65
9.50

9 80 
9 85 
9 70 
9.55

79
9.90
9.90
9.80
8.65

80
9.90
9.90
9.80
9.75

10.-
9.95
9.90
9.85

HtaSaéi
Árfolyam

írttól írtig

Boa.--------------------- Elsőrendű ____  __________  ____ ___
Középminősegfl—  

7.15
7.—

7.25
7.10

Árpa---------------------

Takarmány, elsőrendű 
* másodrendű___________ __

Sörfőzésre tiszavidéki____ ____________
„ felsőmagyarországi   _  
„ dunántúli 

6.15
5.80
6Í50

6.35
6.10
7l —

kSIea 4.15 4.45

tab_________________ Elsőrendű------- ----  — ___ _ _
Kiízépminőségü-----------------------------------

5.85
5.60

6.-
5.80

Tengert___________
Belföldi_____________________________
Román v. bolgár ________________ __

Cinquantin

4.50

5Í—

4.60

5Í25

Bepoze ----------------- Bánsági*ZÜZZZZZZZ 12.- 12.25

b) Határidőre.

Zab___________

KAp.-repoza

Határidő

1899 májas__________
« jonias----------------
. ---------------

1899 májas------------—
: “tr----------

1899 májas------- — —

1899 májas----------------

l október ------------
1899 augusztus---------

„ február — — .

II. Leszámoló árfolyamok
junius 27-rŐI.

ÜL Illinlél. tér é n y e k.

Bűze 9 60
Bor»__________________________ —
Tengeri ♦-S?
Zab
Árpa -
Káp.-Repoze_________________

IV. Hajózási fuvnrdl;
Honnan xr.

f 23
f Cj vidék _____________ IS

Bezdán _ ___________ 16í
Kalocsa______________ 14

[ D.-Föld vár___________ 13
Szentes ______________ 28

Tisza \ Mcf«!--------------------- 25
24

( Titel_________________ 22
Száré^ Mitrovica__ _____ 28

Temesvár ______________
N.-BrtLik.

”

A fuvardíj 100 kilogrammonkint a szállítási 
adóval és a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardijtétel 8-10 krral maga-sabb

Ingyen hordó Disznózsír

raj
Pénz Áru

írt frt

budapesti__ ____  — — 49.- 49.50

100 kgr. Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki— _ — 
városi légenszáritott, 4 darabos— _ —
füstölt_____*---------------------’----------------

40Í50
43.-
46.-

41! —
44. — 
47.—

Zsákkal együtt 
gőngyeuly tisxtasuly 

helyett 
Minőség

600 grammonkint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
• • • 100 darabos — _

szerbiai, . . usance-mmőeég-------
, . 100 darabos-------

• • • l*6 S —  

10 75 
12.60 
15.50 
9.50 

11.75 
14 75

11.—
13 - 
16.—
9 75 

12.- 
15.25

Ingyen hordó Szilváim _ szlavóniai 1898 — ------------— — — —
szerbiai 1898— ______ — — 14Í7S 15.*-

H.r.m.ft _

lu ezer na magyar, 1898 —------- — —
lóhere aprószernü 1898   — — — —

m középszerű 1898 _ _ — — —
, usgyazemü 1898 -------------------- -

36.- 
28.- 
3 .— 
35.-

40.-
28.-
35.-
39.-

B) £ rtéktősede.

K*áb*
I Ptol“Q arfoiyai

1. Államadósság.

a) Magyar államadósság.
Arany). 100.600. 1000 frt névért, dr bök ban, adóm. 

„ 10.000 frt névért, darabokban adóm. —
* •/, I Koronaértekü járadék, adómén le»—----------------
&'*•/* I 1876. keleti vasúti államk. aranyb..adókv. IO*/, 
4%% ! 1889. évi államvasub araoykőlcsön. adómentes— 
«i/,»,. j 1869. . , ezüatíólcstin—----------------
3 • e AUamk. vauk. czelj. arany auoin.. 200 K. névért.

— ‘ I 1870. évi n y eremén yk olcsón, 1UU ír tus darab —
— 1870. „ . 50 . . —

«»/,•/, Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------
<*/,•, Horvat-sziavon , . . -------
4 •/, I Magyar füldtebermentesitési kötvény, adómentes
4 */. j Horvat-szlavón . . •
4 Tiszai és szegedi nyereménykölcsón------- ---------

! Horvát-szlavon jslz. BUdv. kötv. adólev. 7*/, —

119.-
119.-
96.20
88.75

120.25 
119.50 
101.—
85.-

1b0.50
180.
100.60
100.75 
35.50 
96.75

128.25

119.50 
119.í0

96.70
87.25

121.25
120.O0
102.-
86.-

161.50 
161. - 
101.60 
101.75
96. 0 
97.75

139.25

á r t • h p
i Ctobó árfolym

«■/»/.
**/We/e

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február-augusztus 

, f t május—november—
Egyesített járadék ezüstben Januar—julius---------

e „ - április—október —
Aranyjáradék, adómentes------- ------------------—
Koronaértékü járadék _ — —---------------------
Allamaorsj. 1864. évb. 260 frt. p. p. adólev. 20*/s

. i860. . 600 . o. e. . .

. I860. . 100 . . . . .

. 1864. . 100 . ----------------

. 1864. . 60...----------------

c) Idegsn Államadósságok.

Bolgár allamvasúti zálogkölcsön-------— — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar--------------

 100 .. (osztr. felülb.

SUV. 
U%

« */«

n Móe kölcsönök.

Besnyák-hercxjgovinai őrs*, kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herctegov. orsz. vasat! köles. 1893. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
ladapest stékss-flSváros kölcsön* adómentes — 
'smee-bégavölgyi vixsxab. társ. kölcsöne-------

ül Zálogleveleit óe kölosöukötv.

Belvárosi takarékpénztár r.-L-------------------- —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------- —

, V * koronáért.
Ganz áe társa vasönt. a gépgyár r.-t. köles. kőt.

birtokosok országos ffidhitelinL----------------
... 60V, évre kor. ért.
- , • 60% évre------------

__agr.- és járadékbank r .-L sxőlőkötv. kor. ért.

iw-„ “ rí-1
, 41 évre ________

koronaértékben 50 évre _ 
koronaértékben 63 évre — 
szabály, és talajjav. — —
suták kOtr. 60% évre-------
. , 60 évre kor. ért.

, 60 évre 106% _

Magyar helyiérd. 1

95.“
101.30
99.75
96.50
95.50

100.- 
100.- 
95.50 

100.25 
101 50 
100.75

«%%

4%eA

100.- 100 
100.- 100.
99.8C 10j, 
99.BO1 100, 

119.251 V9.7S 
100. 100.SO
163.- 169.- 
139.-i 140. 
157.-
191.50
194.50

109.50 
35.- 

 36. —

158, 
195.50 
195.50

110.50
36. -
37.

Magyar j

_ e 60 évre koronaértékben —
" . köss. k. 60 é., vf. 110 frt.
- , köss. kötv. 60 évre — —
_ 9 köze. kötv. 60 évre _ —
, s oyer.-kőtv-----------------------
e e „ osztr. felülb. —
. . - - - - - 
... osztr. felülb. — 
. . nyer.-kötv. , . —

Magyar országos közp. takarékpénztár------------
• Só S kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. zálogbankja------- —
Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért. —

e 0 e ó kÖZS. k.
Oextrák.magyar bank 40*/, évre "------- -------------

. „ 60 évre------- -----------------
Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.------------
, , , , zálogl. kor. ért. — —

Peeti m. ksreek. bank____ __  —------- — —
• * * , közs. k. vissz. 110 frt —
• • • ■ köz», k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet______________ —
Aradi polgári takarékp. 40 évre----------------- —

, , , 40 é. vimzaflz. 110 írt.

Aradmegyei takarékpénztir---------------------------- -
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczem első takarékpénztár------- ---------- —
Erdélyr. m. jilzáloghitelb. 40 évre----------- ----

, , 40 évre visszaül. __
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------------ —
mm, m közs. kötv.

Nagysxeb ált. fakp. 31% é., vissz. 110 frt_ _
. , , 40 evre, vissz. 106 frt___
. , , 40 évre, III kib.____ —
, . . 36 évre, IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet_______ _____ _____

. . VI. kib.__________ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.----------------

. . nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár-------------------- —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. _ — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. _ 
Budapest villamos városi vasul r.-t— — — — 
Budapeet-pocsi vasút----------- -------------— — —

Lls-fi cs. kir. szab. dunagózhajdzási társ.____
hassa-oder bergi vasat 1H88, ezüst____ __  __—

. . 1889, arany_______ —

. . 1891, ezüst______________

. . 1891. arany__________

. „ (oszt. von. I 1889. ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib. — _ __ — —

. . H.^kib_______________

Magyar ny. v. (esékeef.-györ-graczi vonal) ___

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra. arany —
Osztr*x-u>Agyar államvasut 1882--------------------- -

. . X. kib. 1886 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak_____—__ —

V. Bankok réssvéuyeL

Angol-osztrík bank        — 120
Buanpeeti bank egyesület__________ __  — 103
£1V> magyar ipar bank___  ____ __ __ __ 150 1
tiumei úiUiibank-----------------    80,

1 Főváron "mmk-reszvénytérsaság ____ .... 100
Budapesti giro- es ponztar-egylet____  2000 K. ]
Hazai bank-ruszvvny-társasa/ ...____ 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt._2V0 K.
Horvat kereikedelmi bank____ _____ 240 K.
Horvat leszámítoló bank ...____ __ — 400 K.
Horvát-szlavon országos jehálogbank — — 100
Magyar altaiano.- hitelbank........................... 200
Magyar ipar- ett kereskedelmi bank ___  100
Magyar jelzah-ghitelbanb __ __ __ __ 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t._____ ________200
Magy ar leszámítoló se pénzváltó hank... 400 K.
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------- 600
Osztrák hlUhntéeet 169

96.-
102.—
100.75
97.50
96.50

101.-
101.-
96.50

101.25
102.50
101.50 
100.75

9C.- 96.75
99.75 100.75

100.50 101.50
93.25 97.25
95. 96.-
83.40 86.40
95.75 96.75
98.- 99.-
93.- 94.-
9/.75 98.75

102.- 103 -
100.- 101. -
97.75 98.75
97.50 98.-

100.- 100.50
98.25 99.25

100.- 101.-
12G 50 121.50
122.- 123.-
16.- 17.-
17.50 18.50

103.50 104.50
100.- 101.—
100.- 101.-
97.- 98.-

100.25 101.25
96.- 97.-
99.— 103.-
96.- 97.-

100.20 101.20
100.20 101.20
93. 95.50
97.23 98.L5

100.- 101.-
97.25 98.2*-

103.50 104.5C
98 50 99.5C

101.- 102.-

98Í5C 99Í50

99Í- 99Í 50
100.- 101.-
98.5C 99.50

100.5C 101.25
100.- i 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.2: 101.25
102.5C 103.50
102.-
103.-
100 - 101 -
11 J.5( 120.50

1 .- 16.-
100.- 101.-
99.2 5 100 —

100.50 101.50 
98. -! ü9.-

118. — 1 11 
99.- 1C 

100.- 1C 
108.- 109.- 
108.- 109.- 
98.50 99.50

108'.-i logi­
ns.50 119.53

28.50 99.50

112.50
117.-

Osztrák-magyar 600
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 6®» 
Union bank — _ _ — — — —. — — — 200

VT. Takarékpónttirak részvényei
Belvárosi takarékpénztár — —. — — 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár — — 60
Budapest-erzaébetvárosi takarékpénztár tOO K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálőgk. r. L 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.— — 300 
Magyar általános takarékpénztár — — 600 K. 
Marvar országos közoonb takarékpénzt — 300 Pesti handedtakarékpénztár — — — — 1000

VIL Bistositó-táreaaágok réeev.
Bécsi biztositó társaság________________ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet____ 200
Első magyar általános biztosító társaság — 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet_ — __— 100

, Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.____
Nemzeti baleset-biztosi íó r.-t. — — __ 200 K.
Pannónia viszonthíztösitó intézet — — — i

VEI. Gőzmalmok részvényei.
Coneordie-gözmalotn r.-t __________ — 4

» . » elsőbbségi réezv. 4
Első budapesti gőzmalom r.-t._______ 600
Erzsébet-gözmalom-társ.________________ !
Lojza-gözmalom r.-t.____ ___________ __
Pesti hengermalom-társ._______ —_____
Pesti molnárok ás sütők gőzmalom r.-t. —
Pesti Viktória-gózmalom_____________ _ —

IX. Bányák áe téglagyárak réeev.
Budapesti tégla- éa mészégető r.-t — 200
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — — —
Egyesült tégla- és czementgyár r.t._— __
Északm. egyesült kőszénb. és iparv.   —
Felső magyaron«, bánya es kohóm. r.-t. —
István téglagyár r.-t._______ __  _ _ _
Kassa-eomodi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi gramtbányá' r.-t. __ __ __ 204
Kőbányai gőztéglagyár r.-t. — — — — _
Köszenbánya és téglagyár r.-t. — — — 20 I
Lechner rák ősi téglagyár r.-t. — — — — 1(
Magyar asphalt r.-t.____ __  __________ 1(
Magyar ált. kőszénbanya r.t__________ _ _ 11
Magy. göztégla-. etem.- és gypszgyár r.-t K
Magyar kerámiái gyár r.-t. sfőv. jog. n._ l<
Feterhegyi téglaipar r.-t___________ ___ 200 I
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.____ __ _ II
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n. 11

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.-------
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t._ 200 K.
Ganz és tarsa vasöntöde 

—\  Magyar belga férni]ipargyar r.-LeLőbbe.
vasi par társulat----------------— .

6e60 -Nicholson*-gépgyár részv.-társ.-------
_"_ ; Rimamurany-ealgótarjáni vasmű r.-t.__

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____
Teudlnff ■ Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj.

XI. Könyvnyomdák részvényét
Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-t. —

Franki in-tírsula'.  -------------------- —.
-K nemos* müintézet     —-------— —
.Fallas* irodalmi es nyomdai r.-L— — — 
Festi könyvnyomda r.-L--------------- - —

Általános waggonköl'-si'inzó-tarsuUt _
.Apollo* köolaifinomitó-gyár r.-L _ - 
Bantlin-fele vegyi gyárak r.-L — —. -
Bihar-Szil agyi olajipar r.-t---------— -
Brassói cellulose gyár r.-L---------------
Budapesti általános villáraowtági r.-L..
Bihísíi Zsolnav-tei'- poirr..-f-iyenczegy.r.-l.2000 ri
Első magyar "betűöntődé r.-t. ----------- —
Első magyar gyapjurooeó- es bízom, r.-t—
Első magyar aragyár r.-t. ...----------- SOI)
Első magyar részvény serftzöde---------------
Első magyar sertés hizlaló r.-t.----------------
Első magyar szállítási vállalat r.-t.-------
Első magyar szálloda r.-t. — — — — —
EM pesti spódium és csont liszt gyár — — 
Fiumei nzshántoiú- nzskemenyitő gy.*r
Gscnwindt-féle szeszgyár............ ...................
.Hungária* niütragy- es Ken»av-gyar ._ .„ 
lord at Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. reszv.
Kábelgyár reszvt-nytársaság---------------------
Köbanyai király --ríöző r.-t— ------------204
Kőbányái polgári fertőző részvény-tár. 2UI
Magyar ezukonpar r.-t. — ----------- 1201
Magyar fein- es mmpaaru-gyar r.-L-------
Magyar ruggyaniaarugyar r.-t.----------------
Magyar vasuU forgalmi r.-t. előv.jog. n. 201 
Magyar villamossági r.-t—-------— —

Nagyszebeni villamoemü r.-t. ._ -- —
Nemzetközi villámonági társaság-----------

Utolsó árfolyam jo^rl
I I189

910.— 915.- SS
1*16.- 1 419.— -
314.- 315.- -

1(

10*.- 106.- -
126.— 130.- -
82.- 83.-

226.- 228.-
1184.- 1 187.- L
298.- 300.- -
775.- 780.- -

8175.- 225.- -
1

210.-
215.- 1

260.— 265.-
307a.— 125.— _
IOC.™ 102.-
80.- 85.-
93.- 99.-

122.— 125.- frt
755 - 765.-

250.— 260.-
400.—
63C.— 655.-
250.- 254.—
160.- -62.-
180.- 585.-
231.- 233.-
133.- 135.-

103.- 105.— fr.
205.- 215.-
7d.— 79.-

• 23.— 13i.-
102.— 104.-
68.- 70.-
24.- 25.-

'37.— 140.—
635.— 67-. T

- 300.- 05.- •'
1 10C.— 103 - d

215 - 213. -
0 97.50 98.50
® 75.- 80.-
0 151.- 154 -

44 -
2 324-~ 325.-
0 194.— 196.-

0 140.- 145.-
32.- 93.-

1975.-
L. j --

1- 1 1C8. -
» ! —

-0 203.- 210.-
a. 104.- 103.-
L 213 - 215.-

» 365.- 370.-
0 270.- 280.—

X) 90.- 95.-
M 130.- 195.-
30 1420.- 1450.-

í. 566.- 569.-
'.00. —

K. 591.- 600.-

fc! 140.- 142.-
L 128. 130.—
:. 1200.- 1250.-

(JO : 145.--i tiO.—
10 420.-
X.
00 1?80. - 1300.-
OO 270.-
uu - .-
80 225.--1 228.-
00 145.-- 130.-
•00 11430.--'151C.-
00 478.--! 481.-

00 45
PJO 310. -1 325.-
K- í 40. 4*i.-
K. ! 86. 0 87.50
fc- 1039. - 1042.-
00 1P0. - .25.-
00 ; 190.
K. ! 300. - 205. -
K. ! 348. - 1 o>. —

00 490 -i 510.*-

KW 39. - 320.-

100

Utolsó árfalyam

Nemzetközi waggonkölcsőnaö r.-L —  400 K.
Popper Lipót faipar r.-L —-------—--------  2000

:: -W2
Szegedi kenderfonógyár r. t—------------— 200
Sziszéki tárházak r.-L — — — — — —
Telefon-Hírmondó r.-L -- -------------— 100 K.
Tőrökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 200 ír.

Xffl. Közlekedési válL réssv. 
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L— — — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r^L törzs.-r. — 100
Baja-Zomhor-Ujviuéki helyi érd. v. r.-L— 100
Bares-pakráczi vasat elsőbbs. rószr. — —
Budapesti közúti vaspálya társ._______ _ —
... id. részj---------iw
• , • élv. jegy — — —

Budapesti villamos városi vasat r.-t.------- 100
• , , , élv. jegy _ —

Badapest-szent-lőrinczi h. 6. vasút-----------100
■ D w » 0 el9. részv. 100

BpesLujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debrsczen-hajdunánási vasat h. é. v. els. r. 100
Déli vasút________________ _________ 200 ar.
Első cs. kir. szab. dónagözhajó-társ. 600 p. p. 
Gölniczvölgyi vasat r.-t. elsőbbs. részv. 200 fc.
Kassai közúti vasút___________________ 100

• Kaaea-oderbergi vasút____ ________ — — 200
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Lnjpavölgvi r.-t. ei^.oiis. részv.404» K.
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-L 200 fc. 
Magyar-gácsorszagi vasút— 200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L_______ 200

. 1 Magyar nyugoti vasút__________    — — 200
•,— , Máramr.rosi só vasút els. részvény_— — 100
-,— > Márai .rosi sóvasut törzsrészvényei — — 100

— I Maramarosi sóvasut B. részvényéi — — — 100

N agy ki kinda-nagy becskor, vasút els. r. — lOO i 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 1000 K.
Osztrák-magyar allam vasút  — — 200 ar.
Pécs-barcsai vasút_________ _ — — — — 200
Pd' i : -ív F.-«n-:T . ii. ■ . v -.el*, r. K. 
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200 
Szt.-Lörlncz-Szlatina-Nasiczi h. v. els. i'*0 i 
Temesvár-Módo^i h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. | 
Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasat els. r. — 400 K.

XIV. Sonjsgysk
Bazilika sorsjegy---------------------------- -

. , osztr. felülbélyegzéssel— — —

Bécsvárosi nyeremenykölcsün 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy-------------------------— — —

, . osztr. felülbélyegzéssel------
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — ... — — — —

, . „ osztr. felülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy----------- -------- —

, , , , osztr. felülbelyegz.
, , , „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereti sorsjegy —------------------- -
, . . , osztr. Mülbelyejz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________ — —■
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —____ __ — —
Pálffy borsjegy-------------------- — — —

XV. Pénznemek.
Arsnv. cs. és kir. vert----------------— — — —
.... . kör. --------------------
, észt fik vagy magyar 8 frto * — — — —
, 20 frankos------------ ------------- — — — —
. 20 márkás------- -------- — — — — — —
. török aranyóra----------- ------------- — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (300 frank)----------- —------- -
Olasz bankjegy (100 lira)--------------------- — —
Papírra bel darabonkint —-------— — — — —
Romár, bankjegy (100 lei) ...----------- — — —
Szerb bankjegy (130 ezüst dinár) — — — — —

XX1. Váltók árfolyama (látra).

543.-

237.-
110.—

546.-

238.-
112.-

206.-

255.- 260.- 
217.- 218.- 

90.—

188.-
197.50
180-

213.-

214*50
97.-
67.-
67.-

101.—
101.—

170.-
80.-

6.75 7.25
7.2O1 7 70
1.70 1.90

183.75Í 185.75 
62.-1 64.
64-— 66. 

3.40 3
3.8*Jt

10.25]
11.25

25 L. 
25 L.

I.80 
4.20

10.75
11.75 

2.8C 3 20
11.- 11.50
12.50' 13. — .
21.— 2 .Stí

202.50 204.5C 
54.50 65.50

5.74
5.71
9.59
9.59

11.82

Amsterdam _________ _
Brüssel_______ _
London ___  —____
Nemet bankpiaczok____
Olasz bankpiaczok ___
Plus —___ ________ _
Svájczi bankpiaczok_
bzentpetervar ___ __

100 hollandi írtért _ 
100 iranxert — — — 

10 bteri mgért ._ —
100 márkáért.—__
100 líráért ____ _
100 frankért —   —•

58.95,
47.751
44.55

1.27%

99.30

59.15 
47.95 
44.75 

1 *28%

99.60

120.50 120 90 
5 .95, 59.10 
44 6CI 41.80 

47.32' , 47.37% 
47.94% 47.32' ,100 rubeldrt---- - -- j J27.S0Í 128.50

XVU. Határidőre kötött értekpu
Juni-s ho vegere.

Magy ar aranyjáradék------- -------- — ___ _ _ _
Magyar koronajaradék-------------------- ----  _ _
Magyar általános hitelbank--------------------  --- —.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ —
Magyar lelzaloghitelbank — ... — — __ — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank __ — —
Hm a murányi vasmű-------— — — —.
budapesti közúti vaspálya-tarsasag — —

Osztrák hitelintszst----------------------------------  _

I Osztr A-magyar allam vasút--------------- - --- —

«19.— 119.25
96.20 96.40

38-*. 50 390.-
10C.— 101.-
246.- 246.05
260.— 260.50
302.50 303.—
372.50 373.—

370.80 371.-
70.25

346-25 346-75

Leeeámitoló árfolyamok inain« 27-éröL

113.5U
122

Magyar ált. hitelbank ____
Osztrák hitelintézet------ . — — —
Magyar aranyjaradék — —-------—
Magyar koronajáradék------------ — —
Magyar ij>. es íer-nk. bank. —-------
Magyar jelzáloglntelbauk----------------
Magyar leszámítoló bank — —------ -
Ríni.-Murányi vas in ú r.-t.-------—
Bpesti közúti vaspálya L------- — —
Deli vasút— —------ ---------— — —
0fr’r.-magyar allamvasut----------- —
Budapesti nanésgyesillet--------------- -
Első magyar iparoank — — — — — 
Hazai bank r.-‘..............- •- — - -

_______ | 336.- Fcsti m. keresk. u.m : — —------- —
ELaó magyar r vzv.-ídrföző— — — — 
Magyar czukorinar r.-L —------- —

Magyar asphalt r.-t------ —------- *
Belvárosi taksrvic pénzt ár r.-L — — 
Magy. alt. kősz;nb. r.-L —
Bp. Közúti vasú. iá. r. jegy-------------

Magyar vasút, forg. r.-t. — — — —
M gyár villa noss- :■ r.-t.----------- —
Magy. kerámiái jy ír r.-t. — — — —
Schlick-fele vasöntöde r.-L---------- -
Foticiere pesti bizt. tara.

1038.
8U--

Salgó Tarjani kőszénb. L- ^
Ganz-; .m,.. i . ,ue r.-t. _ _ — —
Kőszén bánya es téglagyár r. L — — 
Felsőm, banya es koiiu r. L — —. — 
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — 
Budapesti vili. városi vasait — — — 
M. orsz. aózp. takarékp. _ — — —• 
Adna m. tengerh >j >z.si r.-t. — —
Nemzetközi waggonkölcs. _ __ __ —
Kob.wn.ti polgári serloZŐ — — — — 
Egyes. Bp. főv. takarékp. —

Bp.-ujpest-r. villám, vasat 
Budapesti vilLtm i.ssagi i.-t, —

324.-

Az'Őszt::. .• .zamitolasnal — .
Járadékok -ts ba 11 kzaloglevelek elzálogosításánál--------
Mas értékpapírok elzálogosításánál------ -------------- -- -

LDSER L.-féle tonrista tapasz
biztosan és gyorsas ható 
tyekazem, szemölcs, a talp 
valamint a sarok borke-

Ädösel, továbbá 
unemü borsi* 

azarusodás ellen. Központi

ítiiti- SCHWENK L
gyógy sse rész 

MÉH)LINO -BÉCB. 
akkor valódi, ha minden 

használati utasítás és minden 
tapa-z a mellette» védjegygyei éa 

aláírással el van látva, azért is erre 
ügyelni kell. Egy doboz ál* 60 Mr. 
Vidékre 80 kr. előzetes bekttl- 

éso mellett bérmentve.

Magysrorssági főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógysi, Bndapest, Király-otcza 12.

Richíer-iéiefíorgony-Pain-Expeller
L#iniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer eUentúllt az idő megpróh/ílásá- 
nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bodor»Sióéként alkalmaztatik kőszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál ée meghűléseknél es az orvosok 
iíltal bedörz*lésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony-liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer. hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70*kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van: főraktár: * *
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa viasza.

RICHTER F. AD. és lirsa. cs.és kir. udvari szillilék. RCDOLSTAPT.

1 Olcsó!
% Friedrich Bruno Andrieu's Söhne

BTif.no Bruck a/88«
vas, aczélmü és drót-ipar.

mmci noÉ., « tim***

A feltaláló dr Metdinger tanár ur által kizárólag jogosított 
Meicllnger liólytiagyór

HEIM H. Biíílai-est és Bécs
Äceáee. és kir. udvari szállító

Kerítéshez való drótok és fonatok, czmezet 
tüskés a'-zéldrótok és mint újdonságok :

Simplex tüskés aczéldrőfokJ 
Tartós! •=

i pesti iir, näselet lekyár
(VII. kerület Damjanich-utcza 50. szám alatt)

Kitűnő hírnevű es. es kir. kiz. szabad, kályháink

MEIDINCEFü OFEN 
t H. HEI M ^ 3i;3üt

"^eredeti rrinCségber:csa!-.rs(tókunkfcsni

BUDAPEST, Thonot-udvar, kaphatók.

Magyar királyi állam vasutak.

üirilelméiiy.
'Macyar-adriai vaKULi kötelek. Riskkedv.emény kitér- 

jesztéao Bndape.t fővár, köeraktárakra)
A magvai-adriai kflteleki díjszabás II. rész 1. és 2. füze­

teibe: 1 < ,"s. év jtnuir 1-től érvényes fuz-elék 4-t. tétele alatt 
liudnpe.-t dunnpart t p. udvarra szállítandó nyers rizstülde- 
im-ny, ere enped dyezett dijkedvezmény az ugyanott jelzett fel- 
tatárak betartása mellett Budapest föv. küzraktáraktarak álló- 
inasá'a rendelt ily küldeményekre is kiterjesztetik.

Budapest, IstitJ. junius bú lti-án.

M. kir. államvasutak igazgatósága,
1237 egyúttal a részes vasutak nevében is.

I-ső nap.
D. u. 3 órakor. HÍJII lei ill VERSEITEK. Csütörtökön, 

junius 29-én.

Tarosa gyógyfürdő Vasmegyében.
Glaubend tartalma exénaawdae .««források.

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő és ásvány- 
viz valamint vasláp-fürdők. Kellemes, hűvös égalj; a kényelem 
minden igényeinek megfelel« olcsó lakások; villamvilagitás . 
jó vendéglő, gyógyszertár, napota 2-szvr zene; szép kirandu- 
lások. A női szervek bántalmai, sápkór, vérszegénység, továbbá 
a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi tekin­
télyek ajánlják.

Évad május 15-töl szeptember 20-ig.
Az évad kezdettől junius 15-ig és augusztus 15áöl szeptember 

50-ig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosítással szolgál és kiva- 
natra prospektust küld a túrdöigazgatóság. Állandó furdóorvos 
dr Bhorer Aladár, t m. lőorvos. Tárcsái bár oly fórrá- külö­
nösen mint óvszer járvány esetén, ivóvízül ajánlható. Megren­
gessek olyan városokból, hol külön rakbtr nem létezik a 
Mrdőigazgatósághoz Tárcsára intézendók Posta- és taurda- 
áUoinas helvben. Vasúti állomás Felsó-Eör a Sjomtathely- 
Pínkatöi vonalon, honnan a 30 percznyire (5-6 kirnt) fekvő 
fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- és társasköcsik (omni­
buszok) tartják fenn ; egy négyüléses bérkocsi ára 2 trt 25 kr., 
társaskocsin egy hely 40 kr.

Budapest legnagyobb

földszinti helyiségei tangtcBiői állás
vendéglő, kávéház, vagy nagy banküzlet rzéljaira kiválóan 
alkalmas, a József-kurut legszebb pontján, a vásárcsarnok j 
közvetlen szomszédságábau, egy 3 utczára nyíló, mar tel­

jesen kész negyemeletes sarokházban.

f. év november 1-jére kiadó. |
Ugyanitt kisebb üzlethelyisegek. s a legnagyobb kény 

lemmel (személy- és teher-lift; gáz- és yillámvilágitas 
minden lakásban) berendezett urasági s kisebb lakások I 

november 1-járe kiadók. 30348 |

Értekezhetni a helyszínén: József-körut 37—39.

Na mely öfX) frtnyi évi fizetéssel és teljes ellátással jár, töltendő 
|>e. Pályázóknak (izraeliták) okleveles nép iskolai tanárnőknek 
kell tenniük, és a torna, valamint kezi-rnunka oktatásra is 
képesítéssel kell bírniuk. A megfeleld okmányokkal felszerelt 
folyamodványok az egyleti titkárságnál (VII., Kertész-utcza 40. 
sz. a..) f. é augusztus hó 29-ig nyújtandók be. Azon folya­
modók, kik hasonló állásban már sikeresen működtek, elsőbb­
ségben részesülnek.

Budapesten, 1S99. évi julius havában.

303',■ A pesti izr. nőegylet elnöksége.

Magyar királyi államvasutak.
99597/99. szám. 1305

„Ideg* és nemi betegségek“
— rnTÄÄj

Dr. Mitzger Tivadar
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körnt 44., L em.
__ I- . «... nemében pir.Uénol ill. » modem HypeaAz intézét, mely

3 orvosi Uehnik* éMiendn nvmanml
korszakalkotó

__ lu fjrógytsnnekW
alatt gyökeres, állandó •»

folytán hone-
van berendezve éa » legrövidebb
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors óa biztes
Hrlam telJee ryd«7™14* «**■ _______

Az InUxM «yttrs «• «• •-?">»' *• *-*•*•■

U- a Aim«»..
Kataphoresx gyógymód. Ideg- és nem. bet^g^ 

Irta Pr. Mlt/gcr T!v«da^g^fr^»”

Hirdetmény,
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást* hirdet a szolnoki muhelyteiepen létező kovácsmühely 
épület bővítésére szükséges építési munkák végreíiajtásara.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten, a magy. 
kir államvasutak igazgatósága magasépitményi ügyosztályában. 
(VI. Teréz-körut 56. IV. em. v27 sz) és Aradon az üzletveze­
tőség pálvafentartási osztályában a hivatalos órák alatt meg-
teAztj‘ti.lok legkésőbb 1899. éri Julin, hó 18-Au dóll 
12 óráig nyújtandók be alulírott igazgatóság építési főosz­
tályánál (VI., Teréz-kőrut 66. II. em. Vb)

Az ajánlatok 50 kros, az ajánlat ineUékleteit ivenkmt 
15 kros bélyeggel ellátva lepecsételve és kővetkező febrattal 
nyújtandók be: . „

Ajánlat a szolnoki kovácsmühely létesítésére.
Esak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe

VeAz“aj4nlat benyújtását megelőző napon vagyis 1899 évi 
julius hó 17-én "déli 12 óráig . 60 frt, azaz haromszázótven 
o. é. forint bánatpénz teendő le a magy. kir. aUanivasutak 
főpénztáránál. (VL, Andrásy-ut 76. sz. íőldszmt) akar kész- Vétoben, akár ^ állami letétekre alkalmas értékpapírokban. 
A bánatpénzről szóló letétje»- az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak. de névértéken felül számításba nem vetetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak
a ftofta^utján^beküldott ajánlatok é, bánatpénzek térti ve 
vénynyel adandók lel.

Budapesten. 1899. junius hóban. ^ ^**11*^«

o 4*

á 1 ^ Ha-ixdicap.
OsVV diknak. Táv. kb. ^OUÖ m. 3é

13oo korona a győztesnek. ííOO korona a másodiknak, 100 koronaa barma* 
id. lovak szamara. (18 aláiras.)

0 Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojt
9 Fehér, világoskék ujjak, bordeauxvőrős.
71/? Világoskék, aranys. ujjak, fekete sapka.
6 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
5 Fekete, vörös ujjak és sapka.
3 Sárga és kék csikós.
3 Fekete, vörös gyűrűk, fekete sapka.
2 Fehér, fekete öv és sapka.
2 Fekete, vörös ujjak és sapka.
;VL Kék. fekete-sárga csikós ujjak, feh. sapka.
i7 Vörös, kék pettyek vörös sapka.
»7 Feh er és vörös csikós, fekete sapka.

1. Gr. Esterházy B. 3é pk Falusi lány Filou—Leila ..........................
2. Hummel A. száz. id p her Eikcnogen Arcadian—Jaucriing............. 69
3. Kundi L. száz. 3é sk Angelii-.a Cisuei-o» Galaor—Xoltige..............  67’/,
4. Gr. Orsisch P. 3é pn. Mesébe való Gulloden—Sylvia.................... 60
5. (9) Geist G. 3é pin Kántor Konradin—Csillár..................................... 65
6. Cherner Gy. 3é pm Parázs Orwell—Parthenis .................... — — 63
7. Miklós A. száz. 3é sm Bergfex Beau Brummei—Alpine....... -......... 63
8. Fleischmann G. 3é sm En cif er Lowland Chief—Lucas ... — — — 62
9. (5) Geist G. 3e pm Kékes Beau Brummei—Bimbó ............. ............ 62

19. Gr. Pejacsevich J. 3é =k Apollonia Filou—Anodyne.......................... 61,/2
11. Mr. Newmarket 3é pk Iee Dunure—Partisane.....................................  57
12. Br. Pletzger R. 3é sk Barling Grace Fenék—Willkür.................... 67

Geist ist. — Falusi lány.

3.35
IB'.uaa.

c» kir. osztrák-magyar e»
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem a diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötő orvo.i 
tekintélyek velemenve szerint % 
leg tökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást es eltávolítja 
c»l«7erU szerkezete.iel fogva zz 
eddigi eérvkf tfiL hiányait.

Keleti-féle tnxmml-sérvk öt o 
idomítható pelotta #al. szervasbör* 
veuívci e» bizton.x^i úvvel.

Arak: egyoldalú 6—8 frt, 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnék ezenkívül: 
mUlábak, mükezek. egyenestartók 
iHeesmg-féle rendszer), orthopen- 
dim fűzök, haskötők, gorcserharis- 
nyák mindenféle gummieruk.

Megrendeléseket pontosan ás dis» 
eréten eszközöl

KELETI J.
kötszere:* *9 orvossebeszi műszerész. 

Fölizlet eh servkőtéezeti műhely:
Budapest, IV., Korona« 
herexeg-utoza 17. sx. 

KBI6o bejarat ez udvarból
Sebészeti müszergyar:

fortély - utcza 
Kársly-laktanya IS.

Nagy képét ár­
jegyzék Ingyen es bér- 
mentve. •* 7297

•; II. Eladók versenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona 
a harmadiknak. Táv. kb. 2400 méter 3é és id. lovak számára. (12 aláírás.)

GS Fekete, vörös ujjak és sapka.
.. 65 Ugyanaz.

1. (2, 3, 4) Geist G. 3é pm Kántor Komadin—Csillár............................ ö&
2. (1, 3, 4) Ugyanaz 3é pm Kékes Beau Brummel -Bimbó ............... 6S
3. (1, 2, 4) Ugvanaz 3é stp k Foszlány Stronzian—Fernande ... ........... 641 2
4. (1, 2, 3) Ugyanaz 3é stp k Yvonne Jack o Lantern Hawes water 62 2
5. Horthy I. száz 4é stp k Reparatur Kilmarnock—Reprise.............. 7**
6. Miklós A. 3é sm Bergfex Beau Jrummel—Alpine .........................  TO
7. Mr. Newmarket pk lee Dunure—Partisane........... ............................ 46 2
8. Gr. Orssich P, 3é pm Mosébo való Culloden—Sylvia..................... 68
9. Gr. Pejacsevich A. 3é fm Váltó War Horn—Valuta III....................... 64

10. Gr. Pejacsevich J. 3é sk Apollonia Filou—Anodyne .................... 641 '2
11. Mr. Silton 3é sk Passable Master Kildare—Pavane ... —................... 62* ,
12. *Mr. C. Wood 4é pk Szenzácsió Morgan—Szende .....................  71.

Mesébe való—Geist ist.

Ugyanaz.
Ugyanaz.
Kék vörös ujjak, kék-vörös sapka.
Fekete, vörös gyűrűk, fekete sapka 
Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Sárga, kék öv.
Kék, fekete-sárga csikós ujjak, fehér s. 
Vörös és kék csikós, ezüstsz. ujjak és sp. 
Sötétzöld.

41 X III. EvantMa akadályverseny. Handicap. 3000 korona, adja a in. kir. főldmivelés- 
• 1- ) ügyi miniszter a győztesnek, 400 korona a másodiknak, 200 kor. a harmadiknak. Táv. kb. 

4000 m. 4é belföldi lovak számara. (13 aláírás.)
1. (5) Geist G. 4é pm Fodrász Darázs—Finally..................- — — —
2. Kundi L. Aé pk Belle Helóne Kisbér öcscse—Czarewna ..............
3. Mr. Fair id sm Ősei Enterprise—Sybil . . ...........................................
4. Lipthay B. id s her Dólczeg H. Beauminet—Windfall....................

Geist G. 4é stp k Pletyka II. Pásztor—Response .......................... 65
0. Mr. Red and Blue 4é p her Vatel Sorrento—Vanity Fair .............. 621/1
7. Jékey A. 4é pk Maiasca Beauminet— Lady Mary...............................  60
8. Horthy 1 4é sin Bendegúz Abonnent—Beau Brummei Baroness Sarolta 60

Belle Helene—Fcdrász.

675j

Fekete, vörös ujjak és sapka.
Világoskék, aranysárga ujjak, fekete s.

Jobbról: Vörös. Lék ujj és sapka.
Baból: Kék. vörös ujj és sapka.
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Vörös, kék sapka.
Szürke, fekete sapka.
Kék, vörös .jak. kék-vörös sapka.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JTOTÜS 29. 1899
Pnn hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
s kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetend ;.

hirdetés alatt allo

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
p központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. 8Z. és a következő 
r fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
ßohönjtőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
flohinytözsdéje Andrsssy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
.dohánytüzsdéj e József-kőrut 
80. ez.! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A. 
■ohénytözs-Iéje IV. Petlfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
lOnyvkereskedése Buda, II.

Fó-utcza 2. izem. 
8*Hmint minden hirdetési

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beköldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Róma 25.
Ha csakugyan olyan melegen 
óhajtja az (ismeretséget, legyen 
szives e lapok kihirdetései 
közt, rIsaau czimen bővebb 
részleteket tudatni. Nős-e? vagy 
nötelen? Milyen vallásu? stb. 
Levelet nem szívesen Írok, és 
nekem is kellemetlen a levélért 
küldeni a postára._____ 11150

Aranyom.
Ma beszéltem vele és minden 
rendben van, úgy lesz, a hogy 
kívánnod 11155

03 . $
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Komoly házassági ajánlat.
Előkelő állásban lévő, keresz­
tény hírlapíró, a ki nagy el­
foglaltsága miatt nem ért rá 
soha ismeretségek kötésére, 
ez utón óhajt megösmerkedni 
müveit lelkű hölgygyei, kivel 
kölcsönös tetszés esetén csa­
ládi tűzhelyet alapíthatna. 
Csakis komoly ajánlatokat szü­
lőktől vagy gyámoktól „Élet- 
czélu cam alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 11143

Mnczikám t
Megérkezésének nagyon örül- 
tem ; jobban csak akkor őrven 
denék, ha téged szoríthatnálak 
keblemre jó kis feleségem! 
Nyugtalanul várja e napot sze­
rető Muczikád. 7659

Eladás.
Hasnál* ée ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénxszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, Ve, Bál* 
•ány-uteza 6. sz. 31885

Ipari czélokra
a legjobb ée legolceóbb, a 
gaggenaul gözmotor. Ár­
jegyzék ingyen. r Cyclop“ vas 
és gépipar Budapest, VII., 
Daiiijanich-utcza 32. 36331
Uj találmányaimat
betegség miatt odadorn csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze- 
rencse;‘ ezimzéssel e lap ki- 

I adóhivatala továbbit 11122

Azon birtokosnak,
ki 5-Ö», 8-as vagy 10-es kevés 
ideig használt, de tartósan ja­
vított uj szerkezetű gőzcséplő- 
készleteimből óhajt azonnali 
elszállitásra, jutányos ár és 
különösen kedvező lefizetés 
mellett venni, czimem Tyrman 
Ede, Budapest, VI., Csem- 
geri-utosa 62/b. 7658

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vae-
butopolt, gyermekkocsik,
gyermekágyak ruganyos 

aoe élsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraosok, 
paplanok  ̂»óvetfüggönyök, 
ágy- ás asstalteritök, kár- 
pitosott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VT.An dr ásey 
nt 2. (Foneióre palota.) Vi­
dékre és helyben rásslet- 
Baetásre is szolgálunk minden 
árfeleinelés nélküL Árjegyzéket 

re küldünk. 
35220

ingyen és bérmentve

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért Leveleket, „Nagy- 
szerencse“ ezimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

forgalmú
vas- és füszerkereskedö
szépen berendezve, nagy jöve­
delemmel, vidéki városban, 
örökösödés folytán átadandó. 
A városban igen sok uraság 
van, a környékről is sok vidéki 
vásárió jelentkezik. Czim a 
kiadóhivatalban. 7647
Eladó ház Újpesten.
Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
kert s parkírozott udvarral a 
vasút állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136

Eladó mnzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czirumel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak.11123

Alkalmazást keres.
Ügyes könyvelő

ki e téren már huzamos idő 
óta működik s jelenleg is egy 
pénzintézetnél van ily minő­
ségben alkalmazva, állását meg­
változtatni óhajtja. Szives aján­
latok „Rendithetlen szor­
galom“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11138
Okleveles gépész

állást keres gőzmalomban, vagy 
más gyárban, a ki leendő állá­
sához mérten, esetleg 2—3000 
korona ovadékot is képes le­
tenni. Ügynökök dijaztatnak. 
Czim a kiadóhivatalban. 11139

Alkaimazast nyer.
Izraelita tanárt,

vagy tanárjelöltet keresek 
fiamhoz, ki az V. gymnáziumban 
3 tárgyból bukott. Szeptember 
1-ig magántanulóként a vizsgát 
le kell vele tétetni s ezért teljes 
ellátást és eredmény esetén, 
ha fiam a VI. osztályba felve­
hető lesz, egyszáz forintot kap 
az illető. Czim a kiadóban. 7660

Pályázati hirdetés.
A balassa-gyarmatl ta­
karékpénztárnál gyakor­
noki állásra pályázat hirdet- 
tetik. Évi fizetés 400 frt. lakbér 
60 frt. Pályázati határidő julius 
hó 15-ig. Pályázni óhajtók csa­
tolják iskolai bizonyítványaik 
másolatát. Megfelelő alkalmaz 
hatóság esetén próbaidő letel­
tével időközönkint előléptetés 
kilátásba helyeztetik. Kelt B.- 
Gyarmaton 1*899. évi junius hó 
2Í-én. A balassa-gyarmati 
takarékpénztár igazgatósága.

36334

Lakas es beriet.
Király-ntcza 89. sz.
újonnan épült bérházamban 
üzlethelyiségek portállal, 
gépraktár, felszerelő, fűszer, 
liszt, hentes v. egyéb üzletnek 
alkalmas, elegáns lakások, 
nagyobb és kisebbek, minden 
kényelemmel, lilt, gáz- és 
villanyvilágítással augusztus 
1-óre kiadók. Bővebbet 
Orlay Sándor, Koronaher- 
»•zeg-uteza 8. 36284

Oktatás.
Nietschnó Gerson Anna
által Budapest, Erzsébet-körut 
52. nevelőül kerestetik vi­
dékre, középkorú, reprezentáló 
fellépésű tanár, esetleg tanító. 
Elhelyeztetnek: minden nem­
zetiségű bonneok gyermek- 
kertésznők nevelönök. 7662

csőntbánt» Unak-. hasoga tások-, szag­
gatások-, derékfájás-, csuz-, kötvény­
ben szenvedők vegyenek 80 krajezárért 
Erónyi-féle „Nervint“. Czim a kiadó- 
liivatalban. _______36190,1.

Gymnasiumban
jelesen érettségizett tanári pá­
lyára készülő fiatal ember a 
szünidőre nevelőnek ajánlkozik. 
Előkészít pótvizsgára, vagy 
érettségire. Esetleg vidéken is. 
Szives megkeresések „Sx. E.“ 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába. 11137

Birtokvétel.
Nagyobb birtok vagy uradalom 
mely 10 évi tiszta jövedelmet 
átlagba kimutatni képes, meg­
vételre kerestetik. Ár egymillió 
sőt több is. Küzvetitők kizárva 
Czim a kiadóhivatalban. 766-‘

Különféle.
Friss vér.

Gyomorgyeneesvg. rósz emésztés, fel- 
böfögés, csömör, étvágytalanság, sáp­
kór, aranyérbántalom ellen k-g ikere- 
sebhen használhatók előkelő szakte­

kintélyek véleménye a lápján a

Tértápláló havasi labdacsok
1 doboz 50 kr. Kapható 85380

Ruzsics István
oki. gyógyszerésznél Arad.

szám közoltetik.
Bárminő

TELEFON 6354

természetes és legnemesebb 
fajú fehér, vörös, siller 
boraimat szétküldöm vasúton 
50 literes és azonfelüli hordók­
ban. Valódiságért kezességet 
vállalok. Árlapot, mintát bér­
mentve küldök. Pauk Ödön, 
Fiume. 36324

8 szoba

bútor
igen olcsón eladó, 1 hálószoha- 
barok, nagyon finom, 1 ebédlő, 
szoba, bárok, három ajtós, 
nagyon finom. 1 gyermekszoba, 
fehér lakirozással, 1 hálószoba, 
angol, matt, faragott. 1 ebédlő- 
szoba, oszlopos, 3 ajtós, fara­
gott, szalongarnitura, maha­
góni, 1 úri szoba, antik, nagyon 
finom. 1 vendégszoba egyszerű, 
szőnyegek és képek. Bővebbet 
Vvrösmarty-utcza 68. sz.. II. em, 
14. sz., d. e. 9—12-igd. u. 3—(i 
óra között. Ugyanott a lakásuk 
is azonnal kiadók. 36301

Törleszíeses jelzálog
kölcsönök földbirtokra, házakra, 
gyárakra, első- és második 
helyre, legkedvezőbb feltételek 
mellett készpénzben minden­
hová adatnak. Fennálló köl­
csönök konvertáltatnak és fel­
emeltetnek. Lehetőleg telek­
könyvi kivonatta! ellátott meg­
keresések „Banktársulati kép­
viselőség“ Budapesten, Pod- 
maniczky-utcza 59. cjimre be­
küldendők. 2000 forintnál 
kisebb ügyletek ez idő szerint 
figyelembe nem vétethetnek.

7646

10—15 forintot
naponkint

könnyen megkereshet 20~-3Q 
frt tökével. Azonnal kérjen 
ingyen pro«pectust Automata 
gyártól. Budapest. Károlv- 
kaszárayn.
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85 év óta oéveri Istállókban, valamint katonai éa polgári nagyobb Istái­
éi*«» is van használatba«; nagyobb erofeezitéaek előtt és után ereeitó-
j||; továbbá ficzamodáaok, rándulások, az inak merevsége stb. képesíti a 
lovakat kiváló teljeaitméayekre iéomitásnál. — Valódi csak a fenti wdő- 
jegypyel és kapható Magyaror-z.ig e* Ausztria minden gyógyszertárában. 
36501 Főraktár:

Kwizda Ferencz János 5-bSl£ftjídjS£u5Kri.r.”iÍ6.u:
Kerületi g-yógyszertár. Korneuburg, Béos mellett.

ttnmisáálmnír: tüsök JÓZSEF zmsi. BniajeiM.liriiy-iiie:« 12.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV, Papnövelde-utcza 8.

Hsrdete
A Weitaer János gép-waggongyár éa vasöntöde részvénytársaság Aradon 1899. én" juntos hó 5-ón

tarlóit rendkívüli közgyűlésen " ..............................................  “ *“* ““ - - ' ' * ‘
határozta el, melyből egyelőre
átvételére 210 Irt árfolyam n-------- - ----- . . .
számarányéban olyképen, hogy minden két régi részvény után egy uj részvény igényelhető. ...

Kelhivatnak tehát a t. részvényesek, hogy az elővételi jog igénybe vételére nézve f. évi jnnins hó végéig a régi rész­
vények bemutatása mellett nyilatkozni és a részvények árát ugyanezen időig az uj részvények átvétele ellenében.

ARADON: az „Arad-Csanádi gazdasági takarékpénztár részvény-társaságnál“ vagy 

BUDAPESTEN: a „Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvény-társaságnál“ vagy 

BÉCSBEN: Schoeller & Co. bankháznál (L, Bauernmarkt 13), befizetni szíveskedjenek. 
Megjegyeztetik továbbá, hogy ezen uj részvények után a folyó üzleti év nyereségéből egy tél évre eső osztalék fog fizettetni.

A.55

863» fUtánnyomás nem dijaztatik.)

Túlszárnyalva
tannak valamennyi eddig meg­

jelent
KÉPES LEVELEZŐ LAPOK
a kiadásunkban megjelent
szabadalmazott ♦ ♦

Szab. minden államnál bej.

„KOSMOS”
MÜINTÉZE7

♦ * ♦ BUDAPEST. ♦ ♦ ♦
Mindenütt kapható.

Budapesten kapható
minden füszerkereskedésben és vendéglőben.

Vidékre küldi
a Szt-Lukácsfdrdö Kutválialat Részvénytársaság Budapesten.

Senkinek se hiányozzék asztalán a

KB,
3623 fiSzt.-Lukácsiiirdoi hegyi forrás.

Szénsavval telített legegészségesebb savanyuviz.

vizgyógyentézet,
meffp.slati es klimatikus gyógyhely, moórfürdök. tüdő­
betegek szanatóriuma, Inhalatorium, 1004 méter m.)

Egész éven. át nyitva.
A mwWn balmotekaika eszközeivel njunnan Ja-.. ;.a

van id(-gh:mtalinalnuttu;l. ucarasthonianál. l>asedov.--kúm*I, tu. 
étvágy tu lanságnál, tüdő- és «•zivbay-n.il. női b mtaimaitnái. viUtí"- 
lázm.I vi’-rsziif■•:!>*5Lt-l s cuuduuütt vi:, hui erúabvüvs
vétetu • z-lba. - Utókorául Karlsbad után.

Újonnan beret: ;• y>jrvn:orhanikni hvéd prmnastúaj tó
masvege-intézet dr. Kelen István -.zukúrvi,- 1

Dr. Szoníágh üüiklés
36322 hír. tanácsos,

Csoírolútl

<5275

sUCHARD

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Mindenütt
kapható. Caeno

70 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
69 Fekete, vörös ujjak és sapka.
68 Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak
67 Kék, sárga öv, ujjak és sapka.
65

.. 65

Sárga, kék öv.
Jobbról: Vörös, kék ujj és sapka.
Balról: Kék, vörös ujj és sapka.

62 Fekete, vörös ujjak és sapka.

4 -í) IV. Moray gátverseny. 1200 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 
korona a harmadiknak. Táv. kb. 2400 méter. 4é és id. lovak számára. (18 aláiras.)

1. Gr. Orssich P. 6é j»k Thekla ap Frangepan ífv.) ... .
2. (7) Geist G. 6é p her Ceekó Chislehurst—Strasidlo   .
3. Dr. Day 4é pk Aspasia Stroozian—Aida .............
4 Mr. Tw-> 5é síu Garibaldi Sweetbrcat—Bravade ... .
5. Gr. Pejr.csevicli A 4é p:n Consort Minting—Constantia .

6. LlpLay B. id p be: Gladiator Galaor—Evergreen ... .

7. (2) Geist ti. 4é stp k Pletyka II. Pásztor—Response

Thekla—Aspaaia.

' i V. üétévesek eladóversenye. 1200 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 
iy,j gor- ;1 harmadiknak. Táv. kb. 1200 m. Beltüldi kétéves lovak számára .(19 alairás.)

1. Fehérváry G. sk Mumus Bálvány—Mathilde ................
i. (3) Geist G. pk Áldás Beau Brummel—Arbenne.........
3. (2) Ugyanaz sk Júlia Jolmsbach—Judit*.............................
4 Horthy 1. stpk Finom Achilles II.—-Finally ____ ...

5. Lipthay B pm Bianvár War Horn—Bianca ____ _

6. Gr. Pejacsevich A. stp ni Vendel Bálvány ífv.) .........
7. Gr. Wenckheim D. sk Mirzl Culloden— Mistake ..........
8. Mr. C. Wood pk Lady Blanche Fenék—Lady Brook

Finom-

A Kőbányai Királysörfőzö Nem kell gummil
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

gyógyhatdaa mellett a legkellemesebb üdítő ital.

Ajánlások : Dr. Korányi, Dr. Kótly budapesti 
Benedikt bécsi egyetemi tan -r uraktól.

— és Dr. 
36250

rrr^r-A4!«* te^áakAk. Az rgs-rdall 
birtot Mkan vétlezer* 
Mmtaduboz berincutvv t frt XO kr. 
Egyedüli lerakat Au»ztria-Magyar- 

ország rrázére Budapesten 36298

Klein Józsefnél,
Váczi-körut 7 B. sz.

Fióküzlet IV.,Karoly-kőrút 6.

........ 59 Kék és vörös csikós.

........ S*'/, Fekete, vörös ujjak és sapka.

........ M'/, Ugyanaz.

........ 59 Kék, vörös ujjak, kék-vörös sapka.

... _ 87 Jobbról: Vörös, kék ujj és sapka. 
Balról: Kék, vörös ujj és sapka.

____ 57 Sárga, kék öv.
........ 55'/, Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
........ 55'/, Sötétzöld.

6.10
■Geist 1st.

VI. Viztorony-dij. 1500 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 korona 
a harmadiknak. Táv. kb. 1400 m. 3é és id. belföldi lovak számára. (19 aláírás.)

Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 
1899-ki első félévre (40. osztalék-szelvény) az alapszabályok 
értelmében járó

osztr. értékű Tizenöt forintnyi
osztalék f. é. julius 1-étöl fogva az Osztrák-magyar bank 
bécsi és budapesti főintézeténél, valamint minden 
fiókjánál fizettetik ki.

F. é. október 1-ótől fogva a nevezett fő- és
fiókintézetnél az Osztrák-magyar bank részvényeihez

Bikszádi
árlappal

*e lszaaertető

könyvecskével
bérmentve szolgál

KÜTKEZELÖSÉG
BIKSZÁD,

(Szatmármegye.)

B
ee 9 QbO ásványos gyógyvizet.

mely Cjryedüliamaganemé-

R iL# E ^en’^írneves egyetemi \
% orvM-t. nár es bimeves vi- ] 

déki orvosok, hatásánál fo$rva fölehe helyezik a kül­
földi és druga Selters és Gieichenbergi vizeknek. Gyű- I 
gvitó hatása a bikszádi ásványos gyógyvíznek kitü­
nően bevált idull es heveny légcső hunit, hangszálag 
hunit, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál 

fogva vérhányás, tüdöcsucs hurutnál k- z-i xlő gümökórnál. 
továbbá kitűnő eredményt értek el a BIKSZÁDI VIZ alkalmazása 
által emészthetetlenség, idült- é< heveny gvornorhurut. m:v- és 
e$>e hólyagbáoUdoiunáJ, a belek lenylie működésénél, vese- , 
homokban szenvedőknél, görwlykóros daganatoknál, heveny és 

idült női bán Latinaknál, mint specificum vált be.

Bikszádi víz bérlője • a eztojkal víz fö- 
elérnaltól: f

ALMER LAJOS és KAROLY
nagybányai lakosok.

Kapható Budapesten ■

ÉDESKUTY L, IMI TÓNI és WILLE
Vidéken minden fliszerüzletban.

•«la'Lee ásványvizet,^
Arm fi I- Bui >1 a ,u'nt gyöngyét, nem

Jhu ä M B a hiába nevezték el magyar
99 • WJ ® karlebadl víznek, mert

w tényleg annak gyógyhatása, a szigorú 
diéta betartásával: idült gyomorbantalom, máj- és epe­
hólyag, valamint epekőbajoknál, nemkülönben cinkor 

betegségnél alkalmazva, valóságos csodákat müvei, kitűnő 
hatású a SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ a légzőszervek összes bántal­
mazni!. valamint a női bajok és görvélykőros bantalrnaknál i- 
SZT0JKA1 ÁSVÁNYVÍZ dús szénsavtartalmanál fogva, akár bo:- 
ral, akár gyttmöli-s-zörppel vegyítve, mint kellemes üdítő ital 
párját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ hosszas használati az 
ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s Így a rossz ivóvizet 
is pótolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb 
állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, 
mely tulajdonsága lehetővé te.-zi n tengeren túli szállilá-t 

^wriwmdjmwp'iiiMww, «■■■ ■ ■ .mwto

Sztojkai
árlappal

ée ismortotő

kőnyvssskável
bérmentve szolgai @1
FORRÁSKEZELÖSÉG §

SZTOJKA,
Szoliiok-Doboka in

saiUM nmnii: rra

Gr. Andrássy T. 3é sk Ssemle Orwell—Sauterelle__________ ... 64
Blaekovich E. 3é sm Veszély Gunnersbury—Menyecske__________

(4>Gr. Esterházy B. 3é pm Fenfbldi Fenék—Bánat.............. ..... ... 67*/*
(3) Ugyanaz 3é pk Falesi lány Filou—Leila.................... .....  — — 64
tir. Esterházy 3é pm Tudor Theodore—Lehet... .............. — — — 66*/,
Fehérváry ti. sk 3é Románca Kisbér öcscse—Rom ----------------— 64
Fleischmann ti. 3é sm. Ducifer Lowland Chief—Lucas —-----------— 66'/2
Fleach A. 3é sk. Sallaeob Zsupán—Éva .......................... ...........— 64
(10, 11, 12) Geist G. 3é pm Abszl Absalon—Sókra .„ ...-----------60*/,
(9, 11, 12) Ugyanaz 3é pm Rávess D. Johnsbach—Rózsám IL — 67*/*
(9, 10, 12) Ugyanaz sk Remény Phil—Rátartó .....................— — 66
(9, 10 11) Ugyanaz 3é pk Résses Ercildoune—Response —------- 66
Hummel A. id pher Blkonogen Arcadian—Jauerling — — — — 70
Kondi L. 3é sm Clou Master Kildare—Celia .....................— — — 65*/2
MtblAa A. 36 sm Bergfex Beau Brammel--Alpine   ...  651/2
Gr. Orseich P. pk EstKeJeel Kisbér öcscse—Eszes.......................... 66
Gr. Pejacsevich A. 4é sm Díszpolgár Fiion—Debut.......................... 73

Díszpolgár—Geist ist.

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Fehér, világoskék sapka.
Sárga, kék gyűrűk, kék sapka ar. bojttal. 
Ugyanaz.
Szalmasárga, kék szalag és sapka.
Kék és vörös csikós.
Fehér, fekete öv és sapka.
Fehér, bíborvörös ujjak, fekete apka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Fehér, világoskék ujjak, bordeauxv. s. 
Világoskék, aranysárga ujjak, fék. sapka. 
Fekete, vörös gyűrűk, fekete sapka. 
Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
Sárga, kék öv.

uj szelvényivek
szolgáltatnak ki. Ezek felvételére a szelvényutalványok jegyzék 
kíséretében, melyhez az űrlapok ingyen kiadatnak, nyúj­
tandók be.

Béé», 1899. évi junius hó 28-án.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Kautz
86167 kormányzó.

Hutterstrasser Mecensefiy
főtanácsos.

((Utínnyomat nem dijaztatik.)

vezértitkár.

Szt.-MÄRGITSZI6ETI gyógyMhely.
A Szt.-Marg.tszigeti 437° C. hévviz kitűnő eredménynyel ha<ználtatik mint fürdő, 

vagy belsőleg mint gyógyital és belélegzésre ;t következő kóralakok ellen: köszvény, 
ceuz, zsúbuk, idült kütegek, küleérteaek után föllépett Izzadmányok, görvély 
ée bujakor, máj-, gyomor-, bulbántalmak. Idült ezékrekedós, holyaghurnt. női 
bántalmak. garat-, gége , tüdöhurnt, hüdéeek. idegbántalmak Meglepő -ikerrel 
használlatik a massage, villamos fürdő, hidegvíz- és Kneipp fele gyógymód.

13.1 hold sétakert, tiszta, pormentes levegő és 300 vendégszoba, társalgási- és tekézö- 
terem, posta, telefon, távirda, gyógyszertár ée elismert jó konyha.

Rendelő fürdőorvos Dr. ÖTVÖS JÓZSEF, az országos közegészségügyi tanács 
tagja. Naponta katona- és czigányzene. — Hajúközlekedés félóránkint; menettérti 
jegy: hétköznap 20 kr. vasár és ünnepnap 40 kr. gyermekjegy 10 kr.
FQrdöIdény tartama: májusi tól októberi ig. Majusesszeptember hónapokban 30° árengedmény.

Megrendeléseket lakásokra átvesz
36051 B Sst.-Margitszigeti gyógyfürdő-felügyelőség Budapest.

23á9/a. szám.

A 4-ik hadtest parancsnokság területén fekvő cs. és kir. közös had­
seregbeli csapatok és intézetek 1899/1900. évi széna, alomszalma, agyszalma, 
kemény tűzifa és kőszén szükségleteinek biztosítása végett,

1899. évi julius 13-án,
1899. évi julius 19-én és 
1899. évi julius 26-én

a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosság hivatalos helyiségeiben (Budán hadtest­
parancsnoksági épületben) mindenkor 10 órakor délelőtt, írásbeli, lepecsételt 
boríték alatt benyújtandó ajánlatok utján, nyilvános tárgyalások fognak tartatni.

A részletes feltételek az 1899. évi junius hó 2ő-én lapunkban teljes 
szövegében megjelent „2829. sz. Hirdetmény “-ben, továbbá a cs. és kir. 4-ik 
hadtest hadbiztosságánál, a budapesti és székesfehérvári cs. és kir. katonai 
élelmezési raktárnál, Kecskeméten a 13-ik huszárezred parancsnoksaganal meg­
tekinthető 1899. évi junius hó 9-ikén kelt szállítási feltétételek füzetében 
foglaltatnak.

Budapesten, 1899. évi junius hó 9-én.

36333

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Á cs. és kir. katonai élelmezési raktártól Budapesten.
(Utánnyomás nem díjaz Lalik.)

1809.
SZERKES5

BUDAPEST, IV. PAPN| 
Telefon saáu 

KÉZIRATOKAT NEM J 
(CSAK BÉRJ6EXTES LEVEÍ

ELŐFIZET B
Vidékre postán v. helyi 
"Egy Övre . . . . 20 frt. j 
Egy fél erre . . 10 frt. i 
:B'31 feiäre : S hóra Nei 
Trancaia- Olasz-. Orosz-. 
országokba. Svájc*-, 
valamint amaz országod 
■wneGdeshez tartoznak, ng

Egy szám 5

Budai

Seéli Kálmául 
ben járt és kiij 
A bécsi utazá 
hogy a minÍF7.i| 
rálynak a mag 
ról és kikérje 
hoz szükséges 
pedig hogy az 
állapítsa a tieid 
terminusát.

E végből S 
gróf GohtfJmn 
Tinin osztrák 
hozásnak tern 
szermitu i 1
pitása is. i>, 
liivását ' - a 
kell lehetővé 1 
akkor fog sor 
is he meiik vi 
kvóta, a inéi) 
liez hozzá ki 
államának.

Bécshúl a l| 
teszik kő; zé: 
báró / - . . >1

és Luláí' La 
este ide érke 
Kálmán minid 
gatáson íi 1 
térne, meghalj 
tését a folyt 
elnöklésével kd 
a mely- n 
Tinin osztrák 
vettek: gróf é| 
flgyminiszlt r, 
tábornok küzd 
Béni közös pl 
kacs László i| 
jérráni (l- za 
mint Kdei 
báréi /4| 
niszter. Ez 
visszatérő él il 
delegácziók el 
ségvetési élőn 
gyár minisxte| 
Budapestre.

Sív.it bécsi I 
Bácskozásrúi

A király el 
ronatanáes a 
ségvetésre val 
kozott. Moiia| 
általa tun as 
telesek legnad 
jött inegeeyea 
követeléseket 
nak találja. .
jérc.....  jött ll
gróf Thun a| 
melynek a díj 
meg a l;arja l 
eredménvét.

Szí

A tar-.,
galják, a -I 
lukasban c 
hányszor | 
van köbméter j 
méter levegő 
többen ha in - 
raggal 1 önt cl

Égés; I 
intezked- -. M 
szan-huszon-v 
hát az a lakai 
lyának, raga vj 
elég bővébea 
minden szakai 
olyan kevés. i| 
nem valami sl 
ügy szabályaid 
a hol lehet; 
jut neki liz 
kevesebbe, i .1

Egész bizong
gi-ny ördögű 
resetbúl tengd 
hálnának fenj 
termében, pu 
takaró alatt, 
ban, nyomi 
meg ro:igyokl| 
huszadaiag

Micsoda 
azok az embij 
éjszakákat ha

Mert ilycnkl 
íágok íokozülj 
légügyi illand 
kai szokott
s bel leg 1-1
V indultak a|

Ette tis-uzl 
•itsgiiatot t»|
kit delek';;-, [ 
#ln*ila’l, I I 
• c-e tail:


